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Csörög tűz.
Alapos okunk van föltételezni, hogy 

egyetlen török kormányfér(innak sem oko 
zott nyugtalan éjszakát azon trónbeszéd 
mely tegnap Athénban a görög kamara 
megnyitása alkalmából elhangzott. Pedig c 
nyilatkozatból rendkívül harczias szellem 
szól. Mintán a hatalmak már a berlini 
szerződés kivitelén fáradoznak, ugymonc 
a trónbeszéd, Görögországra nézve beállt 
a cselekvés kötelessége. A görög hadse­
reg mozgósítása proklamálva lón. Fegy 
verben fog maradni mindaddig, mig az 
nj területrészekben be leend liozva az nj 
rend. Miután pedig a katonásdi játék, ha 
nem játék, ha nem gyermekek, hanem ál­
lamok űzik, pénzbe és pedig sok pénzbe 
kerül, a görög állampénztárban azonban e 
.világot uraló“ eszközből mentői kevesebb 
található: az athéni kormány a mozgósí­
tási költségeinek fedezésére kölcsön-egyez- 
ményt kötött a bankkal.

A szükséges pénz megkerült hát, a 
hadsereg fegyverben áll. Mi több, a trón- 
beszéd kijelenti, hogy e félelmetes haderő, 
melynek tüzérsége számára egy pár nap 
előtt kelt athéni sürgöny szerint csak az 
imént vásároltak húsz öszvért, fegyverké­
szültségben fog maradni mindaddig, mig 
csak Görögország urává nem lesz az Eu­
rópa által neki juttatott török tartomá­
nyoknak.

A helyzet szerfölött komoly — volna, 
ha Konstantinápolyban rég óta nem tud­
nák, hogy Görögország c kardesörtetéseit 
nem kell komolyan venni. A gyakran 
színre hozott görög hadikészületek és a 
színpadi görög tűz között nagy a hasonla­
tosság. Ez ép oly kevéssé veszélyes, mint 
amazok. ITa a keleti bonyodalmakkal nem len­
ne összekötve egyéb aggodalom, mint az, 
hogy Görögország elszánhatná magát önálló 
akczióra a porta ellen : akkor nem nyugtala­
nná semmi akár a kedélyeket,akár a szerfölött 
érzékeny európai törzseket. Ezen eshetőség 
gondolata nem okoz nyugtalan pillanatokat

Egy szára 6 krajezár.

a béke barátjainak. Sokkal hidegebben 
számító népnek tartja a görögöket min­
denki, semhogy föltételezhető lenne róluk, 
hogy bele rohanjanak oly háborúba, mely­
nek rájuk nézve szerencsétlen kimenetelét 
előre kell látniok. A porta hadereje még 
mindig elég erős arra, hogy kurtán vé­
gezzen Görögországgal.

Mit jelentsen tehát ily körülmények 
között azon háborús hang, mely a görög 
trónbeszédből kirí ? Nagyon könnyű meg­
találni az athéni kormány magatartásá­
nak magyarázatát. Görögország e színlelt 
hareziasság által azon hitet akarja felkel­
teni a kabineteknél, hogy kész fegyverrel

elfoglalni a porta által még át nem adott 
területet. Athénban jól tudják, hogy van­
nak hatalmak, melyek örömest látnák, ha 
Görögország háborút indítana ; és viszont, 
hogy vannak hatalmak, melyeknek politi­
kája nem teszi kívánatossá a görög ak- 
cziót. Az athéni Kormány tehát, midőn úgy 
tesz, mint a ki minden pillanatban kész 
megvillogtatni a háború kardját, pressziót 
akar gyakorolni a hatalmakra, hogy azok 
viszont a portára gyakoroljanak pressziót. 
A számítás meglehetősen ravasz. A meny­
nyiben azon föltevésen alapszik, hogy a 
konzervatív hatalmak is sürgetni fogják a 
portát a görög-török ügy elintézésére, 
csakhogy fegyveres akczióra ne kerüljön a 
dolog.

\ ilágos azonban, hogy a bonyada- 
lom akkor válnék igazán teljessé, ha Eu­
rópa a görög-török ügyet' is a porta 
elleni kényszer-rendszabályok alkalma­
zásával akarná tisztázni." — Már a j 
dulcignói ügy forczirozásával is veszedel­
mes komplikácziókat idéztek föl a nagyha­
talmak. Es bizony, ha utó végre szerencsé­
sen ki fog jutni Európa diplomacziája azon 
zsákutczaból, melybe botorul belement: 
nem fogja másnak köszönhetni, mint a por 
iának. Mert mi áll váljon előttünk, ha Tö­
rökország nem juttatja Dulcignot Monte­
negro birtokába? Békét ígérő jövő bizo­
nyára nem. Nehezen föltételezhető, hogy a 
íatalmak ily esetben egyszerűen zsebre 
dugják a kudarezot és követeléseiket, me- 
yeknek érvényesítése érdekében hajóhadai 
fát kiküldötték, „ad acta“ tegyék. Ezen ügy 
egyáltalán ma még nagyobb kérdőjel, mint 
ezelőtt. Nagyobb azért, mivel a hirhodett 
egyetértés, mely hat nagyhatalom hadi- 
hajóit a. toodoi kikötőbe vezette, időközben 
fölbomlott. Pár bet előtt még bizonyosnak 
látszott, hogy az európai hajóhad rommá 
fogja lóm Dulcignot, ha a törökök nem 
tönk _ meg az _ albánok ellenállását. Ki 
merne íizonbcin cillitcini^ bo^y ily rendszíi- 
bályt ezentúl meg fogunk érni ? Gladstone 
szétugrasztotta a nagyhatalmak koaliczió- 
ját azon javaslata által, hogy Európa tö­
rök kikötőt menjen zár alá venni és lefog­
lalni a porta jövedelmeit. Azóta Fran- 
cziaország a leghatározottabban vonakodik 
az angol politika nyomdokaiban haladni, s 
óvatosabbakká lettek Berlinben is. Miután 
pedig Németország magatartása ez idő- 
szerint a mi magatartásunkat is szabá­
lyozza : tényleg három nagyhatalom oman- 
czipálta magát a Gladstone által képviselt 
politika alól. Hinni akarjuk, hogy ez io-y 
fog maradni továbbra is.

Kitűnt tehát, hogy a dulcignói kérdés 
egymagában véve oly csomó, melynek

megoldásával nem tud boldogulni Európa 
Pedig még most fognak következni a leg­
nagyobb nehézségek, a legveszedelmesebb 
komplikácziók, ha ugyan a porta át nem 
adja „per tot varies casus“ Dulcio-not a 
montenegróiaknak. Föltehető, hogy Európa 
ily körülmények között még tetézze a hely­
zet bonyadalmait a görög-török ügy elő­
térbe állítása által? Nem hiszszük. Ha hat 
hét előtt nem vette föl az akkor még tel­
jes európai konczcrt ezen ügyet az akczió 
program rajába, úgy most annál kevésbé 
fogják azt fölvenni az érdekellentéteik által 
egymás iránt már gyanakodóvá lett nagy­
hatalmak. Görögország hiában csörteti hát 
a kardot. Európa nem fog második tünte­
tést kezdeményezni a porta ellen, hogy 
azt, a Görögországnak juttatott terület * 
adására kényszerítse.

át-

A 168. §. megfelelően kiegé-iratfal is igazolható, 
sziltetett.

t Ezzel a bizottság ülését 7 és tél órakor be- 
ZíU la es szetoszlasa előtt a forgalom tárgyát ké­
pező értékpapírokról szóló (javaslat előadójául 
Apáthy Istvánt választá meg. c, javaslatot a csőd 
tvjavaslat befejezte után azonnal "felvétetni hatá­
rozta a bizottság. Legközelebbi ülés hétfőn f. hó 
2o-en d. n. 5 órakor lesz.

Bieger
cseh 
Ti:
Riegernek

sajtó, 
nézte

jövő
mely

«, október 22.
László, a fővárosunkban időzött

pártvezér ma d. u. elutazott Budapestről, 
z a Kálmán miniszterelnök tegnap visszaadta 

látogatását. Hogy Bieger budapesti
missziójának volt-e s mily eredménye, azt a ' 
lógja megmutatni. — A bécsi 
ól Dem titkolható sggáljlyal
budapesti működését s a cseh magyar szö­
vetséget ijesztő rémképként festette a’ falra, azt 
hirdeti,_ hogy Bieger nem érte el ezélját, ho»y 
missziója meghiúsult, A csehekkel s velünk e»y- 
arant ellenséges lábon álló osztrák-német lapok ez 
íiliitasa elfogultsága miatt természetesen kérés hi- 
teit order*el. A csehek érintkezése a magyar po­
litika,’, körökkel Bieger elutazása miatt még nem 
szűnik meg, mert & mit Bieger László megkezdett, 
f/I T ,mmt lir!ik ~ a tó városunkban levő osz­
trák delegaczió egy cseh tagja, dr. 8 ehrom Fe- 
roncz morvaországi képviselő fogja folytatni.

A képvisel ő h á z igazságügyi bi­
zottsága ma d. u. 5 órakor tartott ülésében 
tárgyalását a cső d-trvjavaslat 145. § ával kezdte 
meg és azt azon intézkedéssel egészítette ki ho^y 
a külön perre utasított követelések tekintetében 
írásbeli eljárásnak csak annyiban van helye a 
mennyiben az ilyen követelések csődön kívül is az 
írásbeli eljárásra tartoznak. A javaslat 152. S-a 
mev ,,a bejelentés alá nem tartozó igényekről 
rendelkezik, azzal egésziitetett ki, hogy a külön 
kielegitesre jogosított hitelezők, a mennyiben azok 
követelései a csődtömeg ellen bejelentettek és va­
lódiaknak elismertettek, a határozat alapján külön 
a csődtemeg ellen a végrehajtási lépéseket megindit- 
hatjuk. A 157. §-nál a hitelezőket megillető szavazati 
joga lüL^haiározatával megegyezőleg szabályozta- 
tott. A lo8. §. azzal egésziitetett ki, hogy a fel­
számolási hatarnap megtartása után a tömeg érté- 
kefüteset azon körülmény, hogy a javak külön ki­
elégítési joggal terhelvók, nem gátolhatja. A 163. 
s- a javaslat rendszerének megfelelően azzal egé- 
szi ttetett ki, hogy a tömeggondnok, ki a számadások 
tekintetében keletkezett csőd bírósági Ítélet ellen 
a sem miségi panasz kizárásával felebbezésnek van 
ImJye a törvénykezési rendtartás értelmében, a 
lbb § ban megállapittatott, hogy a hitelezőknek a 

od megszüntetésére vonatkozó nyilatkozata nem­
csak közokirattal, hanem hitelesített mamin ok-

-A z állami és törvényhatósági 
11 S,?J y i f ő t e t illetőleg jövőre megállapítandó 
qualifikacziok iránt javaslattételre az összes minisz­
tériumok kebeléből kiküldött bizottság f. hé 22 én 
délután 4- orakor tartotta első ülését a kereskedel­
mi minisztériumban, az értekezleten a következők 
voltak jelen. Elnök: Prónay József államtitkár, 
Bibáry József belügyi minisz'eri tanácsos a bel­
ügyminisztérium részéből, — a közoktatási minisz­
tériumot Heged ü s Candid Lajos és Szász 
Karoly miniszteri tanácsosok, — az Gaz-
s«igügyminiszteriuniot Kovács Kálmán mi­
niszteri tanácsos, a honvédelmi minisztériumot 
Bittó Kálmán miniszteri tanácsos, a kereskedelmi 
minisztériumot Németh Imre miniszteri tanácsos 
a közlekedési minisztériumot 0 e ti osztálytanácsos és 
B o d oky Lajos főfelügyelő képviselték. — Az érte­
kezlet a programm első pontjának tárgyalásával 
foglalkozott, _ mely Így hangzik : „A ‘ qualifi- 
káczío kei etettek általános tárgyalása s ennek 
folytán megállapítása azon minősítési kellé­
keknek, — melyek az állami és törvényha­
tósági hivatalnokoktól jövőben követelendők lesz­
nek.“ A kérdés behatóan megvitattatok s végül 
Bibáry előadó meghatott, hogy a vita folyamin 
felmerült eszméket és nézeteket formulázva, a kö- 
zeleb hről tartandó ülés elé terjeszsze. Ezzel ’az, ér­
tek ezlet 4 órai tanácskozás után eloszlott.

U „EGYETÉRTÉS” TÁRCZÁJA.
Kaulla bárónő.

— Az „Egyetértés“ saját tűdésilójától. —
Páris, okt 19.

Olvasóim talán imlékeznek még levelemre, 
mely fölé „Politikai kémhölgyek“ ezimet 
írtam s melyben ösmertettem egynehányát azon 
hölgyeknek, kik Bismarck számlájára ezen épany- 
nyira gyalázatos mint jövedelmező mesterséget 
űzik.

A Yung-ügy szolgált volt ürügyül ez ismer­
tetésre. Önök tudják már az ítéletet: Ivan de 
Woestyne, ki Yung ezredes ellen a tökéletesen 
alaptalan iágaimat közrebocsátotta lapjában, hat 
havi fogság és 5000 franknyi bírságban lesz el­
marasztalva.

Yung ezredes, a mellett, hogy egyik legké­
pesebb főtisztje a hadseregnek, egyúttal a legtudó- 
sabb franczia katona. Balcsillagzata úgy akarta, 
hogy az olasz hadjárat után ő találkozzék Nizzában 
Kaulla bárónéral, ki csakhamar neje lett. Ez el- 
beestelenedett asszonynak viselt dolgait mindjárt 
elfogjuk mondani, jegyezzük meg róla egyelőre, 
hogy ő, mintán férjének két gyermeket szült/meg­
szökött a nizzai préfét öcscsével, s hogy később 
fólesapott Bismarck „titokzatos kézé“-nek. 
Yung, akkoriban kapitány,kieszközölte a törvényszék­
nél az elválást t. i. ágy és asztaltól, mert a franczia 
törvény csak ilyent enged meg. Yungnak elvált neje 
Kaula bárónő, meglehetősen tudta palástolni titkos 
szerepét, az utóbbi években azonban minden ki vi­
lágosodott. Különféle mende-mondák kezdtek majd 
szállingózni erről az esetről. Némelyek arra az ab­
szurd gondolatra jöttek, hogy Yung ezredes, ki a 
hadügyi minisztériumban bizalmi állást foglal el, 
titkos összeköttetésben áll elvált nejével. Ivan de 
Woestyne elég vigyázatlan és könnyelmű volt az 
ezredest ezzel nyilvánosan vádolni. Megbünhödött 
érte! — Az ügynek törvényszéki tárgyalása alkal­
mával a rágalomnak épen ellenkezője derült ki: 
Yung ezredes undorral vetette meg elvált nejét, ki 
ismét a maga részéről a legnagyobb gyűlölettel 
viseltetett volt férje irányában annyira, hogy mi­
dőn 6 hálójába kerítette a volt hadügyi minisztert, 
Cissey tábornokot, ő a szerencsétlen embert mél­
tóságával és katonai becsületével össze nem férő 
rendszabályokra tudta bírni Yung ezredes elle­
nében.

E kényes részletek egészen háttérbe szorí­
tották magát a „Yung-Woestyne“ ügyét. Az ezre­
des becsületéről a sár, — melyet a rágalom rája 
hányt — le van mosva. Woestynenek alkalma lesz 
hat hónapon által a hűvösön erről bölcselkedni, 
hogy milyen következményei lehetnek annak, ha

gyanúsít, rágalmaz, 

tábornokkal és

az ember valakit alaptalanul 
vádol.

A közhangulat csak Cissey 
Kaulla bárónővel foglalkozik.

Beszéljünk előbb az utóbbiról.

A lapok sokat össze-vissza beszéltek róla, hol 
bajor, hol porosz, hol bécsi eredetűnek mondva őt. 
™ , 4 tény ?z\ h°gy ő magyar születésű! 
I.ácskában voltak családjának fekvőségei s a bá­
rónő igen szépen beszéli a magyar nyelvet.

Különben neki különös tehetsége van a nyel­
vekhez, s tudtommal ő beszél legalább vagy tizet • 
a magyart, a francait, az angolt, az olaszt, az 
oroszt, a németet a legtisztább kiejtéssel használja 
mit valóságos tüneménynek lehet "tekinteni.

A franczia szalonnyelv ralfinirt és szellemes 
finomságaiban ő valódi mester. Persze ilyesmihez 
sok szellem kell, van is neki ebből több a kellőnél 
f.s.,ez. legkiválóbb es legbiztosabb fegyvere po­
litikai kémkedési tizeiméiben.

Nem_ vagyok bizonyos, vájjon a magyar va»y 
a nemet e’anyanyelve : valószínű, hogy mindakettő 
miként ez. Magyarországon sok családnál található, 
hol ugyanis a szülők különösen a németet, a cselé­
dek pedig a magyart beszélik vagy megfordítva: 
a gyermek mind a kettőt egyszerre tanulja meg.

. Családja az év egy részét hol Nizzában, hói 
I árisban töltó. A báróné a Tuilleriákban is fo­
gadva lett.

Yung Nizzában találkozott vele. A fiatal ka­
pitány, ki gazdagon érdemjelekkel tért vissza az 
olasz háborúból, megszerette a bárónót és 
szerelemre talált. Egy-két évig nagyon 
voltak egymással.

Nem igaz az, mit a lapok Kaulla bárónó va­
gyonáról beszéltek, úgy tüntetve föl a dolgot, 
mintha 1 nng pénzdolgában is szerencsésen vá- 
lasztotc volna. Az ellenkező áll. A Kaulla család 
sohasem volt dúsgazdag és a nizzai és a párisi 
fenyes élet csakhamar fölemésztette a bárónónak 
csekély vagyonát.

Egy franczia küzpóldabeszód azt mondja 
hogy a ki ivott az inni fog.

Egyideig a szerelem el tudta felejtetni a ka­
pitány nejével a Tuilleriákban és Nizzában folyta­
tott eszeveszett életet, mely annyi családot rontott 
meg vógkep erkölcsileg ép úgy mint anyagilag, a 
szerelem ittasságából igen hamar szokás kijóza- 
nodm s ha a mámor eltartott két évig, meg kell 
vallani, hogy ez már nagyon szép dolog.

A szerelem szemfényvesztő varázsának eltű­
nésével a kapitány fiatal neje koromsötétnek kezdte 
nézni, előbb rózsaszínűnek látott existencziáját a 
szegény családi tűzhely körül.

E fölötti bölcselkedesenek az lett a vége, 
hogy megszökött a nizzai préfet öcscsével. D

Itt meglehetős homály födi életét egy-két 
éven át és csak annyit tudunk, hogy hol Peters-

htirgban, hol Berlinben, hol Becsben látták őt idő­
ről-időre — mindig más-más lovaggal.
n,.,.%®ríe fGn ismét föltűni Parisban, hol 
felütötte főhadiszállását.

* *
A második császárság alatt létezett egy tár­

sadalmi osztály, mely Sedan után ha nem veszett 
is ki egészen egyes képviselőiben, ma már mint 
olyan inegszünt létezni.

Értem itt azon előkelő hölgyeket, kik egyik 
lábukkal a magas világban, a másikkel pedig a

Budapest, okt. 22.
Lassan bár, de minden nevezetes akadály 

nélkül halad előre a dulcignói kérdés. A hatal­
mak egyesítették fáradozásaikat a portán, hogy a 
szultánt Bulcigno mielőbbi átadására bírják, de 
megegyeztek abban, hogy az átadásra nézve 
többé nem (űznek ki határidőt, vagyis szépen 
csöndesen eltemették a Gladstone-politika utolsó 
indítványát, mely a dulcignói kérdésen még csün­
gött. Berlinbe érkezett hírek határozottan ál­
lítják, hogy a porta a német és a franczia 
nagyköveinek tett Ígéreteit bizonyosan be 
fogja váltani s az ezen Ígéretben való lojális 
megbízás bírhatta a három konzervatív hatalmat, 
hogy egyszer mindenkorra végét szakaszsza min­
den kényszerítő eszköz látszatának is s ne űzzön 
többé játékot az úgyis sikertelen határidő kitűzé­
sekkel. 8 a porta valóban rajta van, hogy tőle tel­
hetőig megtegye mindazt, ami a kérdés elintézését 
elősegítheti. — így jelenti egy mai raguzai 
táviratunk, hogy B i z a pasa erélyes lépéseket tett, 
hogy Bulcigno kiszolgáltatása végre­
hajtassák és pedig az európai képvise­
lők jelenlétében, a mint azt Montenegro 
fejedelme követelte, a hajórajok küldöttjei ennél­
fogva Gzettinjóbe utaztak. — E táviratból azt kö­
vetkeztethetjük, hogy az átadás puszta tányéré vo­
natkozó megegyezés a két fél közt végre mógis

létrejött, mig a változásokkal járó egyéb kérdések, 
(a vakuf-joszágok, a mohamedánok tulajdonjoga 
stb.) további nemzetközi megegyezésnek mmdná- 
nak fenntartva.

Nagy aggodalmakat tehát ez a kérdés már 
semmi esetre sem okoz, s mindenesetre örvendetes 
benne az, hogy az erőszakoskodás e.zélj íból össze­
kovácsolt európai konczerlet mint olyat szótugrasz- 
totta, s lehetővé tette azt, hogy az ezután követ­
kező gö rög kérdés perspétiáinak az európai 
közvélemény nyugodt szemlélője legyen. Oly ala­
pon, aminon a dulcignói llotta demonstrácűó szervező­
dött, a görög kérdésben nem lehet többé európai meg­
egyezést összehozni, annál kevósbbó, mert a porta 
a görög határkérdésben, úgy a mint azt a berlini 
konferenczia elhatározta, nem volt szerződő fél, a 
ki kötelezte magát valaminek a teljesítésére. 8 ha 
már a montenegrói kérdésben is hivatkozhatott a 
német külügyminiszter közlönye arra, hogy a ber­
lini kongresszus egyenesen elvetette volt a koer- 
cziczió eszméjét, ennek annál kevósbbé lehet helye 
a görög kérdésben, melylyel azonkívül egy hallga­
tólagos franczia-nómet-osztrák-magyar mérsékleti 
szövetség áll szemközt.

Csaknem egészen jelentéktelenné válik tehát 
ilyen körülmények közt György király trón- 
beszéde, melylyel tegnap az athéni törvényho­
zást megnyitotta, s melyben köszönetét mondván 
a hatalmak által Görögországnak oda ítélt területért 
konstatálván, hogy a hatalmak erélylyel _ dolgoznak a 
berlini szerződés határozatainak végrehajtásán, eb- 
ebből azt a következtetést vonja ki, hogy G ö r ö g- 
országnak kötelessége akcziúba lépni.

Tudatja ezután, hogy ennélfogva Görögország 
proklamálta hadseregének mozgósítását, a katonai 
előkészületek elvállalt kötelezettségek gyanánt te­
kintendők a hellenizmussal és a berlini szerződé­
sen aláirt hatalmakkal szemben. A hadsereg 
addig marad fegyverben, mig az nj 
tartományrószeken a rendet meg nem 
honosították. A költségek fedezése céljából 
kölcsönegyezséget kötött a kormány a görög nem­
zeti bankkal.

Nagyon valószínű már most, hogy a görög 
hadsereg jó sokáig fog „fegyverben maradni“. A 
hellenek királyát a hatalmak s kivált Németország 
és Ausztra-Magyarország elég nyomatékosan figyel­
meztették, hogy tartózkodjék minden elhamarLo- 
dástól s utaltak a tanács nem-követésének lehető 
rósz következményeire. Az angol kabinetnek ez 
természetesen nincs Ínyére s kétségtelen, hogy 
Gladstone ur erősen ösztökéli a görögöket 
az akczióra, mig másfelől Gambettával Fran- 
cziaországot, továbbá Olaszországot akarja po­
litikájának megnyerni. Az angol kabinet, mint 
közlönyéből, a „Baily New s“-ból kivehető, az­
zal ijesztgetőzik, hogy a „háború kitörése“ elke­
rülhetetlen, ha a berlini határozatok érvényre nem 
emeltetnek. Biz az nem elkerülhetetlen, mert Gö­
rögországnak senki sem parancsolja, hogy veresse 
meg magát a törökökkel, hacsak épen Londonból

viszon-
boldogok

_ »an foglaltak állást, kiket c o eo d e" 11 e~-k 
nek neveztek (kérem e szót össze nem keverni 
a mai c o c o 11 e-tal, mely par excellence a bou- 
lognei erdő syrénjeit jelezi és sokszor kiterjeszte­
tt a divatosb boulevardok éji pillangóira is.)

Aeocodette szó nőnem je°acocodés- 
nek, mely ma már ki ment a forgalomból, s mely 
ezen divatos, — úgy miként önöknél mondják • 
azon „gavalleres“ férfiakat jelenti, kik „urias 
módón“ nyakára hágnak anyai, az atyai jussnak 
a nagybátyai, a nagynénei és valamennyi örök­
ségnek.

A cocodette is nyakára hágott előbb a hozo­
mányának, majd férje vagyonának s ha ez nem 
volt eleg, szeretői vagyonának. A szó mindenek­
előtt az asszonyi „viveur“-t akará kifejezni, de 
mert elszámithatnók M ... eh herezegnőn kezdve 
ojjainkon azokat, kik az örökös lakzit sajátjukból 
győzték, valamennyi cocodette lassan lassan le- 
sikamlott egyik lábával azon térre, melyet a félvi­
lág kiaknáz. Innen van az, hogy ma már beszélve 
a második császárság cocodettejeiről, mint különös 
társadalmi osztályt, a magas és félvilág közé he­
lyezzük ; lévén természetes állása az előbbiben de 
lesikamolván egyik lábával az utóbbiba.

Hősnőnk, Kaulla bárónő egyik „dísze“ volt 
a második császárság cocodettejeinek, kiket a Tuil- 
leriákból kiinduló őrületes fény- és élvvágy sziik- 
ségképen könnyüdekké és mint ez esetben látjuk 
becstelenekké, gyalázatosokká is tett.

A szenvedélyes játékos, ha készpénzét elveszíó, 
egy perczig se haboz, hogy ékszereit elzálogosítsa, 
a cocodette, ha sajátjából nem tellett többé a hi­
valkodásra, egy pillanatig sem habozott, legszebb 
ékszerét, női becsületét „pénzzé átváltoztatni“.

Ha a játékosnak nincsen többé ékszeré, ő 
nem retten vissza semminemű eszköztől, hogy pénzt 
szerezzen a játszásra. |

a colodette — ha női becsületét nem vál­
tották elég drágán pénzzé, nagyobb gyalázatra is 
tudott vetemedni.

Ha terem volna beszélni egyes cocodettek 
pénzszerzési módjáról, szólhatnék nemcsak politikai 
cselszövényekről, kémkedésről, de véres dolgokról 
is. (P... eu grófné ügye).

*V *
Kaulla bárónő nem volt sohasem szép a szónak 

művészeti értelmében.

En találkoztam vele néhányszor a párisi sza­
lonokban mielőtt „mestersége kiviláglott.“ Nehány 
hete pedig Biarritzban, honnan az Egyet­
ért é s“-nek levelet irtani, utoljára.

A párisi lapok azt írták róla, hogy ő ki lett 
űzve a franczia területről s hogy valahol visszavo­
nult falusi életet él.

Ez nem áll.
Öt nem lehet kiűzni franczia területről, mert 

i unghoz férjhezmenve ő franczia polgárságot 
nyert es franeziát franczia területről nem lehet 
kiűzni.

falusi

Lapunk máTízamához egy iv melléklet van csatolva.

, Nem áll az sem, hogy ő visszavonult 
eletet élne.

0 Biarritz környékén a Bayonne felé veze­
tő festői utón , melyet említett levelemben 
ecseteltem, egy gyönyörű villát bir és nagyon hi­
valkodóan él; a színházban s egyéb közhelyeken 
rendesen mutatta magát, vannak telivór lovai, fé­
nyes íogaljai s kocsikázásaiban többnyire maga szo­
kott volt hajtani.

A színház folyosójában szemben találtam ma­
gam vele ! nem volt többé módom „őt észre nem 
venni“. 0 kezdett panaszkodni a „rágalmakról“, 
melyeket Párisban ellene szórnak, mindazonáltal 
korántsem látszott sejteni, hogy a Yung-Woestyne 
ügy olyanná nőjje ki magát, melyben a főszerep­
lők ő ós Cissey tábornok lesznek.

< Ha olvasóim már most kérdik, hogyan tudott 
o, ki nem is szép, sereg számra hódítani s ma­
gának a császárság utolsó éveiben s azóta oly ki­
váló állast biztosítani, (előbb a cocodettek s most 
utóbb „a férfiakat kiaknázó hölgyek“ légiójában, 
válaszképen én utalhatnék Metternich herczegnőre, 
ki nemcsak hogy nem volt szép, de csúnya s kit 
minden csúnyasága mellett az egész férfi világ imá­
dott s a világ legrem ekebb teremtésének ítélt.

Metternich herczegnő mellett Kaulla bárónő 
mkarnácziója annak, mit démoni szépség- 
nek szokás nevezni és melynek bája és hatalma 
ellenállhatatlan.

A jelenben, a múltban mindég csak azt ta­
láljuk, hogy a nők, kik leginkább uralkodtak a 
férfiak szivein, nem voltak szépek a szó plasztikus 
értelmében, sokszor csúnyák, de tökéletesek báj­
ban, kecsben, szellemben.

Idézhetem Bolgoruckij herezegnőt, kivel az 
orosz czár e napokban morganatikus házasságot 
kötött, a hírhedt Cora Pearlt, Lola Montest, a 
mostani bajor király atyjának titkos nejét s a franczia 
tragédia orokídőkre megmaradó büszkeségét Ra­
chen, -XIV. Lajos kedvesét Manitenon marquisett 
ezer ezer mást.

,É.S az, órdög nem csúnya, pedig az ő esáb- 
szavai inkább vesztegetnek meg, mint a menyor­
szág tiszta igéje.

En talán az egyedüli ember vagyok, ki nem 
msz', hogy a görögök Helénája, kit szép H e- 
I e n á n a k neveznem, szép volt. Ha ő szép volt

klasszikus arczvonásokkal, akkor kelthetett volna 
csodalatot maga iránt, de nem ragadhattatta volna 
el egykorúit, nem kelthetett volna szenvedélyeket 
melyek külforrásul szolgáltak világra szóló esemé­
nyeknek : ilyesmire csak a démoni szépség képes, 
i m í,.^nő középnagyságú, szemei koromfe- 
ketek, tekmtete epannyira gyújtó, mint igéző, te- 
hded hajzata hollószmü, szemei, lábai kicsik aris- 
tokratikus finomsággal, arezvonásai szabálytalanok 
hangja tiszta, mint az érez, gyengéd és megvesz­
tegető, magatartásában ügyes ós biztos, mint egy 
macska, az öltözködés művészetében a mesterek 
mestereinek egyike, a társalgásban szellemes, vonzó 
szükség esetén csípős és egészben véve párisiabb’ 
a legpárisibbnál is, mi nagy dicsőségére szólal­
hat egy muszka eredetű asszonynak, midőn ^olv 
kevés párisinak is van megadva a tehetség „p á- 
r i s i“-nak lenni a szónak sajátságos értel­
mében.

* *
Mondtam már, hogy Kaulla bárónő a császár­

ság alatt a legünnepeltebb cocodettek egyike volt 
„ Hem volt ünnepély nélküle, érintkezésben 

állott Jhiers, Girardin és valamennyi kitűnő­
séggel a politika, a diplomaczia, az irodalom a mű­
vészet terén.

, Más fölemlített sajátságain kívül emeljük ki 
meg kiváló eleganciáját, a csipkéket kiváló elősze- 
rete tel használta toilettjein, s volt ebből a dráo-a 

egész kollekciója, mely mesés össze­
gekbe kerülhetett. a művészétét ma»a is gyako- 

festészetet. Hozzászólott minden iro- 
dalmi kérdésekhez s nézete sokszor döntő volt.

. fsy barátomtól (ki ezen időben közelről is­
merte), tudom a következő részletet:
, eSy ruhát csinál tatot, mely 4000 frankbi 
került s azt mondta divatárusának, hogy ha valaki 
jón és ki akarja fizetni, tegye 8000 frankra a 
számlat, s ha többen jönnének, ne mondja, hogy 
ki van már fizetve. EJ

Intimebb imádói kik vala találkoztak, nem 
mulasztották el jó ízlését megdicsérni, mit telies 
lelkusmerettel meg is: tehettek, a bárónő pedig 
úgy odavetve fölemlíti hogy nem igen szeretne* 
ha mostanában bemutatnák neki a számlát, mire 
az imádó szaladt a divatáruhoz s kifizette a 8000 
Iránkor. Ez esetben nyolezan ielentkeytplr mi n 
taea 64,000 frankot: a
SjLXK fr“1“ 60,000

észembe jut itt egy színésznő, kinek rendes 
szokása volt, ha vásárlóit holmiját megdicsérték, 
a társalgást a számlára átterelni, mely átterelés 
aztán többnyire azzal végződött, hogy az illető ki­
fizette a kérdéses számlát.

Egyszer meglátogattam s épen elfoglalva ta- 
áltam a ruhával, melyet neki hoztak. Ismerve szo­
kását, óvakodtam a dicsérettől.
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Bem ösztönzik erre a mulatságra. A „Times 
a fentebb emlitett laptól egészen eltérvén elme te 
ilik a kérdés fölött. A city lap reményű, hogy 
Görögország királya fékén fogja tarthatni alattva­
lóinak heveskedését. Egyelőre nem hajion ü 
a nagyhatalmak arra, hogy e & J ^ f

épjenek a berlini konierenezia 
végrehajtása érdekében. Angol­

áén közbe
határozatainak végrehajtása emeneuen.
ország egyedül nem lép hét akezioba,
annál kevósbbó, mivel Fr an c z 1 a or s za g, mely 
a görög követelések főpártolója volt, tartóz­
kodó magaviseletét tanusit. a mostam 
időpont nem kedvező a görög a ke ziór a 
n é z v e. Érett megfontolás, tekintettel nélkülözhe­
tetlen szövetségesekre, mértékelni fogja Görögor­
szágot háborús szándékában.

A eh artresi herezeg (Lajos Fülöp 'ki­
rály unokája), mint a 12-ik franczia vadászezred 
ezredese,e napokban az aktiv hadsereg a a nemzetőrség 
tisztjeinek lőgyakorlatái alkalmából Kvrenxben, 
tgy lakoma alkalmával toasztott mondott, melyet í 
Figaro legújabb száma közöl s melyből átvesz 
szűk a következő érdekes sorokat:

Ifjúságom egy részét Amerikában töltöttem 
el, hol szokás ' a többieket megelőző loyalis 
toastot mondani, mely loyalis toastnak „the 
loyal toast“ neveztetik. E loyalis toastot nem 
logoin mondani az aktív hadseregre vagy 
nemzetőrségre, hanem a két hadsereg egysegére 
az egész, a nemzeti hadseregre. Toastot mondok 
Francziaországra, G r é v y nrra, a köztársaság 
elnökére, hadügyminiszterünkre, Farre tábor 
nokra. a harmadik hadtest mélyen tisztelt pa- 
rancsnokára II o r e 1 tábornokra s vegre 
önök mindnyájokra. uraim, azon biztos tudattal, 
hogv a veszély napjaiban a becsület s a hazasze­
retet mezején találkozni fogunk egymással.

A két évi fogságra elitéit Py at Felix kedden 
megjelent a Grafford-teremben, hol Paris radikálisai 
közül mintegy 2000 tisztelője gyűlt össze. Az öreg 
forradalmárt az összegyűltek „éljen a kommune!“ 
„Éljen Felix Pyat“ kiáltásokkal fogadták. Pyat 
beszédében szerencsét kívánt a bellevilleieknek, s hogy 
a kommünard Triciuetnek beválasztása ál­
tál a községtanácsba a Bourbon palota „pápaki­
rályát“ detronízálták. Azt mondá továbbá, hogy 
Berezovski befogja fejezni, azt a mit 
Trinquet tett, t. i. hogy le fogja győzni Parisban 
Gambettát, mint Trinquet őt legyőzte Belleville- 
ben. Pyat után még a kommune más két tagja 
beszélt 6 a mb on és Probst s egy G a utie r 
nevezetű fiatal anarchista, aztán egy rezoiuezió 
fogadtatott el a kommune visszaállítása érdeké­
ben s végül a következő határozat hozatot :

A°Grafiort-teremben összegyűlt polgárok ha­
tározottan tiltakoznak a „La commune“ lap üldözése 
ellen: igérik,hogy a végleges Ítélethozatalnál min dny a- 
ián találkozni fognak s az említett lap által nyilvání­
tott eszmékkel, valamint Felix Pyat polgár üldöz­
tetésével s elitéltetésével solidarisoknak nyilvánítják 
magukat.“ _______

azokért nem a vizsgálati tanácsnak , hanem a 
hadi - törvényszéknek lesz ön femlos. — itn 
azonban sem a támadásokban, sem a tényék 
megítélésűnél nem akadtam mozzanatokra a \izs- 

t elrendelő parancsot kiadni; azon parancsot 
kiadni pusztán az ön javaslatára ellene volna a 
„legelismertebb alapelveknek. Un e tekintetben hi­
vatkozik egy előző esetre, mely azonban nem lete­
lik. Egyedül az teheti azt, hogy a vádaskodásokat, 
kik felett ön panaszkodik, törvény utján eldöntse.

ar r e “ r
A nantesi helyőrség tisztei meghívták a tá­

bornokot bucsuestélyre. a meghívásra a tábornok 
a következő levéllel válaszolt : „Uraim! köszö­
netét mondok önöknek és minden bajtarsam- 
nak meghívásukért. — Határozatuk egyértel­
mű volta mélyen megindít. Nagyon boldog
vagyok és igen büszke önök főnöke pompéji veres, égszínkék s sárga színek

Lri™mkép *kWn6s
el mivel annak a gonoszság kétségkívül oly jelentősé­
get tulajdonba, mely önöktől, kik oly derék fegyelem 
alatt szolgálnak, bizonyára távol van.“ Cissey tá­
bornok.

ÚJDONSÁGOK.
— ukt,

- Lapunk mai száma mellékletének taría!ma : 
Az 1881 évi állami költségvetés targyalasa Tanugy. 
snort Egyletek társulatok. Fővárosi ügyek. Törvényszék. 
cs^rnokSazdasag. Tárcza : A szépen mosolygo hölgy

* Időjárás. Eli répában: A depresszió a 
Inti ten»er déli részénél (755) k terjed Europa nagy részére 
A n gy” gny mások egyike (760-765) a Balkániéiig^ 
másika (760) Irland felett van. «./. északi nagyobb felben
erős Németországban viharos szelek mellett az idő hum, 
bonis bel venként esős. Hazánkban: Különböző irányú 
többnyire "északnyugati esős, helyenkmt viharos s,e e 
lett a hőmérséklet általában lejebb. a légnyomás ped 
jobb szállóit Az idő általában vvve ború«, bel,énként esi . 
Késmárkon havazott K Hatás: Hazánkban 
hűvös, esős, honöt időt várhatni tovább»

torait Hőmérő aliása reggel 7 B . _ ,
— Személyi fairek. B. Kémény 

Gábor főldmivelési miniszter e ho 20 an Lipm- 
nivarra érkezett. Kőrútjából holnap reggelre rar
tU.. - a

és B i e- 
kalauzolta

W oes- 
hivatalo-

isbet: az egyik muu «
június 29 ikí rendelet _ szerint a 
tOonseil d'enquete) előtt folyik; i 
rási mód a büntetctörvénykcnyv'bi

meg-62 ám ban fognak

, I ú s o k r ó 1 a Hon­

ná időszámlálásunk 
előforduló Qu. Juuius

kezdetó- 
s<
A

fő hátsó 
szem lát-

. fel
általában vév 

s. Budapesten ma

mi fótiraink is nagy 
elunni.

— A z ó-b u ti a i á s a t ú s o k r o 
ait id. Dzinnyey ;t következőket Írja: A luliiá M 
evő Iluslikus a Aquilinus nevek csak a varas épí­
tésé után 915-ben (mely a
162-ik évének felel inog) --------- - ,
Enstieus és C. Vetius Aquilinus konzulokra vona - 
kozhatnak. Nem lehetetlen ennójfogya, hogy ) 
mezis temploma s maga az amphiiheatrum is e 
konzulok idejében épült. Magát Aquincumot ahgna 
előbb gyarmatosították a második század kezdi1 e- 
nél s így nagyon valószínű, hogy l6_-nól so ra 
előbb nem is építettek amphitheatrumot. A JNe- 
mezis templomában (tulajdonkép csak a 
részét, melyből a szép női haj s egyik 
ható ehhez ma a bal mell egy kis darabja került 

Legérdekesebb a falfestmény, melyen monk
' ’ láthatók,
véletlent, hogy

Budapest városának is épen ily színei vannak.
- Házasságok. Ürm ősi Mór Kolozsvárit vá­

rosi Írnok tegnapelőtt tartá esküvőjét A 31 a 1 húz Kisa 
szonynyal. — P1 n t a Géza Sepsi-Szentgyurgyon a napokban 
eljegyezte Budai Ida kisasszonyt. — Eperjessy N. 
berlini osztrák nagykövetség másodtitkára a napokban j ■ 
evezte Berlinben 0 r i 0 1 a Armgard grófnőt. A menyassony 
a régebben elhalt boroszlói hadosztályparancsnok sr. Úri 
leánya, s uuokahuga Bismarck sokszor emlegetett ellen.elének 
gr. Arnim Hánynák. - Pel eskey Ferencz bársonyost 
körjegyző leányát, Peleskey Nina urholgyet eljegyezte 
Kars’ay Sándor győri kir.ügyészségi tisztviselő.- Bnrus 
József jászberényi fogházfelügyelő Sax Hermin kisasszonyt 
Sas János győri vendéglős leányát jegyezte el. - b en k e 
János bezi birtokos pedig e hó 26 an tart a esküvő et k a r_* 
Nina urhölgygyel, Kara Ferencz Győr városi aljegyző

— A nyitrai kettős gyilkosság. 
Említettük, hogy Nyitra mellett Párutczán a na 
pókban egy Kreesek nevű házaspárt meggyilkolva 
találtak. A gyilkos már kézre került, e hó 
fogta el Csejthén egy vágujhelyi pandúr. A gyil­
kos ugyanaz a Gyuresek nevű kertészlegeny, kire 
a tett gyanúja mindjárt hárult, már meg is talál­
tak nála több oly tárgyat, mely a Krecsek házas­
páré volt. Gyuresek treu csénm egyel szuleiosu,

szénsav
és szét-

A Cissey-iigyhöz.
A miniszteri tanácsban hozott határozathoz 

képest a franczia hadügyminiszter levelet intézett 
Cissev tábornokhoz, melynek folytán a 
tyne per által felszínre került ügy 
«an legalább befejezettnek tekinthető. _ A hadugy- 
miniszter levele a következő: „Paris okL 19. ked­
ves tábornok! Előttem fekszik az irat, melyben 
ön megkeresi a kormányt, hogy bizottságot ren­
deljen ki. az ön eljárásának megvizsgaiasara. Va­
lamely katonatiszt — legyen az bármily rangú 
_ eljárásának megítélésére csak két tele enqnete 
jöhet' az egyik mód a fegyelmi eljárás es azlöíb.

a vizsgáló tanaes 
a második eljá­

rást mód a büntetőtörvénykönyvben van szabi- 
lyozTa a hadi tor vény szőkék összoülocdt k o votolólo^ 
és ez az illetés katonai hatóságok uta-itását a vizs­
gálat megkezdésére, tételezi fel. A jelen esetben 
a ténv, mely engem eljárásra volna indítandó az, 
hogv ^ két levél, melyeket önnek tulajdonítanak, 
erry nem rég tárgyalt perben nyilvánossága 
jutottak. Minthogy ön nem vonta kétségbe e két 
levél valódiságát, a kormány nem tartotta szüksé­
gesnek a vizsgálati tanácsot meghallgatni és elha­
tározta önt parancsnoki állásától megfosztani, 
nem mint ön napi parancsában állítja a 
raját javaslatára, hanem fegyelmi utón — 
komoly rendszabály, ha figyelembe veszik az ön 
katonai szolgálati idejűi és magas állasát, melyet 
üa a hadseregben elfoglal. A mi a többi, bizonyos 
lapok által önnek tulajdonított dolgokat illeti,

— Ön nem találja szépnek . . . kérdi ő végre
türelmét vesztve. , . ,

— De igen, válaszolam en csupán, én jobb­
nak látom csendesen és magamban bámulni jó Íz­
lését, az nem kerül semmibe. .

Kaulla bárónő bármilyen leleményes volt is 
iéríiismeretségeit előnyére fordítani és abból pénzt 
verni, e forrás magában elégtelen lett volna pazar 
életmódja folytatására.

Bismarcknak titkos alapja szolgait erre leg-

Hetenként egy külön futár vitte Berlinbe a 
bárónő naproi-napra vezetett jegyzeteit, melyek 
különös dolgokat tartalmaztak.

A háború alatt 6 Petersburgban volt. Kulo- 
nos ho»y Thiers midőn európai kőrútjában oda 
tért, Kauíia bárónőt használta közvetítőül az udvari 
körökben tárgyalásokat egyengetni, s illetőleg a 
magas köröket egy franczia szövetségre kedve­
zővé tenni.

Milyen jót nevethetett markaba Bismarck, 
midőn maga a báróné tudósította őt erről)

A háború után ő nem mert vissza jönni Pa­
risba, ho1. a Kaulia-féle nőkben kémeket kezdtek 
látni.’ A gyanú csak általános volt, többeket pedig 
alaptalanul gyanúsítottak azzal.

1673-ban végre ismét töltitolte itt sátorfáját. 
A talaj nem igen volt kedvező rá nézve mestersé­
gnek folytatására. A coc 0 d e t t e-osztály meg­
szűnt létezni a császársággá', ha folytatni akarta 
a lórii világ kiaknázását, nem volt egyeb hatra, 
mint felcsapni egészen demimonde hölgynek.

Meg is tette.
Daczára hogy ő nincs többe első fiatalságá­

ban, bája. becse, szelleme csakúgy hódit még min­
dig’mint pályája legszebb napjaiban.

Ó senkitől sem tagadta meg _ kegyeit, ha er­
etekében volt az illetővel jó lábon állani.

[íoo-y a szerencsétlen Cissey tábornokot, a volt 
baiügyiminisztert milyen helyzetbe tudta ejteni, 
ennek részletezésére nincsen terem a vissza fogok 
térni erre ha a vizsgálat az ex-miniszter ellen, ki 
hadtestparancsnoki állásától ÍÖI lett mentve, meg

le8Z Kiváncsi vagyok vájjon Kaulla bárónő ezek
Je lÄtÄÄÄi

.ti atívalkodb’atásért vált becstelenné, gyalázatossá.

a 
kát,

öszhangzatos, a homlok, 
a

a nép lel
felső része kisugározza az

nap meglátogatták Unger volt osztrák 1 
w n rmbrand-Grnndacker gróf
o- er László, a vendégeket Pulszky kalauzolta a 
múzeumban. - Tisza Kálmán miniszterelnök 
tegnap délután az Angol királynő szállóban visszadta 
a'látogatást di-. Biegernek. Dr. R, e g e r ama del- 
utáni gyorsvonattal Budapestről visszautazott Becsbe.
— Tisza Kálmánná asszony leányával együtt a na 
pókban Nyíregyházára érkezett s onnét BakUra 
utazott. - Lipesey Fabricz ins Jozs®f fő­
tanácsos. a Zrinyi-ház tulajdonosa, holnap de,előtt 
11 órakor tartja a szerviták templomában arany 
menyekzőjét. - A nápolyi ex-kiraly tegnap 
Prágából Béesbe érkezett.

° - Kossuth Lajos életnagyságu arez- 
képe, melyet Hódmező-Yásárhely városa Yastagh 
György kitűnő művészünknél megrendelt, teljesen 
elkészült s ma indíttatott útnak. Kossuth egyszerű 
fekete polgári ruhában, nyugodt, méltóságteljes ál­
lásban, jobb kezével az egy asztalon fekvő „Ira­
taim“ kötetre támaszkodva áll egész jellemzetesse- 
gében, úgy az alakra, mint a fejtartásra s arczki- 
fejezésre nézve. Az nem szenved kétséget, hogy 
ez Kossuth legjobb arczképe s meglátszik rajta, 
hogy a művész szeretettel és odaadással dol­
gozott rajta. — Yastagh egyenesen hivatva 
volt e kép elkészítésére, mert mint 14 éves llu 
jelen volt avval az alkalommal, a midőn Kossuth 
Szeded népét fegyverre szólította, az arez ugyanaz 
a "mely azokon a‘fényképeken látható, a melyeket 
Kossuth a ezeglédi százak számára készíttetett; de 

művész szerencsésen helyrehozta azokat a hibá- 
a melyeket a retouehe és a hibás — jobb felől 

mierős világítás — e fényképekbe behozott, minek 
következtében az arez beárnyékolt balfele egészen 
más kifejezést mutat, mint a megvilágított jobb tél 
(ez a hiba még fokozottabb azon a rézkarczen, 
melyet az Athenaeum az „Irataim“ számára ké­
szíttetett), — S épen azért, mert az ar 
Yastagh képén teljesen 
szem, szóval az arez 
1848—9 ki Kossuthot, úgy a mint az 
kében él. A kép részletei, a háttér, a szőnyeg 
az asztaltakaró szintén remekül van festve.^ így 
kép nemcsak teremdisz a szó közönséges érteimé 
ben, hanem művészi alkotás, a melyre Hód-Mező 
vásárhely mindenképen buszáé lehet.

— A delegacziók fogadtatása al­
kalmára, mely október 25-én lesz, a szertartás kö­
vetkezőleg állapíttatott meg: a fogadtatásra kitű­
zött óraban a delegácziók tagjai a királyi várpa­
lota alsó négyszögében levő nagy fogadó terem má­
sodik előszobájában gyűlnek Össze. Mihelyt mind­
nyájan megjelentek, a magyar királyi főajtónáiíó- 
inester által a fogadó terembe vezettetnek, hol a 
királyi trón előtt félkörben felállnak. Ott már meg­
előzőleg ősszegyiilvék a közős miniszterek, a mi­
niszterelnök, úgy szinten a cs. kir. íőkamarus es a 
testőrségek kapitányai. Most a főkamarás jelentést tesz 
a kirágnak. A király, a főkamaráe, a főhadsegéd és a 
«zoMlattevő szárnysegéd kíséretében a fogadó te­
rembe lép, s a trónszók előtt a lépcsőzetre áll. A 
főkamarás, a testőrségek kapitányai és a főhadse­
géd a trón mellett szokásos helyeikre állnak ; a 
közös miniszterek és a miniszterelnök a lépcsőzet 
mellett balról foglalnak állást, a magyar királyi 
iőaiíónállómester és a szolgálaton Isvo szárnysegéd 
pedig a fogadóterem ajtajánál visszamaradnak. A 
delegáczió elnöke erre beszédet tart, melyre a 
rály válaszol. Miután a delegáczió tagjai a 
terel nők által bemutattattak, a király az 
tett kísérettel belső termeibe vissavonul.

— Doctor honoris causa. Torma 
Károly jeles tudósunkat, ki az ó-budai amphithe- 
atrum kiásaUsát vezeti, a budapesti egyetem böl­
csészeti kara Gr eg üss Ágoston indítványára 
tiszteletbeli tudorrá íogja megválasztani, és pedig 
mint halijuk, egyhangúlag. A megválasztásról szóló 
okmányokat jóváhagyás végett mint hasonló ese­
tekben szokás, a királyhoz terjesztik f i.

— Az udvar köréből. A gödöllői ud­
var f hó 25-én mintegy két heti tartózkodásra a 
budai várkastélyba érkezik. A királyné Mária Va- 
leria íöherezegnö és kíséretük már 24-eß jönnek 
be Gödöllőről, a király másnap s ugyanezen 
napra váratik ide Rudolf trónörökös is. A 
királyi család ez idő alatt a nemzeti- és nép­
színházát is meglátogatják, ezen kívül a képző­
művészeti társulat részéről is tisztelgő küldöttség 
megy a királyhoz és királynéhoz, meghívandó őket 
a most folyamaiban levő őszi kiállításra, a király 
a Ludoviezeumot s az uj épületben levő katonai 
hadapród iskolát is megfogja tekinteni, ez utóbbi 
intézetben már meg is tétettek az intézkedések a 
király fogadására.

— Főúri estély. Gróf Andrássy Aladár 
fürdő-ntezai palotájában vasárnap éjjel a lóveseny 
alkalmából Budapesten tartózkodó idegen főurak 
tiszteletére nagy fényű főúri estély lesz, melyen a

mintegy 45 éves ember, azelőtt pandúr volt. Most 
nyitrai törvényszék börtönében ül.

— H a 1 á 10 2 
Ipoly ferenczrendl pap

Halálozások. Érsek Újvárt Schauer Irtván 
s oymuáziumi tanár e -án 4L 

éW korában elhunyt." - Végess Mihály e hó 15-diken 
Gvendán meghalt. - Folnejovies Ferencz horvátor­
szági képviselőt súlyos csapás érte, neje Koremcs Szidónia 

j tegnapelőtt Zágrábban meghalt. Beke poraikra > 
— Német-e vagy orosz. A N. Freie 

Presse b. Eötvös Józsefnek egy mondását jegyzi 
föl, mely állítólag még kevesek előtt ismeretes. —

éghajlat 
évszáz-d-

A

ki- 
mimsz- 

elcl érin-

„Falu jegyzője“-nek szerzője tudvalevőleg a 
franezia-porosz háború idejében halt meg. — 
Halála előtt néhány nappal a wörthi csata 
után meglátogatott egy másik, tekintélyes állású 
magyar politikust. Már akkor foglalkozott a 
halál eszméjével. — A német elem erő­
södéséről beszélt, mely a legújabb esemé­
nyek következménye lesz, s aztán igv folytatta. 

Most már nyugodtan halok meg, mert ba ez a 
magyar állam egyszer oda jutna, hogy önállóságát 
meg nem óvhatná, tudom, hogy unokáim neme-
tek^lesznek, s nem oroszok.“ .

— Tűz volt ma éjjel Budán a Krisztina­
városban, a katona-kórház szomszédságában. —
A tűz ’éjfélben ütőt ki; a tűzoltók erte- 
sittetvón 2 órára teljesen eloltották, úgy hogy 
csak az egy ház teteje égett le. a padláson fel­
halmozva volt széna nagy mennyisege miatt a 
tűz messze elvilágolt. A városi tűzoltók Krause 
és Czerbovszky parancsnoksága alatt jelentek 
meg. Az önkénytes tűzoltók közül ez alkalom­
mal” az oltás körül különösen kitűntek a kö­
vetkezők : Ozeczky parancsnok, Haller, Chelard, 
Merkl, Kallinka, Kall, Yogi, és Schwalb urak.

— Merre kell menni Losoncára? 
Ezzel a szerény kérdéssel szólítja meg egy jóképű 
fiatal ember az utczán az embereket, a kiknek 
külseje kissé biztatóbbnak látszik előtte. A meg­
szólított természetesen azzal a kérdéssel válaszol, hogy 
az illető talán a losonczi pályaudvar hollétét tu­
dakozza, mire azonban nemmel felel. Nincs abban 
a helyzetben, hogy vasúton utazhasson. Már több 
mint egy hete útban van Zalavármegyéből, vagy 
Krassóból gyalog, nélkülözve és sanjarogva. Most 
már csak Losonciig kell mennie, hova az 
hajtja, s a hol rokonai vannak; mivel koldulni 
szegyei. A megszólított erre szánalomra gerjed, 
erszényébe nyúl s egy banknótával járul a szegény 
sorsüldözőtt útiköltségeinek fedezéséhez, mire ez 
szerény köszönet után gyors léptekkel meg­
indul — Loscnez felé. a ki azonban utána 
sietne, láthatná, hogy a sorsüldözött ifjú 
nem sokára megint megszólít egy urat, s kala­
pot emelve tudakolja tőleg „merre kell menni 
Losonczra!“ s aztán ismétlődik az előbbi jelenet. 
--- E turfangos koldulás valóságos aranybányává 
lehet az illetőnek, ha ideje korán rajta nem kap­
ják a turpisságon,

— A „vörös oroszlán.“ Néhány nap­
pal ezelőtt az az ijesztő hir volt olvasható a la­
pokban, hogy Angliában Baustead környékén egy 
állatseregletből az óriási afrikai oroszlán megszö­
kött, s most ott a vidékén csatangol; már egész 
nyájakat kipusztuott s a baromfit mind fölemész­
tette. E hir csakugyan el volt terjedve Baustead 
környékén s annyira rémületbe ejté az embereket, 
hogy -a földművelők már alig mertek kimenni 
földjeikre, attól félvén, hogy, az oroszlánnal 
találkozhatnak. Végre is az Angliában levő vala­
mennyi czirkusz-tulajdonos nyilatkozatot tett közzé, 
hogy egyiköktől sem szökött meg oroszlán sem 
semmifele veszedelmes fenevad. Hogy támadt azonban 
ez az oroszlán ? Nagyon egyszerűen. Egy vendéglős 
tői ellopták a kocsma ezégérjét, mely a „Vörös 
oroszlánhoz“ volt cziraezve, E hir csakhamar el­
terjedvén különféle változatokat öltött s a festett 
oroszlán a mende-moudában megclevenuit s rémü­
letévé vált egy egész környéknek.

— Irlandi csendélet, Az irlaudi vi­
szonyokra jellemző a következő tény: Az angol 
életbiztosító társulatok megtagadták az irlandi föld- 
birtokosoktól és gazdatisztektől az életbiztosítást; 
ha csak a biztosítása okmányba külön záradék nem 
csatoliatik be, mely a biztosított meggyilkoltatása 
esetén a társulatot minden kötelezettség alól föl­
menti.

— Márványszobrok tartóssága. 
Gcikie angol vizsgálódásokat tett az iránt, hogy 
éghajlatunk alatt mily tartóssággal bir a szabad le­
vegőnek kitett márvány. Ha az ember a kőzetek 
elkorhadását akarja tanulmányozni, írja a nevezett 
angol tanulmányairól egy szaklap, tudni kell, meny­
nyi ideig voltak kitéve esőnek, hónak, szélnek és 
napfénynek, s azért e ezélra oly köveket kell vá­
lasztani, melyek elég soká voltak szabad ég alatt, s 
azonfelül évszámm l vannak ellátva, mely koruk 
felől biztos adatot nyújtson. Ily kövek a temetőbeli 
sírkövek s azért. Geikie főleg ezekre fordította figyel­
mét. az uj emlékkövek s a márványból való alakok 
többnyire jól kicsiszolt tükröző felszínnel bírnak. 
Ha azonban ezek egy-két évnél tovább ki vannak 
téve a nyugati esőnek, a márvány felszíne érdes 
minémüségü lesz, s a fényes csiszolásból mit sem 
vehetni észre. A márvány szemléit ugyanis, me­
lyek a vágásnál és csiszolásnál átvágatnak vagy

szétdőrzsöltetnek, az esővíz, mely nemi 
tartalommal bir, lassanként megtámadja 
morzsolja. Az el mállás gyorsasága attól függi 1111 
módon vau a márvány az csőnek kdöv v. 
Északkelet - a. legszárazabb égtáj — M hó­
dított írásos lapok, kellő szemöldökkel ellátva 
száz évnél is tovább megtartják az írást olvas­
ható állapotban. — Ha a márvány kevesbbé van 
védve, felszínét az eső sokkal rövidebb idő alatt 
megrongálja, így egy 1803-ban restaurált emlék­
oszlopon, mely nem is igen esőjárta helyen állt 
egy negyed hüvelyknél mélyebb volt a kövön a 
korhadás, s a felirat már régen olvashatatlan volt, 
gyakran képződik egy szürke, piszkos kéreg a mar- 
váuyon, mely a követ látszólag védi. Mihelyt azon­
ban" e kéreg megreped, s alatta a víz összegyülek- 
szik, a kő gyorsan korhad s laza porzsás homokira 
változik. E kéreg vegytani vizsgálatából kitűnt, 
hogy a, márvány a nagyvárosok közelében 
sabban tönkre megy, mint vidéken. — A vá­
rosi márványalakok, mint a városi embereit 
gyorsabban élnek vidéki kollegáiknál. A mi- 
kroskop megmutatta, hogy e kéreg mindenfele 
porrészecskékből áll, a minők a városi levegőben 
találhatók. Szór,darabkák, homok, széttört üveg 
cserepecskék, veres téglapor s szerves anjagok 
teszik a kéreg alapanyagát, melyeket bizonyos ce­
ment-féle anyag tart össze, mint a vegyi analysis kide­
rítő, egyszerű gyps. De hóimét a gypst. Mive., a gypo 
kóns&vból és mészből van összeíéve, azt kérdezhetjük, 
hóimét jön ide a kénsav, mert, mész magából a már­
ványból való, mely tudvalevőleg meszbol es szén­
savból áll. Nagy városokban sok a tűzhely es ke­
mény s a kőszén, melyiyel itt tüzelnek, jö adag 
ként tartalmaz. Az elégett kénből a szabad le­
gen kénsav képződik, melyet, iöleg gyár- 
városok levegőjében szazaléktartalom szerint is ki 
lehet mutatni. E kénsav, a természet változhatat- 
lau törvényei szerint kénytelen a mészszel egye­
sülni mifielyt összetalálkozik vele, s mivel a sütés- 
főzés’ tüzelés nagy városokban nagy mértekben 
folyik, a levegő évről evre elégséges kensavva, lai- 
tatik el arra, hogy megtámadja a márványlapot, 
melyiyel érintkezik. — Geikie arra a következte­
tésre jut vizsgálódásaiban, hogy az angol 
alatt az időjárásnak kitett márvány egy 
nál kevesebb idő alatt teljesen elpusztul.

— Adakozás. Csikcsatészegi Győifiy Ivan a sze- 
kelv származású esztergomi tanár s ismert paedagógiai író 
az "általa elemi és népiskolák számára szerkesztett s számos 
szép képekkel illustrált tankönyveknek legújabb kiada»aibd! 
3G0 példány Magy orsz. történelme, 300 jerm. rajz es 400 
Magyarország földrajza uzimii miiveesket összesen ezer ab 
tankönyvet küldött az erdélyi püspök kezéhez azon keretem 
kíséretében, hogy ez iskolai kézi könyveket a székelyföld; 
népiskolák szegényebb sorsú tanuló gyermeke; közt ajándékul 
o-ztassa szét s e küldeményben Bukonna területen lakó vé­
reink iskoláit is részeltesse. A falusi iskoláknál legtobbnyire 
mé" csak mórt kezdődő uj tanév beálltával, az ulenyszeru 
alkalmi jótékonyságnak e valóban elismerésre érdemes módja, 
megnyerő szép példája, elismerést és utánzást érdemel. _

° — Megszökött rab. Cziczere Józsefujvi-
vidéki kir. törvényszéki börtönőr tegnap este ér­
kezett a fővárosba Schauczer (Spitzer) Henrik rabbal,
hogy azt a budapesti tenyitő törvényszéknek át­
adja. Amint foglyával a kerepesi úti fogház ka­
pujához ért, az hirtelen ledobta köpenyét magáról 
és futásnak eredt, az őr utána, kergette végig a 
Gabler-utezán, de nem érhette utói, s itt szemei 
elől a rab eltűnt; lőni pedig nem mert, nehogy 
a járókelők közül találjon valakit.

Rövid hitelt. Jász-Nagy Kun-Szolnok me­
gye bizottsága folyó évi november 8-ik s következő
napjain őszi rendes közgyűlést tart, a megye 1881-ik
évi költségvetésének megállapítása végett. — A 
krassói közig, bizottság legutóbbi ülésén azon érdekes 
eset történt, hogy a belügyminisztériumnak a zsidó 
alapra vonatkozó rendeletére Tab aj d i főispán 
azt jegyezte meg, hogy ő mint alkotmányos főis­
pán e rendeletet végre nem hajthatja, mert í 
kormány, mint e rendeletből kitűnik, tévedésben 
van azt felvilágosítani kütelességének tartja. A bi­
zottság fel irt a kormányhoz. — A honvédhadss- 
r9n idei terjedelmesebb novemberi előléptetései 
csak a király" »leérkezése után fognak közzótétetni 
Tábornokok ezúttal nem fognak a honvédnaasereg- 
bői kineveztetni. — Meglopták a szultánt. Egy 
mai keletű konstantinápolyi távirat jelenti, hogy 1 
Hamid szultánnak Stambulban lévő mauzóleu­
mából nagy értékű kaehemirokat, drágaköve­
ket és gyémántokat elloptak. — Földrengés 
Spanyolországban. Madridból jelentik mai kelettel: 
Lissabon és Coimbra környékén földrengés volt. 
Egész Portugáliában heves vihar dühöng. Zámorá- 
ban szintén voltak földrengések Madrid tartomány 
több városában hat másodperczig tartó földrengést 
és magában a városban könnyű földrengést észlel­
tek. Szerencsétlenségek nem fordultak elő. — 
Eltolonczozott törpe. A napokban egy komikus 
alakot kísértek be Kassára. Ez egy Schweiger Ká­
roly nevű egy méternyi törpe, ki most 58 
éves és Kopeczugaszban Lengyelországban szüle­
tett. Ezelőtt 25 évvel egy huszárezred kíséretében 
jött Magyarországra; azóta vándor komédiásokkal 
utazott," a kik pénzért mutogatták, mivel azonban 
már megvéntilt s egyik szemére megvakult, e’csap­
ták. a szerencsétlen teremtést most Deltáról ha­
zájába, folonezozzák,

rosának kebelében. A lengyel ifjak mellett a ha 
zigazdai szerepet természetesen az egyetemi listaiban 
bizottsága vitte ina is a vendégek szórakozásáról 
dicséretes módon gondoskodva. A mai nap legna­
gyobb része látványosságok megszemlelesevel s lá­
togatásokkal telt el, s bár a közönség nagy részé 
nem bírt tudomással arról, hogy az egyetemi it- 
jusági bizottság hova fogja kalauzolni vendegeinket 
s igy az ezek megérkezésére várakozó nagy szánni 
közönség összegytilekezésről nem is lehet említést 
tenni, de azért a hol csak a lengyel ifjak megje­
lentek, a hamarosan csoportosuló közönség lelkesen 
éljenezte őket.

Yendégeink teljesen zárt körben, maguk kő- 
tzött végezve reggeliöket, reggel 9 órakor megje­
lentek a „Hungária“ szállodában részükre téntar- 
ott közös társalgóteremben, hova akkorra a 30-as 
bizottság tagjai is összegyűltek. Rövid ideig tartó 
társalgás után a lengyel ifjak a bizottság tagjaitól 
kísérve kocsikra ültek, megkezdték körutjokat több 
közintózeteink megtekintése czéljából.

Először is a központi egy etem épületét látogatták 
meg, hol az olvasókör irodájában neveiket beírták 
a vendégkönyvbe. Majd megtekintek az olvasó­
termet, a tanuló szobát, a könyvtárt, s egynéhány 
tantermet mindenütt élénken tudakozódva a viszo­
nyok s egyes előttük feltűnő körülmények felől. 
Ezután a díszterembe vezették fel őket, hol kü­
lönösen a falakon tiiggő arc-zkép festmé­
nyek vonták magukra figyelmüket, melyekről a 
bizottság körülményes felvilágosítást nyújtott ne­
kik. Innen távozva a vendégek az ásványtani 
intézetet keresték fel, mely ugyancsak a köz­
ponti egyetem épületében van, sitt Szabó József 
tudósunk vezetése, magyarázatai mellett megszem­
lélték az intézet összes kiválóbb nevezetes- 
cégeit. Mielőtt az egyetemet elhagyták volna, 
előleges meghívás folytán még F ó n y e s bölcsé-

A hivatalos lapból. A király M i kőé z János a fio­
láéi tengerészeti hatóságnál alkalmazott miniszteri titkárnak, 
sok évi hu és buzgó szolgálatai elismerésül a Ferencz József 
rend lovagkeresztiét adományozta.

Papkinevezések. A király a zágrábi székes­
egyházi főkáptalannál Maries József Szt. Lambert de \ á- 
sárhelyről czimzett apátnak és székesegyházi főesperesnek a 
csázmai társaskáptalanhoz préposttá s gvescsei s sinczei fo- 
esperessé: Jandrics András Szt. í otor do Pozsogüiui 
czimzett prépostnak és bexini föesperesnek, székesegyházi 
fóesperessé, továbbá Weber Adolf mester kanonoknak bekezmi 
főespercssé s végre Horváth Miklós mesterkanonoknak 
és Szt -Putchenie de Crisisról ezimzett apátnak a csázmai 
társaskáptalannál főesperessé való előléptetését jóváhagyta s 
egyúttal B n d i c k i Ferencz szentszéki ülnököt, alesperest 
és cirkvenai plébánost, valamint Szmetisko Mihály ál- 
esperest és gradeczi plébánost, a nevezett szőkeség)h. ió- 
káptálanhoz kánonokká nevezte ki. Továbbá a diakovari 
sz -egyházi káptalannál Tordime György írkanonoknak 
éneklőkanonokíá, dr. Sagovaez Ferencz székesegyházi 
tőesperesnek őrkanonokká, továbbá Streit György mester­
kanonoknak. székesegyházi főesperessé való előléptetései jó­
váhagyván. Moll na r Fiiiöp Séta Catharina de Sarengvád- 
ról czimzett apátot, alesperest, szentszéki ülnököt s vinkev- 
ezei plébánost, nevezett káptalannál idősb mester-kanonokká 
nevezte ki s végre B. M. V de Gotho czimzetos apátságot 
Oerovsky Jakab alesperesnek és bisztrai plébánosnak
adományozta. , . . , , .

Kinevezések. A pénzügyminiszter a kolozsvári 
kataszteri igazgatóság ügykörében, Páll t,yula kataszteri 
titkárt és H a n t z Pál becslő biztost kataszteri kerületi fel­
ügyelőkké nevezte ki. A honvédelmi miniszter S c haffer 
Sándor III. osztályú honvéd számtisztet, II. osztályú hon­
véd számtisztt*; J ó r y Jenő honvéd-számjárnlnokot, III. 
osztályú honvéd számtisztté; G e c s o v i c s Józraf honvéd- 
szakszámvevőségi g, akornok és 63-itc zászlóaljbeli törzsőr­
mestert honvéd-számjárulnokká; Bogdanovics Constan­
tin 12-ik honvé l-zászlóaljbe'i törzsőrmestert, honvéd szak- 
számvevőségi gyakornokká nevezte ki. A pécsi pénzügyigaz­
gatóság Metz Géza kaposvári VI. oszt. ideigl. adotisztet 
jelenlegi állásában véglegesítette.

Névváltoztatások. A király megengedte, hogy 
Kolozsváry István és Sándor halasi lakosok és tör­
vényes utódaik, az őseik által viselt Kiss nevet ismét fel­
vehessék, illetőleg ezentúl a Kolozsváry-Kiss nevet viselhes­
sék. Klein Pávid budapesti lakos vezetéknevének „Kállai“-», 
Izsák Jakab budapesti lakos saját, úgyszintén Ernő nevű kis­
korú fia vezetéknevének „Izsáki“-» kért átváltoztatása meg­
engedtetett.

A lengyel ifjak Budapesten.
- okt. 22.

A lengyel ifjak ma a második napot töltötték 
a fővárosban, hol őszinte érdeklődés és meleg ro- 
konszenv kiséri minden lépteiket s a közönség 
örömmel veszi tudomásul, fia értesülhet róla, hogy 
vendégeink jól érzik magukat Magyarország tóvá-

szeti hallgatóhoz tértek be, ki a lengyel ifjakat 
megvendégelte.

Az egyetemi épületből a vendégek az üllői 
úti klinikára hajtattak, hol Feuer Armin or­
vos által fogadtatván, részletes szemle alá vették a 
belgyógyászat s a sebészet beteg szobáit s egyéb 
helységeit; majd dr. Fenhessek ve­
zetése mellett az anaíhomiai intézetet 
nézték meg, s meglepetéseket fejezték ki azon pél­
daszerű berendezés és felszerelés felelt, melyet itt 
találtak. A klinikáról a stáczió utczán keresztül a 
nemzeti mzeumba kocsiztak vendégeink, mely­
nek régi R é g i c osztályában Pulszky 
Ferencz fogadta az érkezőket, s a termekbe érve 
magyarázgatott másfél órán keresztül. A régiségek 

és csontkorszakon kezdve, végig 
rakdt egész a bronz korig s a későbbi századok 
emlékéig, nem egy érdekes történetet beszélve 
iiilönösen a lengyel és magyar leletekről. Puls z- 
ky előadása részletes volt szokott szellemdus mo­
dorában, még a római hölgyek toilette festékeiről 
sem feledkezett meg. — Mindenről, — mi csak 
szemébe tűnt — tudott valamit mondani. — 
Ügyen ő vezette a fiatalságot a könyvtárba, vala­
mint a természettárba is, hol a hüllők, madarak s 
sailős állatok gyűjteményét nagy érdeklődéssel te­
kintették meg a látogatók,

A Deák szobát is megszemlélték a ven­
dégek s nehány perczig időztek ott s a gondosan 
őrzött ereklyéket figyelemmel szemlélték meg.

a Deák szobából vendégeink a mnzenm ás­
ványtani oszt ályába6mentek, hol Krémmé r Jó­
zsef tanár kalauzolása mellett folytatták szemfe- 
utjokat.

Megnézték a felsőház üléstermét is, melynek 
fényes kiállítása nagyban megnyerte vendégein! 
tetszését. Általában a lengyel ifjak el voltak ra­

gadtatva azon gazdag gyűjtemény s változatos 
"látványosság által, mely nekik ezúttal nyuj- 
tatott, a mi még inkább fokozódott akkor, midőn 
a még hátralevő képtárt végig néztek Ligethy 
Antal vezetése mellett.

a múzeumot elhagyva fél 1 óra után a 
vám házhoz kalauzolta őket a rendezőség, 
hol Horváth Ignáez műegyetemi tanár volt 
erőpróbát tartandó, a mutatvány szép eredmény- 
nyel folyt le. Be lett mutatva egy Werde r-fejg 
gép működése , mely aczéí sint tört ketté, 
továbbá egy Clair-féle gép, mely gránit járdakö­
vet zúzott darabokra, s egy komplikált szerkezetű 
kisebb gép, melyiyel a czemení erejét próbálják 
ki. Horváth németül tartott előadást a kísérletek­
hez, melyet a hallgatóság lelkes éljenekkel jutpl- 
mazott.

Ezzel a látogatások be lellek fejezve, s az egész 
társaság ismét kecsikra ülve, a Hungáriába tért vissza, 
hol rövid pihenés után 128 órakor kedélyes lakoma 
következett. Talán mondani sem kell, hogy az el­
maradhatatlan pohár köszöntések ez alkalommal 
sem hiányoztak Poharat emeltek a lengyel fiatal­
ságra, Lengyelországra, s a lengyel nemzetre. A 
lengyel ifjak egyike, azon óhajának adott kifejezést, 
hogy a magyar fiatalságot jövő évre Krakkóban 
fogadhassa a. lengyel fiatalság, viszonzásul azon 
vendégszeretetért, melyben ők Magyarországon ré­
szesültek.

A lengyel írjak rövid magyar nyelvű kasztokkal 
is próbálkoztak meg s egy eltanult magyar dalt is 
énekeltek, a magyar ifjak zajos éljenei közepeit.

A lakoma után a lengyel ifjak látogatást tet­
tek a fővárosi lengyel egylet helyiségében, hol 
honfitársaik részéről lelkes fogadtatásban része­
sültek.

Este y48 órakor vendégeink a népszínházi 
előadásra “hajtattak. A népszínház igazgatója 4 
(jobbról és balról egy-egy, földszinti és egy-egy 
első emeleti) páholyt bocsátott rendelkezésükre, 
melyeket a lengyel ifjak ciceronéi szerepet teljesítő 
30-as bizottság tagjaitól kísérve el is foglaltak, a 
népszínházban ez alkalomból a „Piros bügye- 
láris“ került színre Biahánóval. Ifja- 
ink az első felvonás közepén érkeztek meg 
s a színházat zsúfolásig megtöltött közönség álta­
lános érdeklődése mellett foglaltak helyet. A felvo­
nás körig csak a látcsöveknek jutott szerep, 
de alig gördült le az első felvonás után 
a függöny, az erkélyről egy hang elkiáltá 
magát : „éljenek a lengyelek" , mire dörgő 
éljenzés és tapsvihar hangzott fel, mely szűnni 
sem akart. Lengyel vendégeink éljenzése ezután 
minden feivonásköz alatt megújult s az ovácziókért 
az írjak magukat hajtogatva köszöntgetteb.

Az első fel zonásköz alatt a lengyel ifjakat 
felvezették a színpadra, ho! bemu'.attattak Blabd­
áénak, kinek a vendégek szép virágbokrétát nyúj­
tottak át, mint elismerésük jelét a magyar dalok 
hősnőjének. Itt hosszasabb ideig társalogtak Rá­
kos s y v a I is, ki előtt nagyon dicsérték a színház 
gyönyörű berendezését s tetszésüket fejezték 
ki a darab felett, melyből népéletünkre van 
alkalmuk némileg következtetést vonni. Egyút­
tal ígéretet tettek Bákossynak, hogy miu­
tán a holnapi napot még fővárosunkban töltik, 
holnap estére ismét a népszínházát látogatják meg 
s jelen lesznek a színre kerülő operette előadáson.

A mai előadás folyamán i(janikat páholyaik­
ban Horváth Ignáez műegyetemi tanár láto­
gatta meg. A vendégek bevárták az előadás vé­
gét s csak a függöny legördültável távoztak el 
a közönség (-(jenéitől kisérve. A „Piros bugyelláris“ 
igen tetszett nekik, de még jobban a páratlan ma­
gyar menyecske, Biaháné, kinek játékáról s 
még inkább dalairól valódi elragadtatással szólnak^ 

A népszínházi előadás után lengyel vendóge-
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ink a, „Szikszay“ vendéglő első emeleti éttermében 
rendezett vacsorára kocsiztak.

A íáziltüzaj vendéglő első emeleti étterme 
melyben 40 szemelj resztre volt terítve 10 óra 
után telt meg az estédre hivatalos vendégekkel 
kik eienk kíváncsisággal várták a szintén metrlu-
™%h. 1 * hJné Lni™ ^ K P a p p Mikiósné asszo­
nyukat. Elahane a megjelentek mélysajnálkozására nem 
jelent meg. K. Papp Mikiósné asszony azonban, ki 
lengyel vendegeinket oly szives vendégszeretettel fo- 
gadta Ivolozsvarott, szerencséltette az ifjakat megjele­
nése áltál. Az elénk él jenekkel fogadott egyetlen 
nő. end égnék belep tekor díszes csokort nyújtottak 
ut s miután a bizottság elnöke által heh ere ve- 
zvtíetett megkezdődött az étkezés. A fesztelen 
hangú.at mellett lefolyt vacsora harmadik fogása 
után ni egere dt a felköszöntések áradata. Elsőnek 
.gúny Józset szólt, lelkes szavakban emelve 

kJ azt, ki lengyel vendégeinket Erdély első 
varosanan Kolozsváron oly őszinte 
magyar vendégszeretettel fogadta s éltette 
b Papp Miklósáét. Az elhangzott felköszöntők kö­
zül léiemlitjük még Nándorinak a 
„tinkaresii Híradó“ szerkesztőjének beszédét, 
ki a lengyel és magyar kölcsönös szerété­
iért ivott, majd később szellemes fordulattal 
a -~>0 as bizottság elnökét Pogány Józsefet eltette. 
Lisiewitz Sándor a lembergi olvasókör ein one ; 
a lengyel ifjak vezetője a magyar hölgyeket él- 
tette — Nem feledkezett meg a lutalsá» 
Hlahaneról sem, kit Orsó Mátyás kö° 
szöníött fel viharos éljenek között. Éltet ék mé» 
a bizottság pénztárnokát, a harminczas bizottságot 
stb. Papp Mikiósné eltávozása után a lengyel ifjak 
szintén elhagyták az éttermet s zuhogó Cesőben a 
Hungária szállóba hajtattak, hol theáztak s azután 
nyugodni tértek.

A holnapi napra a következő programra van 
megállapítva 9 — 10 óra közt fha az idő kedvező) 
gyalogséta a korzón, majd gyaiogséta fel a budai 
varpalotába. Ezt követi a Margitszigetre való hajó­
zás, innen az ó-budai hajógyár meglátogatása. A 
Hungáriában tartandó lakoma után d n. 4 órakor 
a műcsarnok es ■ z ottani kiállítás megtekintése 
Kste a népszínházi előadás meglátogatása''

I lag segélyért, illetve fölvételért folyamodók kórvé- * hogy 
nyel letárgyaltattak, s 810 folyamodó közül 884 ? 
foi\étet ell a k 'íny or ad o m én v ok ban való részesülésre 
Ezek jutaléka már tételek szerint ki vau számítva 
A pótlólag fölvettek egyidoben fognak kielógitteíni 
az első kiosztásról elmaradottakkal, kiknek száma 
669. iá szerint még 1003 egyén fog részesülni kö 
nyorsdomanvban. A kiosztás jövő hó elejével kez­
dődik, s első sorban az elmaradottak hivatnak be 
városrészek szerint, aztán a pótlólag fölvett vizká- 
rosultak.

g y e t-Zágráb, okt. 22. (Az ,E 
érté s“ tudósítójának távirata.)' A tartó- 
rniiny gyűlés pénzügyi bizottságának mai 
ölesen a közoktatási budget tárgyalása 
kalmaval a szerb kérdés került 
nyegre. A li orvát

al-
é s került sző-

................ tartománygyülés szerb
nemzetiségű képviselői provokálni akarják 
a iiorvat kormány nvilatkozatkozatát, ‘ az 
iránt, mely állást szándékozik elfoglalni a 
szerb nemzetiséggel szemben? A szerbek 
mindenekelőtt összhaugulag az ultramon- 
tanokkal a felekezeti iskolák visz- 
sza állítását követelik. A pénzügyi bi­
zottságban ma csak Mi s k a t o v i c s 
és Bartolovies nyilatkoztak ez 
irány ellen s ha ily irányú határozat 
hozatott is volna, M u s i c s osztályfőnök

vuma meg a kívánt nyilatko-

Szinház, művészet.
— Ín e in z o i i s z

négy leívcaásos vigjátéka
n h á z. Üsiky Gergely 
a „M n k á n y i- ma 

került először színre zajos siker kíséretében a 
darabban uralkodó bohózaton jó kedv, a í iáié. 
néha erős élezek, a gyorsan lepőrgó tréfás jelene­
ik, az ortholog nyelvész, a revolver-zsurnaliszta 
műveletei sokszor hangos jókedvet költöttel a kö­
zönségben. A szerzőt minden felvonás után obb- 
szür kitapsolták ; páholyából köszönte meg a lie . el­
met. Az előadás minden izében jeles volt; min­
den egyes szereplőnek s a jeles rendezésnek is 
részé v«.n a tapsokban. A boltozatos darabra és 
előadására holnap még visszatérünk.

— A népszínház egyik legközelebbi 
újdonsága egy Offenbach-féle operette lesz : „La 
tilíe du _ tambourmajor.“ A darab előadására ’ az 
előkészületek már folyamatban vannak,

Angelt Henrik hírneves művész 
hazánkfia Becsben a legutóbbi időben csupán a 
fejedelmek, fóherezegek s főurak részéről * vagy 
Ijegyven arczképre kapott megrendelést. Ha 
. -;ak a legkiválóbb egyéneket említjük, egész név­

nem tette 
zatot.

A kormány legközelebb az iskolai 
törvények módosítását ezélzó novellát fog 
a tartománygyülés elé terjeszteni,

A király Sziléziában.
, Troppau, okt 23. (Az „Egyetért., 

távirata.) A varos kivilágítása tegnap kedvező idő 
mellett fényesen sikerült. Egyes házak, ezek közt 
gr. U ilczeiv palotája a varosháza, a színház btr 
Liechtenstein paiotája stb. fejedelmi fónvben pompáz­
tak, A tűzoltók a Ferenez József-téren festői cso- 
^ií0i 8 Seriig tűzzel megvilágitva, lét­
rákkal s egy eb tűzoltó szerekkel az oltás műveletét 
bemutatván, pompás látványt nyújtottak. A tömeg 
este 10 óráig nagy csoportokban hullámzott a nap­
pali fényben úszó utczákon.

Troppau, okt. 22. Ő felsége ma délután a tarto­
mányi elnök es a két főhadsegéd kíséretében me?>- 
kinte a trop puli ■ ■ - -

személyzete fogadta. Az ural- 
_ . , t0“" . beteget megszólított s viszonyaik felől 
tudakozódott. Innen a király gyalog ment a leány pol­
gár! tanodába es a fin népiskolába s jelen volt a 
több tanteremben tartott vizsgálaton. Ö felsége 
meglátogatta továbbá a nagy laktanyát és a katonai 
korhazat es mindkét helyen megelégedését fejezte ki 
A gyakonoteren ellepett az ott felállított njonezok 
arezvonala előtt. A lövöldében a lövészegylet elnöke 
üdvözlő beszéddel fogadta ő felségét s abban kiemelte 
hogy az uralkodó már 1851-ben tisztelte meglátó iratá­
ig1 ezt a lövöldét. A ezéltáblát, melyre akkor 
Jött, emlék gyanánt gondosan őrzik. — A ki­
rály rövid ideig nézte a lövést s elismerőleg 
szólt a lövési eredményekről. A lövöldéből a király 
visszatért lakába.

mostani komoly akczióra 
gondolni, auiiíil kevósbbó, mert 
tervezett mobiJizáczió végrehajtását 
lyozza. A görög trónbeszédet 
legkedvezőtlenebbül.

nem is lehet J 
11 pénzkérdés a 

megakadá- 
nem fogadták itt a

Athen, okt. 22. (Az „Egyetértés“ táv­
ira a.) a görög király a jövő héten szemlét fo» 
tartani az itt s a környéken levő csapatok felett Hír 
szerint a csapatokhoz ez alkalommal hazafias be­
szédet fog intézni. A piraeusi hajóhad megszemló- 
lesere kerül aztán a sor.

Bécs, okt. 22. (Az „Egyetértés8 
tudósítójának távirata.) Az itteni diplomá­

ig vannak győződve arról, 
sí ^ uicigno átadása k 

ól 10 nap alatt
ténni.

cziai 
hogy 
b e

D u o r ü 1- 
meg fog tör­

té s 
tási

Pétervár, okt. 22. (Az 
tudósitójának távirata.)

P i r os bűz a,

Teuj e r i 
1111

nélkül.
Jegyezte

Lemberg, okt. 22. (Az 
tés‘- tudósitójának távirata.)
A arodo w a írja, hogy R j 
lapesti utjának egyetlen czélja 
tatni a magyarokat az ‘ "

„Egy été r- 
A Gazét a 

jer bn- 
megnyug- 

n’ánt, hogy a cse-
orosz rokonszenvből. s íiogy^cseh

hek kigyógyultak a pánszláv 
íz orosz rokonszenvből, s nogv a csői, 
hírlapok többé nem izgatják Magyarorszá» 
ellen a hordátokat, tótokat s szfrbekot g

t é s*
n i k

szerbeket.
„E gyeié r- 
A I) z i e n-

Lemberg, okt. 22. (Az 
tudósitójának távirata.) 

niK Polski mai vezórczikkében felién» 
nemet klerikálisok terve ellen, kik mL.
LSot1JltaaniU LÍeC,hte‘?stein á,tal beadott 
javaslatot a klerikális iskolare
í ormrol. A Dziennik Polski azt állnia 
iogy a lengyelek s az ifjú csehek sohasem 

fognak erre szavazni. " & Sem
Lemberg, okt. 22

teríüs“
e esett

m-

t e s8 tudósítójának távirata.) A D^l^nnik 
Polski Bemről szóló ártatlan tá^a 
ozikk miatt lefoglaltatok

Lemberg, okt. 22. (áz „Egyet 
dósitójának távirata.) M a e ° t * 
első hó. 1 6 6setr ^

London, okt. 22 (A-, v „„ „. . ,
tés“ tudósítójának távirata.) A Firnes“ 

hiszi hogy a kormány minden nehéz- 
e le log győzni s erélyesen fog föllépni 
ír »gitaczió ellen. OConnei 

do zése 1844-ben irányadóul 
jelen esetben.

e
azt

az
e i ü 

szolgálhat

»E g y e t é r- } * közt 395,000 
. - A közigazga-

, atun bírósági ítélet nélkül ^Szibériába 
szám űzőitek ott még folyton a legborzasz- 
tobban kinoztatnak. Az ó hitü vallást elfo­
gadni vonakodó s ezért Szibériába szám 
űzött lengyel lelkészek helyzete igen 
szomorú. Hosszas szenvedés s várakozás 
után végre az orosz czár megkegyelmezett 
nekik s a rendőri felügyelet alól felszabadí­
totta okét, azzal a kikötéssel, hogy csak spe 
czialis miniszteri engedély alapján engedtetik 
meg nekik tartózkodási helyök megváltoz­
tatása. Összes beadott kérvényeiknek nem 
x olt eredménye, végre a minisztertől kérvé- 
nyeikre azt a választ nyerték, hogy csak 
oly feltétéi alatt nyerhetnek további támo- 
g^ast, ha a rendőri felügyelet újra heho- 
zsmk. A lelkészek, noha a czártól keo-yel- 
met kaptak, kénytelenek voltak, nehogy 
éhen haljanak a rendőri felügyeletet elfo­
gadni.

Prága, okt. 22. (az „Egyetértés“ táv­
irata.) A Bokrok jelenti, hogy Rieger T a a í f e 
tudtával, ki szándékait helyesli, utazott Buda­
pestre.

Belgrad, okt. 22. (A P. Corr. jelen­
tése.) Itt mi nisz tér válság tört ki, 
melynek megoldását még ma várják.

Dortmund, okt. 22. A tegnap délután innen 
Berlinbe induló kölni vonat, a eouríi 
állomás közelében kisiklott a vágány- 

A gép a töltésen át lezuhant; 
több kocsi s 2 é t z n z i 
vezető és egy ntas 
26 személy részint

.... . Imza, a múlt heti 1.126,000 aimázsávai
(közte *163,000 mm. búza) üzemben.
L .. -óuicnka ösMes expediczióia Augliátia e héten 1.631000 
höktobter volt, 482.400 bektől,lem? robb mint a múl'
sebb ’ „dh rm8g 5(m''°-40ÍW00 hektoliterrel keve­
sebb, mint a műit év megfelelő időszakában.

A e w-Y o r k jegyez :
okt. 19. okt. 16.

dollár.
kéf?/ru..........................  1.17 1.18
Októberre..........................  1.16*/« 1.17«/«
novemberre....................... 1.161*'. 1.17b
deezembarre ................... 1.17«/* j jgi'*

........................................... 56 56 '
tósan szilárd URaf iliinJa c,ekély forgalom mellett tar-
6 75 búza'táv V;3ZÖ 11 «I-H-95, z a b őiZ,e 6.70-
t e u , e r i m^m- * a b tavadra 6.80-6.V5,L c u K e I 1 ma us - mm 11 ara a /• or. 1júniusra G.75 — 6.80. Kész áru forgalom

11 85 - tengeri ‘ Vwif ‘: ?-uza tav' 12.45-12.50, őszre 1180
zab őszre 6 72-/ -675 má*)”B,-pniusr* 6,80---- «85- ft,
rozs magy. Ä-mAS“"6 8"- 
tengeri kész áru 8.40—8.GO.

Szesz. Ma
Kész áru névleg „,ie vetó

33..,0 frt áru.

ói,
zab 6.35—6.55 frt 

...e _ l'7-ikbben nem jött kötés tudomásra 
lüggőleg november ^ válieztf‘=tól

Xíiilföl«li érlélílSzstlék.
Berlin, okt. 22. fAz „Egyetértés 

tekertetek kedvelő politikai hírek folytán 
javultak, bankok, bányákutak részben ......... ..

földi értékek szilárdak.

távirata) Já- 
magasabbsk, vas­

iránt kereslet, kiii-

iáradél/^Tít'^ Papirjáradék 61.—, magyar aranj-
474 60 lomháéi u^ l08 kölcsön 68.*/, hitelrésivények 
203:-; eziistjáradék -.^055
elsőbbs. kötvr ^GÖ, -
válté romániai 53 70. Béesre 171 Stb SAlárd.

k. vw. 
gnliezial 115.75,

í u í t. A g é p- 
megöletett, 
nehezen, r ó-

zint könnyen megsebesült,

MÖKgaziiaságl táviraíiík.

■őrt kell összeállítanunk.

török kérdés
99 (A Havas

A többi közt Károly 
neje testete arezképét aLajos fő herezeg

müvószszöl, kit a fenséges asszony ismételve Iato- 
gatotí meg pazar-berendezésű műtermében. A né­
met trónörökösné képmásának befejezése 
végett Berlinbe utazott a mester. Kiváló érde­
kes arczkép gróf Károlyi Lajos londoni 
nagyköveté, azonkívül Montén u ovo her­
ezegné, szül, Kinszky grófnő, Schwarzenberg 
berezegné, Larieh grófnő. Pallavicini Sándor őr- 
grófné, Solms herczegné, Kőnigwarter bárónő, Rot- 
sehild Béla bárónő és Wolter Sarolta a tragikai 
művésznő arezképét festi, Mind e müvek most 
vannak munkában. — Megemlítjük egyúttal, hogy 
a mester tanítványai és segédjei között van 
Temple János is, az angoi születésű festő, ki 
azonban egészen megmagyarosedott s a műcsarnok­
ban látható képe által művészi nevet, néhány heti 
'rí hitézrodasa alatt pedig a tóvárosi írók és mű­
vészek osztatlan rokonszenvét nyerte meg.

— Magyar festők Becsben. Az osz- 
trák főváros müvész-házá“-ban rendezett kiszállí­
tásnak több magyar képiró müve is kölcsönöz ér- 
dekességei. • »tt van Lotz Károly „Hajóvontatók“ 
'■ztmii natry képe, mely az újpesti Dnna-videk 
egyik legérdekesebb pontját tünteti tol s különösen 
a vontató lovak kitűnő jellemzése által hat. M é- 
tizüly Géza néhány kisebb képet küldött fel ; 
valamennyi baromfiakat ábrázol érdekes tájrész­
lettel. Puliik Béla a néc-i tárlaton lobban 
van képviselve, mint a bndapestin. Mint itthon 
úgy lőnn is egy kutya-képmást állított ki. Tetszést 
aratott v alentini János is „Capri szigetéről“ 
czimii életképével, mely egy a napon sütkérező 
gyereket ábrázol. Az „édes semmittevés“ találó 
alakja különben az ifjú művész egyik legjobb n-fi­
ve. Be kiváló érdekes, sőt a kiállítás egyik leg­
vonzóbb képe Baditz Ottó hazánkfia a „részeg 

£ alakból álló kompozicziója 
vjyei a Münchenben tanult festő egyszerre 

ismert nevet szerzett magának Becsben. E mii­
vel Eaejitz 1 utó beváltotta mindazt, a mit 
tavaly „Kupak-tanács“ czimii vázlatával ígért. A 
hazai kritika annak idejében elismeréssel szólt e 
tősgyökeres magyar alakokban bővelkedő képről, 
mely Munkácsy modorára emlékeztetett, most é 
dicséretet, minden teltétel nélkül megérdemli az 
ifjú művész, kire a legszebb jövő vár.

— T ilg ner Viktor Becsben élő magyar 
szobrász jelenieg Rudolf trónörökös mellszobrát 
készíti.

— Dumas Sándor mint már említettük, 
uj színmüvet fejezett be. Egy franczia lap szerint 
e színmű öt felvonásból ál! s a mint várható, is­
mét a nőkérdés egyik ágával foglalkozik. A darab 
hősnője az első felvonásban, mint jó 
való 17 éves leányka jelenik meg a 
pádon övéi kö'eben A második felvonásban mint 
fiatal siszonynyil találkozunk vele. A harma­
dik felvonásban, mely 10 évvel később történik, 
m“gcsalja férjét s szeretőjével megszökik. A 4 ik 
kivonásban szeretője elhagyja a bukott nőt, s össze­
adja magát egy félvilágbeli dámával. Az 5 -ik íelvo- 
nesoan a szerető nc-ü! vejíi a félvilági dámát s a meg­
csalt férj visszaveszi magához nejét, ki szökésekor 
egy gyermeket hagyott nála. A C'omédia Franeaise 

némi változtatást kivántak a költő- 
ez azonban azt felelte, hogy 
non sií. $ abban maradtak.

A
Páris, okt. 22. (A Havas ügynökség 

jelentése). A nsztria -Magyarország, ‘ Fran 
eziaország és Olaszország, tekintettel j 
Bulcigno átszolgáltatása ellen keletkező 
akadályokra, utasították az illető nagykö­
veteket, hogy emlékeztessék a s°z u I- 
t á n t azon ígéretére, mely szerint a 
porta föltétlenül szolgáltatja ki Dnl- 
cignót Montenegrónak.

Konstantinápoly, okt. 22. (A „Polit 
Corr.“ jelentése.) A Dulcignóátadá- 
s á t késleltető akadály abból áll, 
hogy mig Montenegró ragaszkodik 
ahhoz, hogy Dulcignó területének 
kiszolgáltatása egvidőben történjék meg a 
város átadásával, a porta mindenek­
előtt fentartani kívánja a s k u t a r i i tó 
keleti részen elvonuló határ status quo-iát 
s azt óhajtja, hogy a Konstantinápolyban 
székelő nagykövetek által később tartandó 
értekezlete foglalkozzék ezen kérdés meg­
oldásával. A porta ellenben lemondott azon 
követeléséről, hogy török zászló lengjen a 
dulcignói kikötőben, és hogy biztosiítassék 
a Dalcigüóban visszamaradandó mohame­
dánok tulajdona és azok jogai.

nem veze 
megbonsásuak, ahhoz

Londcn, okt 22. (Az „Egye tér-

kovács“ 
mely!”

házból
szin-

szmeszei 
tői a d »rabon, 
sic ut est. ant

TÁVIRATOK.
Szeged, okt. 22. A könyöradományuk kiosz­

tásának ügye legközelebb be lesz fejezve. A pótló-

tés“ tudósítójának távirata.) A ,Dai 
is e w s“ irja : „E i s m a r c k politikáját 
eredmény dúsnak szokták nevezni, s azt 
állítják, hogy Gladsíone-é épen ennek 
az ellentéte. Még kell egy darabig vár­
nunk, mig Bismarck politikáját meg­
ítélhetjük. Azok, kik e politika eredményéről 
és tartósságáról ma kedvezően nyilatkoznak, 
egy évvel a s edani eset előtt Nap öle on- 
rol ugyanígy beszéltek volna, s ugyanígy 
beszéltek Beaconsfieldről egy hó­
nappal megbukása előtt. De bármiként le­
gyen a dolog, képtelenségnek látszanék azt 
allitam, hogy Bismarck hazájának csak 
megközelítőleg is annyi érdeke volna a 
keleti kérdésben, mint Angliának; mert 
a német érdek a kéléti kérdésben csekély 
^Syptomba ft,. S y r i a b a n és K i s- 
Ázsiában,

Bécs, okt. 22. /Az „Egyetértés“ tu­
dósítójának távirata.) -Skutariból ide hivatalo­
san jelentik, hogy koholmányok azon közlemények, 
melyek a mohamedánoknak Montenegróban való 
üldözéséről szolnak. Hu zni pasa a volt vall ter­
jesztette el e híreket Konstantinápolyba.

Athén, okt. 22. (Az „Egyetértés8 
tudósítójának távirata)' A békéstrón- 
b e s z é d itt igen rósz benyomást keltett. 
Azt várják, hogy a görög király a kato­
nai szemlénél harezias beszédet fog in­
tézni a katonasághoz.

London, okt. 22. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Törökország a Bulcigno átadására vonatkozó 
két kifogásolt föltételt elejtette. A „Standard“ pé- 
terván levelezője, egész iovidén jelenti, hogy ala­
pos oka hinni, hegy Ausztria-Magyarország csak­
ugyan tett Oroszországnak ajánlatokat

Páris, okt. 22. (Az „Egyeiértés 
Fata.) Athénből érkező határozott hirek a 
hadsereg állását és fölszerelését olyannak jelzik,

Lemberg, okt, 22. (áz E srveté r té«« 

; - » lengyelekkel facér-
k ukkerei foglalkozy., megjegJ!Í, hog 
daletos mennyire yéltoznek ,z idú folTtinl , po- 
.'fai konelelláciiok ? Bismarck a lengyelekre fék- 

telne „menyeit? Nem, », sok. A mfanesellár- 
nak tudni ke,lene, hogy mi valósággal praktikusok 
lettünk s szegényes bókok által 
felre m&gunkafc. Ho^y mi 
«oir, nagyon sok keli,

, 1-2. (Az „Egyetértés“ 
tudósítójának tavirata.) Noha ‘ a szenátus 
világosán elhatározta, hogy a községi hi- 
vataloknak, lengyel nyelvű beadványokat 
el kell fogadni, a magasabb orosz hivatal­
nokok visszautasítják azokat. Az összes en­
gedmények csak a közvélemény s a len­
gyelek pillanatnyi megnyugtatására tétettek, 
lény, hogy a lengyel nyelv figyelembe vé- 
telere vonatkozólag Orosz-LengyelorszA»- 
ban megjelent rendeletekkel egvidejideg °a 
hivatalnokok titkos parancsot 
kaptak, hogy e rendeleteket ieno- 
r a 1 ] ák.

Legújabban a petrokowi póstaigazgató tudatja, 
hogy a postai vevónyeket orosz nyelven kell 
Írni, különben az illető ajánlott 
visszaküldetnek. Az Orosz-Lengyelországban foi 
adott ajánlott leveleknek, ha csak külföldre 
szólnak, orosz nyelven kell czimezve lenniök.

Athén, okt. 22. A kamara 92 
vazatíal Agherinost, az ellenző k

Bécs, okt. 22. (Áz „Egyetértés“ táv­
irata, j A mai „Wr. Ztg.* a pénzügyminiszter kö­
vetkező rendeletét közti: „Tekintette! az 1880 it 
június 27-iki törvény 13. czikkére és az 1878-ik 
évi deczember 27-iki rendeletére, egyetértésben a 
magy. kir. pénzügyminiszterrel, az emiitett törvény 
hatáskörén belül 18S0. november havára elrendel­
tetik, hogy azon esetekben, melyekben vámok és 
mellékilletókek fizetésénél, azonkívül a vámok biz­
tosítékánál az arany helyett ezüst pénz fizetendő, 
18%-nyi agio fizetendő ezüstben. Dunajewski s. k."

Bukarest, okt. 22. (áz „Egyetértés“ 
távirata.) A bureu-marasestii vasútvonal november­
ben adatik át a forgalomnak.

Brünn, október 22. (Az „Egyetértés“ távirata) 
a Zauebtl-Neutitsebein vinezinuátis vaspálya teljes vonatán a 
vágányok már lerakadtak

London, október 22. (Az „Egyetértés“ távirata.) 
N yers énkor változatlan. Jegeezesedett demerarai 2B 
shilling, madrasi 13 sb. 6 p. — 14 sh. Bépaezukor lanyha,

Bécs, okt. 22. (Az „Egyetértés,, távirata). A 
Dunagőzhajózási társulat hajóival érkezett búza Becsbe 
1188, Eaiser-Ebersdorfna 1317. étkezett és továbbszállittatott 
2212 ; rozs érkezett Becsbe 3698 ; árp a Kaiser-Ebers- 
dorfba 1.07, érkezett és továbbszállittatott 300, elszállításra 
feladatott 101; zab Béesbe 3365 érkezett és továbbszállit- 
tatott 345; liszt Becsbe 1134, Kaiser-Ebersdorfba 1*0 ér­
kezett és továbbszállittatott 556 ; külön lile érkezett 
Becsbe 151 kettős mázsa.

Lemberg, okt. 22. (Az „Egyetértés“ tu­
dósítójának távirata.) a tartománygyülés határo­
zata értelmében kiküldött bizottság albizottságot 
választott, a felső Dnieszter medrének technikai 
tanulmányozására.

«nteJ*81? járadék 62 43, aranyiár
aJíaü v^slÄTy Ä
ÄÄy“” ^ el^!’bs 34 ‘•

Frankfurt, okt. 21 fEsti tőzsdei p,r,iHO*rv
trák álÍamv snr-aoUárSd!k WT-hitel 236 - “osz- 
ir.ta anamvasn, 2o7.- , lombardok 69.75 ezüst iir-uit
magy. M«nj)ar»déb 91.68, galleziai 331.A. Szilárd ** ' ’ ’
éviár JafSfä °LSrf^3 3=/*-CS éVi'ár- 35 7->. «rlmte-i 
6»4-oe irtirtfét v>o?r *“ Z’ áiauyiároiak 95.—’

595-, török■ fe> ‘ * , líhtlfil •«•LjWr. aranyjár. 74 31 Szilárd,

friiífÖSdi gabnafoz«dék,
írt 24 Cr)‘ ® ä bóra 38 V« frank (=13
ír t tJx -s.r), n B vein heirs 2K - iriiiV /— i r< fr.t to 
ven] bértől 4 hónapra ojq« 10 ^ Kl)>

-

l^ Sít —-(= <fr? 79 & óbortól
27 frt 05 

f 44 kr), ce-
négy

1 , kr), nuv tut 4 hóra ti2.‘,. frank f _ - 90 in , ■. 
első négy hónapra 61.>/s frank (= 28 frt 63 ki) 1 ** 

S e s z gyenge. Többi csendes. Eső.
Átszámítási árfolyam: 100 frank =

pfrit1!7?S ,dij hudapest-Páris 824 
Bans 707 frank = 3.33 frt.Bér

46 frt 85 kr. 
frank = 3.83 irt.

ukt. 2Í Különbözet 4-

jB u z a f. hóra
j „ novemberre .... |
j „ novtől 4 jióra I
I r első 4 hóra . j
íbiszt f. hóra 
! „ novemberre ;

„ novtől 4 korai 
I „ első 4 hör» j
[Olaj f. hóra . ;

„ novemberre — j 
novtől 4 hóra | 
első 4 hóra 

Szesz f. hóra 
„ novemberre 
„ deczemberre 
„ első 4 hóra

Berlin,

13.42 
13.27 
13.15 
13.05 
28 22 
27 7ü 
27.34 
27.23 
34 u2 
34 97 
3510 
35.92 
30 17 
29 57 
2;!.4ti 
28.87

október 22. B

21 
13.12 
13 06 
12.90 
27.99 
27.52 
27.17 
27.05 
34.44 
34.79 
31.00 
35.72 
29.4 ! 
29 22 
29 30 
28.63

18 kr. 
15 kr. 
00 kr
15 kr. 
23 kr. 
18 kr.
17 kr.
18 ki. 
5 8 kr. 
18 kr. 
20 kr.
20 kr.
21 kr. 
35 kr.
16 kr.
2d kr.

iá
levelek

fei­
nem

lö

táv­
órakor

működő 
az utolsó

tav-

sza-
t j é t V á la s zt á elnökén ek,"a mi­

niszteri párt jelöltje, Kalifornis ellenében 
ki 55 szavazatot nyert. Nyolcz szavazati 
ezédula üres volt. Azt hiszik, hogy a m i- 
n i s z t e r i ti m már legközelebb be­
adja le m o n d ás á t.

Bukarest, okt. 22. (Áz „Egyetértés“ 
irata.) Károly fejedelem tegnap reggel 9 
Bnscsnkba utazott.

Az Obolensky berezeg alatt
bizottság, mely az orosz badseieg által _____ _
háborn alatt elkövetett károk megállapítására külde 
ki, munkálatait befejezte. Ennek következtében 
tizennyolca millió frank fog liquidáltatni.
. , /thén, okt. 22. (Az „Egyetértés“ íáv- 
írata.) a nemzeti bank ntasittatott, hogy &•/, uj 
kölcsönből az első részletet tizenkét millió frank 
összegben tizennégy nap múlva szállítsa át az ál­
lamkincstárba.

London, október 22, (Az „Egyetértés“ 
távirata). A görög 1 trónbeszédre vonatkozólag ki­
fejti a „Times", hogy Görögország egyedül abso­
lute képtelen Törökországgal hadat viselni, tehát 
teljesen a szövetségesektől függ, kik kívánságainak 
Görögország kell, hogy magát alárendelje, A nagyha­
talmak ugyan vállaltak el kötelezettségeke t Görögor­
szággal szemben, de ezeket nem vállalták el, minden 
tekintet nélkül az időre és körülményekre, A dolog 
egyszerűen úgy áll, hogy a nagyhatalmak 
nem mutatnak hajlandóságot. a berlini kon- 
ferenezia határozatainak kierőszakolását együttesen 
végrehajtani, Fran eziaország, Ausztria-Magyarország 
és Németország nem akarjékTörökország ellen a kény­
szert továbbra is alkalmazni. Az európai konezsrt Gö­
rögországnak uj határi szabott és csak ezt erősza­
kolhatna ki a szultántól, de jelenleg nem létezik 
e kenézért.

Míg a „Daily News“ a trónbeszédet oda ma­
gyarázza, hogy Görögország be akarja idejét várni, 
a „Standard“ a király homerikusan csengő sza­
vait Görögország megmásithatian határozatának te­
kinti, hogy szükség esetén a hatalmak határozatait 
maga is kész végrehajtani.

Bécsi értéMözsdc.
Bécs, okt 22. Az „Egyetértés“ távitata) Tekin­

tettel az , Agence Havas” raguzai ama jelentésére, mely sze­
rint Elza pasa erélyes módon működött közié Duleiguo át­
adása iránt, a mai eiőtőzsde szilárd irányban mozgott, 
a nélkül, hogy a görög trónbeszédbeu foglalt' háborn-fenve- 
getést némi figyelemre méltatta volna. Nagyon élénk üzlet 
fejlődött ki anglo-részvényekfcen, melyek fedezési vásárlások 
befolyása alatt jelentékeny emelkedést értek ti. Sorcmpó- 
ertékekben az üzlet nagyon limitált volt Valuták lanyhák.

J eg y o z t e t i k ■ Hite!részvény 274.70, angol öant 
110.60, unióbank 105 95, bankegyesiilet 125.25, magvar 
hitelbank —.—, lombard , áliamv&sut kaása-
oderbergi vasút 125.— alföldi vasúi —. tramway 205 25 
papirjáradék 7117—, magyar aranyjáradék 106.67 -, inner- 
bergt 34.50, 20 frankos arany 9.37 - , bírod, márka 53.07 — 
Tiszai sorsjegyek 106 89.

11 órakor jegyeztetik* Hítelrészvény á<4.6o, 
aegul bank r 10.50, unió bank 106 30, baukegvesülsl 120—- 
magyar hitelbank 243.fO, lombardok —.iniierbergi I_._’ 
papirjáradék 71.20-, m. aranyjáradék 106 57—, 20 fran ' 
kos arany 9.36—,

A szilárd irány a déli tőzsdére is átment ; a forga­
lom jelentékenyen magasabb árfolyamokkal indult

Jegyeztetik: Hitelréazveny 275.10, angol hink 
110.40, unió bank 11,6 30, bank-egyesület 126.25, msgyar 
hitelbauk 244.—, allamvaswt —, Károiy-Lájcs vasat 
268.50, járadék 71.27',^, inaerbergi 86.—, magy. aranyreníe 
106.62—, 20 frankos ar. 9.35 y), tiszai sorsjegyek —

javul-
„ , „--------  ismétyengiilteí valamivel.

Jegyeztetik: Hitelrészvény 274 40, angol írnak 
110.25, unió_ bank 106.10, magyar hitelbank 243.50, hi.uk 
egyesület 125.90, Károlv-Lajos vasút 268.50, gőzh. rész?
■' 33.—, kassa-oderbergi 125.25, papirjáradék 71 20—, biro­
dalmi márka 58.------ , magy. arany rente 103.40-, SOfnuakut
arauy 9.35'/,, London 117 75, tiszai sorsjegyek —.—

Délután 2 órakor jegyeztetik: HUeiréei 
vény 273.60. angol bank 109 25, unió-bank 101.75. magya: 
hitelbank 243 —, bankegyesiilet 125 25, államvasut 275 | 
Károlv-Lajos vasút 268.75. gőzhajó részv. 534.—, tiszai vasul’ 
242 50, tramway 204 20, lombard 81 75,'papirjáradék 71.17'/
-. aranyjáradék 106.37'/,, DM-ki sorsjegy'lTl 25 ' “

/_ r','7 “ - «• á Októberre £08 V. mii t,
03 kp. április-májusra 213.- márka t

52 y.GtaV,,-

-novemberre 58 60 ni A í— au 
- , . . - november—deezemberre 57 90 márki |*2L Vo 

kr), április —májusra 58/0 mrk. (= 31 Irt 07 er.) “ 
Átszámítási árfolyam : 10.' márka — 57 ftt gj
Szállítási dij Budapest-Berlin 3.93 márka = 2-8*>i 

Bevs-Berlin d 24 marka 1 88 frt. *1

Öiüfi rlGziát —

irí'.'.uó-, iiftuhw ar. zi.üít/2, iiBzai sorsjegyeir —.—, 
Miután az árfolyamok némileg még továbbra is jai 

végül a „Times“ és „Baüy News“ fejtegetései; e is
crvpntTÜltair vulfiinipci

1223 
12.49 
12.55 
12 52 
1231 
11.61 
8.65 
8.74 

31.23 
31.3.5
33 25 
3437
34 95 
34.77

a j 35.37 
22. Búza 
májusra 21:

iK o z s looo
okt.—nov.-n 
iiov—deez.-re1 
apr —máj.-ra | 

á ab vktobsrre.
ápr.—máj.-ra |[Olaj loeu ...... !

j „ ukt. — uov.-re !
! „ apr.—máj,-ia }
;S z e s z októberre ... í
I „ okt. —nov.-re ;

„ nov.—deez.-re I
j „ ápr —máj -r* j

Stefiin, okt
frt 12 kr), április __ _
R o z s októberre 210 - márka f^folrTn'kry nov.-devz'l

(TU flt 33 *>• 01aí október.-; 53Ó,
74á Lk, 1 (lT,vl frt áÍT-?áj'usra 50 V* mrka (—32 fr*
74 ki). Szesz októberre 58.10, márka (=33 frt 67 kr)
okt. - novemberre 58.- márka (=33 frt 61 kr) novemb- 
deezemberre 5i .21 márka (= 3jí frt 15 kr). ápril.-májusra 

•;:i írt61 Ír) Köpne okt. 240.— márka

1208 
12.86 

; 12.52
: 1243

12.19 
: 11.53 
j 8.64 

a.6:>
! 31 IS 
i 31- 
I 23.26 

34,07 
.’<3.96 
3 ..55 
31.13 

októberre

— 08 kr
— ül kr
— 05 ír
— 0.5 kr

í -F Oi kr
I - 30 kr

— 99 kr
í -1.22 ír
j —1.21 kr
2= 9 — márka(=ii

(—12 irt 32 kr).

58.— márka (i 
(—: 13 írt 91 kr.)

Átszámítási árfolyam : 100 márka

25, kezseei I 51 kr
sorsjegy 115 50 innerbergi ——, 20 frankos arany 9 36-,,, 
birodalmi márka 58.62tiszai sorjegyek —. —.

Bécs, október 22. (Az „Egyetértő s“ tudósítójá­
nak távirata) Hivatalos déli zárlati árfolyamok : osztrák 
hitelrészvény 273.8’, osztrák papirjáradék 71.20, magyar 
aranyjáradek 105.S5.

Zárlatkor a kővetkező jegyzések történtek :
ßf es okt. 22 Hitelréazveny 274.—. lombard 81 bO 

arany jár. 86,45—, inaidon .117.70, galleziai 268 75, iéai^a 
171—, 18C0-.as 129.—, Frankfurt 57 30, nemzeti bank 814 — 
angol-osztrák 109 60, all&mvasat 274 75, Nayoisocd’or 9 36—, 
rente 71.15— hitéig rsjegy 177.—, porosz ‘ eénzuíalv. 68. 
Arany 6.62 —, tőrök sorsjegy —, ezüst járadék 72 50 
Gyenge.

Sées, okt 22, M. íöldieherm, kótv. 95.- erdélyi 
föld. kbtv. 93.—, magy. záloglevél 100.90 erdélyi vasút 
133.75, magy. ed. -amit 83.75, Magy. sorsjegy 107 25 sző- 
lódézBma 93 25, ars ny járadék 106 35, mazry. vág. j ölesen 
12? magy. hitel 243 -, alföld 160.—. magy. émiak-kel 
vas. 141 —, kel. vasúti elsőbbs 79.80, tiszai vasút Síg 50
kassa-ederbergi vasút 125 50, magy, leszámítok t>Aik "Á___ ’
tiszavölgyi sorsjegyek. 106.90, - ’ ’

Bécs, október 22. (áz „Egye tértétudósítójá­
nak távirata. (Esti tőzsde.) Az esti tőzsdén esekéiy üzlet 
mellett a kö.etkező árfolyamok jegyeztettek f él h at őrskor": 
osztrák hitelrészvény 274.75, osztrák papiijáradék 7122 
magyar aranyjáradék 106.52. Az e s t i magánforga­
lom teljesen üzlettelea volt. 8

Bécs j október 22 
274.50, maey. hitel 243 50 _
106.52, járadék 71.20, angcI-aWfrálTiío - 
Kr 9’3>V2: gsHssiai 268 75.

57 frt 95 kr
Szállítási dij: Budapest-Stettin 4.31 márka fr-_ > t>« 

), Béos-Stettin 3.62 márka (— 2.10 frí) *

! Áru

(Boti forgalom.) Hitelrész?, 
lombard 81 75 magy, arany;*

Bécs, okt. 22. (áz 
bevitele a 15-én ’

Bécsi gabnatőzsde.
*AZ. „Egyetértés“ távirata) Anglia 

végződő heten volt 1.041,030 mm" gabona,

Okt 21. : Okt $2. Küluiihüzst _j, ,

!B u z a októberre 
i „ apr.-máj.ra 
Hoz« októberre .. . j 

„ nav.-deez.rej 
Olaj októberre .... j 

„ apr.-máj.-ra ! 
Szesz obtóberre , 

,, okt —nav.-re;
„ nov.-deez.-tej 
„ »pr,—máj-raj

Kepeze októberrel

12.19 
12.42 
12 34 
11.58 
31.35 
32.51 
33.90 
33.79 
33.38 
33.96 
13.94

12.12
12.32 
1217
11.33 
81.— 
32.74 
33.67
33.61 
3U5
38.61 
1391

— 07 kr 
--10 íz
— 17 kr
— 25 kr
— 35 kr 
+ SS kr
— 23 kr
— 18 kr
— 23 kr
— 35 kr
— 03 kr

márka (= 12 
forint 75 kr.) 

kr), márcziusra

Köln, okt. 22. Búza októberre 21.V 
Irt 46 kr), márcziusra 22 — márka f= 12
90 oe 3 °zktíbe?ra 7,° 1°, m (= 12 frt 12 k.,, iu^uziusra 
202o márka (=11 frt i4 kr.) 01 a; októberre 29.60 márka 
(—17 frt 16 kr), apr.—májusra 28 90 márka (= lg frt 7= pr ) 

Átszámítási árfolyam: ICO márka = 57 frt 95
Szállítási dij: Budapest-Köln 5.95 márka - 

46 krajozár. frt

Á i u Okt 21. „Okt. 22. Különbözei -j—

Busa októberre .... 12 66 12 46 — 2fi kr„ márcziu. ra 12.98 12.75 .— 23 gj-
B oz s októberre 12.26 12.12 — 14 frr

„ márceiusra.. 11.87 11.74 —- 13 ferOlaj októberre... 17.18 17.16 — 02 kr„ apr.-máj.-ra --.--- 16.75 - - kr j

u z a novemberreAmsterdam, október 22. B ________
295 hollandi frt, (= 11 frt 92 kr), márcziusra — h fűt 

(= — frt — kr). B 0 z s októberre 2l8 h. frt (— ifi frí 
02 kr) márcziusra 233 h. frt f= 9 frt 60 kr.l

Átszámítási árfolyam 100 h. frt = 96 frt 90 kr
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Fővárosi ■vxg'a.d.ó
(bejárat vigadó-utcza '

Holnap vasárnap a
Práuscher-féle muzeum

megnyitása. A sok újabb és más intézetekben nem 
létező präparatumak közül felemlítjük a

A boly gó telemet
a pestis és diphteritis áldozatainak gyűjteménye. 
N a p o n t a reggel 9 órától este 9 óráig fel­
nőtt urak és hölgyek számára nyitva. Pén­
teken délután 1 órától kizárólagosan h ölgyeknek 

[__«^r'iáll nyitva. — BMéptidij 2(1 kr. Katalógus magyar, 
hg^ynémet. cseh és olasz nyelven 20 kr. 871

Irloii-c/JicF«.
Ezen általam legújab­

ban feltalált és szabadal­
mazott hangszer az eddigi 
sze-kezetü ezilerakat szép, 
ktllemes és erős hangjá­
val tetemesen felülmúlja, 
a játszás módja, hnrozat 
és grin ugyanolyan mint 
az eddigi cziteráknál. — 
Árjegyzék kívánatra bér- 
mentesen küldetik 846

Sch.ia.nda "XT". 3".
««. és kir. udv. hangszer-gyáros Budapest, IV. magyar-uteza 26.

Uzlet-helyiségváltoztatás.
A központi ipartársulati hitelintézet

folyó évi olctúber hú cégéit
váczl-Htcza S. sz. a. ház I. emeletére

teszi át üzlethelyiségét.
Az intézet az iparosok hiteligényeinek kívánván szol­

gálni, a váltó leszámítolásban előnyben részesíti az iparo­
sok váltóit. 868

Takarékbetétek elfogadtatnak 51 !,•/• kamatozással.
Budapest. 1880. október hé) 20-ikán.

Az igazgatóság.

Dáma-paprika.
Ezen már minden asztalnál és háztartásnál nélküiözhetlen 

növénykészülék megtisztítva erejétől, a legizletesebb fűszert adja a 
kényesebb és gyengébb természetű férfiaknak, úgy a nőknek és 
gyermekeknek levesben, főzelékben, vagy akár mily nemű ételben. 
— Eleinte egy késhegynyit, később pedig többet használva, az éte­
leket szép pirosra festi, ers jó ize által kellemesse teszi az élvezetre, 
különösen gyomor és vérlisztitó hatása által felülmúl minden mes­
terséges szereket, szép színe és jó ize által a sáfrányt és bármely 
más fűszert is mellőzhetővé teszi.

Rózsa-paprika.
Ezen szert a keményebb természetűek, a fent megirt módon 

elvezhetik, csakhogy ez az erő benhagyásávai készíttetik, s hatása 
még kitiinöbb az elsőnél.

A dáma-paprika 125 grámos csomagokban 15 kr., a rózsa- 
paprikáé 17 kr: — Azonban egy kilogramos sőt nagyobb csomagok­
ban s menyiségekben rendelhető meg.

A nagyobb mennyiségben rendelők árleengedésben részesül­
nek. — Az együttes megrendeléseknél kiteendő, hogy mily nagy- 
ságn csomagokban kívántatik a csomagolás.

Ezen kitűnő szépségű és hatású piros paprikákra a megren­
delések eszközölhetek az áraknak postautalványon előleges bekül­
dése, vagy utánvét mellett, sót kisebb megrendeléseknél levelező­
lapon is Ítéli Sándornál Fajszon. n. p. Husitok, 
gőzhajó állomás Hombori.

A megrendeléseknél a ezim, lakás utolsó posta, vagy vasút 
állomás pontosan kiteendö. 838

3>
Elegáns

Őszi öltözet teljes....................... f*t 18
yszi felöltő............................. fd 1°
Őszi gyászi öltözet ................... frt 30
Őszi gyászi felöltő ...................Bt 25
(yszi vadász kabátok.................... frt 9
. szí papi felöltő ....................... frt 25
Téli papi kabát............................ írt 35
őszi üzleti kabát ....................... frt lt> .
Őszi nadrág ............................... frt ti —
Háló köntös ............................... frt 15
Eső köpeny vízmentes................ frt 24 ._
Téli kabát ...................................frt 20 -
Utazó köneny angol facon........ frt 35 _
Havelok (double kelme) ...........frt 30
Menesikoff .................................. frt 20 ^
Utazó bunda (Erdély barán) ....frt 36
Utazó bunda (mosó medve)........frt 75
Városi knndák ........................... frt 35
Ujjas mellények ....................... frt 9
Csizma nadrág............................frt 9
Libériák........................................frt 25
ilyerm. öltözékek és felöltök . frt 12
Ilyennek téli kabát ...................frt 15'

Mindez a legújabb fagon szerint 
tiszta gyapjú kelméből, kitűnő tartósan 
dolgozva a legolcsóbb szabott árakon (a 
körülményeket figyelembe véve) kapható 
egyedül

RÖHBEBGEB JAM
esáaz. és kir. udvari szállítónál

Legnagyobb
url- és fluruha-raktárának,

Budapesten,
Kristóf-tér 2. a*. 1. emelet

a „Nagy K ri8tdf“ahez,
Az ár minden darabon kitéve van.

g8F~ Vidéki megrendelések ponto­
san eszközöltetnek. 17

Meidlngi kályha

I
 szabályzó, tölthető és szel- 
L lentyii kályhák.

I

BUDAPEST, THONET-UDVAB.
Bécs, Kärntnerstrasse 40/42.

A gyár e védjegye 
a kályhaajtók belse- 
én van beöntve.

Nagy és gyors fütőerő kis kályha nagy­
ságnál, az égés teljes és egyszerű szabályoz- 
hatása a tűz tetszés szerinti tartama igen 
egyszerű kezelés a tisztítás nélkülözhetése a 
kellemetlen sugárzó melegség mellőzése, olcsó 
fűtés és a kályha hosszú időn át jé karban 
marad, jó szellőztetés a szelepeső alkalmaz­
tatása mellett. 513

3 szoba fűtése egy kályhával
központi fűtés egész épületeknek. — Elő- 
rajzok és árjegyzékek ingyen és bérmentve.
A meidiugi kályha es házi- 

szerek gyára.

MMWl
l N. Sehmeidler. «nnmiMK».

Bécs, VIL Stiftgasse 129.

valódian csak is 
nálam tuezatja 1 
—6 frt, titokt.irtva 
szétküld bérmen­
tesítve levéli leg az 
összeg beküldése 
vagy utánvét 
mellett 429

MEIDINGER-OFEN
& HAH E I M ^

Legjobb minőségű

Portland
címttállál:
legolcsóbb árakon.

Biber Anta!
tea kereskedőnél Budapest, 

dohány-uleza 3. szám.
Vs kilo fin Suehong tea 2 frt 
Vs ki orosz karaván tea 3 frt 

ki Gamiiieri melange 2.50 
'/, kl Pecco virágtea 3 fit 
1 "liter Jamaika rum 1 frt 
1 liter Jam. rumlin 1 frt 50 
1 liter Brazíliai rum 80 kr.

V, kilo tea és 1 üveg 
rum vásárlásánál minden 
vevő 1 elegáns am. eredeti 
faládát ingyen kap. 821

S [ egfinomabb minőségű

I GrIImini
1 vagy
I hal hói y ag ó vszer
1 tuezatja 2—6 forintig,
/ valamint
I különlegességek

nők részére

Üli IMII MUIIÜi
sérvkötő-késziíő ’

Mindenféle prágai bőrből 
készült kesztyűk legnagyobb 
raktára, nagyban és kicsiben
BUDAPEST,
Deák-Ferecea-níesa.
Megrendelések posta for­

dultával utánvét uiillett 
azonnal teijesitvetnek.

1 négyszög m. 1" vastag minden formában és szín­
ben, templomok, pitvarok, folyosok, boltok, erké­
lyek, konyhák és éléskamrák kövezésére alkalmas 
á 1 frt 50 kr.

1 négyszög mtr. 2" vastag, járdák, istállók, raktárak, 
gabonapadlás, pinezék, főződék, malátaszérü és fo­
lyosók kövezésére alkalmas á 1 frt 7Ó kr.

1 négyszög mtr. 3:‘ vastag, utezák, kapuszin, udva­
rok és járdák kövezésére alkalmas á 2 frt 50 kr.

Megrendelések felvétetnek. 677
Tnmnr Dávidnál uj-pest, váczt-ut 2 sz,
llUWy UdVlUUCtl l.ou y Lipótnál Budapest, kave- 
forrás a nádor-uteza és főút sarkáu. — Egyházy .Ián. özve­
gyénél Budapest, kerepesi-ut 86. — Schubert Józsefnél 
ház erő téglak-ereskedő Budapest, soroksári-uteza a Coneordia gőz­
malommal szemközt, a hol a mustrák megtekinthetők.

STEARIN és PARAFFIN-GYERTYÁK
valódi béig. kocsikenőcs

gplf- nagy raktára
kitűnő minőségben,

HŰT* szemcseszappan
legolcsóbb árakon

Leipniker Manó és Gyulánál
Kcíroly-lcörut 15. sz.

Mim.
Valódi csak, ha minden dobozon a sas és az én 

sokszorozott ezégem van lenyomva.
30 év óta a legjobb eredmény nyel használt minden 

nemi! gyomorbetegségek és emésztési bántalmak (min 
étvágytalanság, szorulás stb.) vértorlódás és aranyér 
bántalmak ellen.

Különösen oly egyéneknek ajánlandó, kik ülé élet­
módot visznek.

Hamisítások biróilag üldöztetnek. Ara egy lepe­
csételt eredeti doboznak I frt o. é.

Francia bor szesz és só.
A legmegbízhatóbb önorvos a szenvedő emberi­

ség részére minden belső és fogfájásnál, idült hibák és 
sebek, rákbajok, üszők, gyuladt szemek, hüdés és min­
dennemű sértéseknél stb. stb.

Palaezkban használati utasítással együtt 80 kr o. é.

Önvédelemre
gggr* nélkülözhetetlen!

1 db 6 lövetű revolver 7 m/m.
1 db 6 „ „ 9 m/m.
1 db 6 „ „12 m/m.

Minden revolver belőve, jót 
nem felelő esetben visszavótetik.

Oziin:

3 frt 80 kr.
. . 4 frt 80 kr.
, . 5 frt 80 kr.
mellett adatik, meg

Olcsóságok árucsarnoka
Budapest, sugár-uti bazár 1—2. száui.

A szétküldés mig a készlet tart, postaután­
vétel mellett azonnal eszközöltetik. 860

Botor végeladás.
Sugárul 1 sz. a váczl-körnt sarkán Slein-féle 
házban I. emelet ajtó 2. még 5 szoba elegáns bútor, mely 
egy teljes háló, ebédlőszoba berendezésből, selyem és _ más ülő­
garnitúra sok más bútordarabból áll, melyek kiházasitási kelen­
gyéknek alkalmasak, s igen árértéküek eladók. 646

mm pál hóba
ezukrászda-, mandoletti-, kalács- és Snom-sütődéje
Budapest, kecskeméti- és bistya-uteza sarkán a „Jurátushoz,“
mely már 1844 óta fennáll, s mely magának jó biinevet a kitűnő és ízletes sütemények 
készítése által a t. ez. közönségnél már régen szerzett, ajánlja

kitűnő és Ízletes diós és mákos kalácsait
továbbá mindennemű tea-sütemény, legfinomabb pozsonyi és gráczi kétezer- 
sültet vaníliával, gyeruiek-kétszersültét, fagylaltot, befűzött gyü­
mölcsöket, gyümölcs-izeket, levek, csemegék és likőröket. — Min­
dennemű megrendelések alvállalatnak és legrövidebb idő alatt pontosan teljesitietnek, vagy a 
ezim és utolsó postaállomás megjegyzésénél utánvét mellett is eszközöltetnek. 603

Egyedül valódi 
filhelmsdorfl

choblade
igen tápláló és könnyen 

emészthető.
ÁRAK.

46 kr, 61 kr, 81 kr, 1 
frt 1 kr, 1 frt 51 kr 

7.1 kilója.
12-szer kitüntetve.

Kiifferle Józs. és társa
fíécs.

Eiókok Budapesten : váezi- 
uteza 13. és hatvani-uteza 
15, sz. Steden József Buda, 
Víziváros, főuteza. Fanta Ká­
roly fűrdő-uteza. 20

Az aranyozott áruk gyáriraktára
Budapest, fürdő-uteza 10. Mocsonyi-ház 
ajánlja kitűnő gyártmányait mint tükrök, állótük­
rök és minden e szakmában vágó czikkeket, lám­
pák, csillárok dús raktárát nagy választékban igen 
mérsékelt árakon. 849

Friss magyar straohicó
valódi liptói őszi sajt

enyhe és zsíros
saját készítmény, 39 évi gyakorlati tapasztalat nyomán és 
nagybátyám Galbawy M. ur felügyelete alatt készítve ; to­
vább finom friss vaj mindennemű sajtok, nyári liptai túró 
kereskedőnek nagybani elárusitásnál klgja 52 krjával ajánl

WITHALM Z. ezelőtt GÄLBÄWY M.
sajt üzlet eskutér, kegyesrendiek épülete Budapest. 

Szétküldés pontosan utánvét mellett. 827

Pompás sirkoszoruk *1ggg
a közelgő mindszentek- és kalottak-napjiíra,

mesterségesen szántott és izléstéljesen csoportosított természetes virágokból
legnagyobb választékban kaphatók

magkeresksdésében a „napraforgódhoz,
BUDAPESTEN, IV. kerület. Aíária-Valéria-nteza 7. szám alatt.

A r a k d a r a 1) o n k i n t o s z t r á kér t é k b e n.

Tüdő- és gyomorbaj
meggyógyítva

a cs. kir. udvari szállító Hoff János-féle 
valódi malátakészitmények használata ál­
tal, Béesben, Gyárhelyiség: Grabenhof 2. 
Gyári raktár: Graben, Bräunerstrasse 8.

ültffcll A gyógyszeré»*, e*. kir. nd-
LmlyiS -«-• vari szállító,

Bécs, Tuchlaufoen.
Raktárak: Budapest: Török J. gyógyszer., 0. 

Schernhofer gyógy., Uhl Berczells, Thallmayer és Seitz, 
Kochmeister Fr. utódai, Neruda Ward., Hoffmann J., 
Szilber A. és Halbauer testvéreknél, Szenes E., Brázay 
Kálmán.,Pataky C. gyógysz.

Erfurti minta.
Finom virágokból.

Ulmr. Darabja 
zám átmérő frt kr.

1 23 - .45
2 28 -.80
3 31 1.-

Gyiíszkoszornk.
gyász- vagy tarka színekben.

Cl m r. Darabja
zám átmérő frt kr.
4 29 —.45
5 35 - .60
6 40 —.90
7 45 1.30
8 48 1.80
9 52 2.2(1

10 53 2.50
11 62 3.40
12 64 3.80
13 70 5.-

Egy- és kétszínű, zöld vagy
fekete alappal

Lipcsei minta.
Ctrnr. Darabja 
átmérő frt kr.

30 - .50
33 —.65
36 — .90
40 1.30
45 1.80
50 2 50
55 3.50
6) 4.—
65 5.—
70 6 —

Legújabb bécsi minla-
Tojásdad alakban

Ulmr. Ctmr. Darabj: 
Szám hosszú széles fi t kr

37 40 43 - 9<

3»

Brogh J. és Müller
gép és rostalemea 

gyára
BUDAPESTEN,

a Margit-hid közelében
készít

Trieiieröket (kon­
kolyválasztó)

6 különféle nagyságban 
Trieur hengereket malmok számára.
Kőplatókat. 78
Szelelő-rostákaí.
Szitákat és rostákat cséplőgépek számára.

55. ízben legmagasabb helyen 
kitüntetve.

Maláta-csokoládé és maláta-czu- 
korkák.

Fiókja:
Budapest, zsibárus-uteza 7.

Raktárak:
Török József, király-uteza. és We- 
ninger M. Buda, főuteza 146. sz.

Köszönet-nyilvánítás.
Vau szerencsém önnel ezúttal tudatni miszerint az ön Hoff- 
féle malátakivonat söre a gyomor és mellhurutnál felülmúl­
hatatlan. A Hoff-féle csokolád és mellczukorka már óvek nem 
fogy ki házamnál, nem tudunk háziorvosunknak eléggé há­
lát adni, hogy nekünk ily házi szert, mint az ön malátaké- 
szitményei javasolt.

Az isten áldása van az ön gyógytípszerein. — Habár 
Hoff urnák elég elismerései vannak is császárok és királyok­
tól, mindamellett kötelességemnek tartom, saját véleménye­
met is a rendkívüli gyógy erőről a szenvedők érdekében köz­
zétenni, s kérem annak nyilvánosság elé hozatalát. A mellé­
kelt összegért kérek 25 palaczk malátakivonat egészségi-sört, 
10 zacskó ezukorkát s gyermekmaláta-táplisztet küldeni. — 
Ezen készítmények is igen jó szolgálatot tesznek egy roko­
nom házánál s az a valódi malátakészitményeket minden más 
malátakészitmények elé helyezi. Pozsony.

Lange Todor inspektor.

Angol minta.

Gyönyörű, eziistfényü cap virá­
gukból.

Ctmr. Darabja 
Szám átmérő frt kr.
32 22 1.20
33 27 1.80
34 32 2.40
35 36 3.-
36 40 3.50 j

872 I

Virágvánkosolí.
l.egliili'mőbb njdonság.

Ctmr. Darabja 
Szám átmérő frt kr.

1 25 4 -
2 30 0.—
3 35 8-
4 40 9.-

Vinigl'üzéreU
Tarka virágokból szélesie k fiive. 

Szám Méter hosszú Darabja
1 4 2.30
2 4 3.60
3 4 5.60

11. i. Hogy a t. ez. vidéki megrendelőimnek teljes megelégedésükre szolgálhassak, a megren­
delésnél ké em megjegyezni, hogy a köszönik fiatal vagy pedig már éltesebb személyek sírjára valók-e

árkelül

HOLZER SIMON
mí-öltöiiylíészitő, Budapest, kigyó uteza 3. szám.

ajánlja az őszi és téli idényre dúsan rendezett raktárát

női köpenyek, felöltők, jaqnetek és bundákból,
a legújabb minták szerint készítve

py* kiváltképem öles» árakon,
mint szinte leány-köpenyeket minden nagyság és színben. 867

Megrendelések pontosan teljesitietnek.

Hirdetések
mr e lap részére.

föl v ét 6 í nek
& kiadó hivató 1 b a st 

(hímző- iteza 1 se. a.)

budapesti áru- és értéktőzsde hivatalsa árjegyzetei (azonos a P. Lloydéval) október 22. Erí ékpapirsk

Termény

Buzi
^Ussavtdéki . . . aj szi árd 

;; ; ; ; ; ;;|] 

|tisi*TÍd<kl ...

|i>»*tvidikl ... aj 

fpestvldék! . . . aj

n • . •
fők írni egyel ... aj 

«» »•••**

éjszakk. ... aj

a M
iJ.

Ár
100 kilogramm. 

I írttól 1 írtig
c M
MÄ

Ar
10 kilogramm, 
írttól^ j frtjg

74 
76 
78 
80
74 -------
76 —
78 —
80 
74 
76 
78 
80 
74 
76 
78 
80
74
76
78 
80
75
77
79

18 35 
12 65 
18 90

1110 
18 36 
18 60

12.35 
18 65 
12 90 
11 55
11 90
12 15

12 45 
12 75 
18 95

12 20 
12 40 
18 65

12 45 
12 75 
12 95
11 65 
1195
12 25

75
77
79
91
75
77
79
81
75
77
79
81
75
77
79
81
75
77
79 
81
76
78
80

12 15 
12 JO 
12 80

1193 
12 25 
12.45

12.15 
12.50 
12 80

1L7512
12 30

12 25 
12 55 
12 85

12
! 12 30 

12.55

12 25 
12 66 
12 85
11*85 
12 C5 
12 40

Termény

Árpa

Zab
Tengeri

Köles uj 
Repcze ujj

Irányzat Faj
Minőség

hektoliterenk.

ki
100 kilogrammként
frttól 1 frtlg

szilárd 70-72 10.10 10 35
takarmány 60-62 6 40 6 60
égetni való 62 64 7 50 8 30

sörfőzde! 64—66 8.50 9 59
37—40 615 6 40

bánsági 75 7.95 8 -
másnemű 73 7 90 7 95

6.— 6 25
káposzta nélkül i«=/. 12 V,

” bánsági

s
5 2
S|
-5*2

búza szilárd tavaszra
őszre

október
tengeri 1881 május—jun.

tavaszra

repcze k. ang.—szeptemb,
rep.bánsági Julius—auguszt.

12 45 
11 75

637‘T*
6.5b 
6 60

i 5ij 31

12.50 
11 85

6 48« |2 
6 60 
6 70

Szilva lanyha bosn hord. p. 20.50 &. 21 — zsák p,17 75 á. 19.7 
Szesz szilárd p 33 50 —.— ára 34- - 
Szesz szilárd élesztő p. 34 75 á 35.50

zerb.h. 17.50 á. — —

Értékpapírok
Államadósság.

Vagya* vasúti kölcsön............................................. á 120 frt
e liO frt egyj3 darabokban

övmoH állararasuíi záloglev..............................................
Magyar keleti vasat áll.-kötv. (elscbbs.) adóm. lS69-r51 . 

„ „ „ ar. T. ezb. „ „ 137v-ról .
n „ „ ailamkotv. ar. 187C.ról . .
M nyeremény-kölcsön 100 frt.....................................
„ M „ 50 frt.....................................

Tiszai és szegedi sorsjegy-kölcsön . ...
1871-ikl magyar Allamk .-kölcsön ▼. etrl. f. ex. 5n!Q • 
1372-lki „ „ » ▼ etrl. f. ez. 5»/0 .
Magyar aranyjáradék 6° 0 adómentes.....................................

„ földtehementesitéel kötvények .... 
2 « n 1967. záradékkal
“2 „ temeel

*&-
5°fa
5°;,
5°;c
ft

4*/e

y/o
y/a

Utolsó árkelet 
pénz 1 ára

122 50 123 -
123 — 183 50

80.- 
9725 
84 50 

107.— 
106.50 
106 75

80 50 
97 75 í 
85— ! 

107.50 . 
107.— 
107— I

106.60 106.T5 
95 s/. 95.75 
94 — 95.—
99.60 .94:50

Ertékpapirok Utolsó árkelet
i pénz 1 ára

í'-gfar C51.neherm«at6ait<6l ketvenjek 1S67. záradékkll W 8»í,
11 »I „ horvátországi . B°/e

v ” n „ erdélyi . . 6°/g
oraz* JeI- úrbéri válts. kotr. (100 frt) 5u/a , •

dzolodezsma váltsági kötvény (100 frt) ..... 
»agyar kir. pénztárjegyek 6 hóra (100 frt) ...
Osztrák aliamadosság papírban 5°|„ . . . , e

»» it ezüst kamat jan.—jul. 6*/g . . ,
Osztrák aranyjáradék 4 kamat” . Rprj"“okt* 6 0 • • •
Osztrák államadósság kisorsolással 1860-ból á ŐOO'frl ! \

«* fi „ 1860-ból á 100 frt , e
w 11 1, 1864-böl * 100.frt . .

„ 11 , ^„ii _ 1, 1864-böl i 50 frt . .
Pest varos kölcsöne ISTO-ből 6°/0 .....

1» M ti 1871-böl 6°/g . . . . •

93.- 
90- 
93 50

71*20 
7250 
72.60 
86 66 

129 — 
13160 
171 — 
17060 
10866 
102 50

94 — 
91 — 
93 75

71,46 
78 75 
78 75 
8675 

ISO — 
138 50 
178- 
17150 
y03.- 
»-03 —

7 —

800.— 

90 —

30.-
40.-
75.-
50.-
50.-
800-
800-

. befiz. 200 fri
• w 120 „v 200 „
i,2»«i , , 100 „

. 80 „

. 100 ,
. , 140 ,
.,100,
, , 200 ,
■ - 100 ,

100 , 100 „ 
800 , 
150 , 
150 , 
500 , 
100 , 100 „ 
100 ,

Bankok.
Áh m. muniefp. hitelb.
AngoBosztr. bank . • •
FranUo-m. b. lesz. a. . .
Horrát leszámiíoló-bank .
Iparbank, budapesti . •
Kisbirt. földh.-intézető .
Közp. ipartárs. hitelint. •
Lipotv. bank r.-tár«. . .
fc'agy. ált. földh. r.-táre. .
M:igy. ált. hitelb. . . .
Magy. jelzálog hitelb. . •
Magy. lesz. cs pénzváltók.
Osztrák hitelintézet . . •
Osztr.-magyar bank . . .
I. magyar iparbank • • •
I. magy. iparb. II. kib. •
Pesti keresked. bank . •
jPest-budai kézm. bank •
Iziszeki hitelbank . • •
,Uolü“ bank.....................

Biztosító társulatok.
Első magy. biztos, társ. . befiz. 1000 frt
iíagy. -francz. bizt. társ. . , 50 ,
.Pannónia viszb. társ. . . # 300 „
A'öBti bizt. intézet • • • * 190 ,
Unió viszbizt. társ. ... * 300 w

Gőzmalmok,
Concordia malem .... befiz. 500 frt 
Blsö budapesti..... » 500 „
Erzsébet sz. n. átv. j. nélk. * 200 e
Erzsébet malom II. kib. • a 76 e
Hengermalom . • • • • ■ 600 *
Lujza szelv. nélk. . • • » I6® •
Molnárok és sütök . • • * »
Pannónia szelv. nélk. • • • 1000 e
Viktória . .......................... ....... 800 s

Közlekedési vállalatok.
Alföld-fiumei ...••• » 800 e
Báttaszír-dombevári • • • ■ 800 s
Déli vasat ...#••• » 800 ,
Északkeleti vasat • • • • • 200 ,
Erdélyi vasat..................... ..... » 200 ,
Qyör-sopron-ebenfttrt hl vas. e 800 , 
Kassa-oderbörgi vasat • . • • 200 ,
Osztrák államvasat • • • • » 200 ,
Pécs-barcsl vasai • • • • » 200 ,
.. .......................................* 800 -

198.- 1 110 —

Értékpapírok I Utolsó árkelet 

pénz ' áru
Erlékpaplrok Utolsó árke! 

Pin« I 6r

???d

— 50 —

243-
70

117 25 
814 - 
814 - 
154.-

618-

1090 —

120 —
I
; 480.— 

1375 — 
22C — 
2l0 — 
660 — 
820.— 
325- 

1040- 
456 —

150 —

88Í-
140 — 
134 —
125*50
275.—

242 —

244 
71 — 

117 75 
874.50 
818.- 
156.—

616 —

107

36C0 — 

1110.— 

ISO —

490 — 
1385 22) — 212.— 

670 — 221- 
330 

1050 — 
435 —»

161.—

88.50 
141 — 
136 —

186 — 
876.—

825-
30-
4-

7-

30
2412
26
40
50.

I J TŐZSDE- é, BANK-MEGBÍZÁSOK átvétele. J EORITZ ANTAL és TÁRSA BANKHAZA BUDAPEST, régi posta-uteza
vásárol és elad minden itt följegyzett értékpapírt a legszilárdabb módon.

15. sz.

Osztr. dunagvzhajúzá-i társ. n
Budai hegypálya,.............................
Pesti közúti vaspálya • • • n 

* n n Jc87* »
Takarékpénztárak.

Budapest III. kerületi • • •
Czeglédi . • • ••••
Országos központi « • • •
Pesti első hazai • s • ■ •
Pest-budai fővárosi a • • •
Pest-külvárosi • • • • • •
Pakracz-daruvár-kutinjai • •
Yas-zalamegyei első . • • •

I Különféle vállalatok.
Alagút..................... w • • befiz,
Ált. waggon-kölcsönző trs. v
Frankiin-Társulat . . n 
Ganz és társa vasöntöde • v
Gschwindt-féle szeszgyár „
Gyapjúm, és biz. e. m. *
Keresked. test. épülete • *
Könyvny. „Athenaeum“ . „

I „ Pesti részv.-társ.. „
Kőszén- és téglagyár (Drasche)„
Pesti cpitő-társaság . . • „
Rima-murányi vasmű . • „
Salgó-tarjáni kőszénb. . , „
Salgó-tarjáni vasöntöde • „
Schlick-féle vasöntöde . . „
Serfőzde első magyar . , „
Sertéshizlaló . • • • • „
Sóskúti kőbánya . . . • „
Spodium és csontlisztgyár n
Szálloda-részvénytársaág . „

I Tégla és mészégető újlaki „
Téglagyár, kőbanyai . . „

Záloglevelek.
I Magy. földh. int. papír érték •

V v n n n • •
1, » v v n • • • 4*/j®l

n n arany v. ezüst . 5°
„ jelzálogbank • • • • • 5( 9°j 
A ált. földh. részv. társ.

v » . » # • e • 5«/,
j Osztr.-magyar bank p.p....................5 ,

Osztr.-magyar bank o. é................... 5°/0
I Pesti magy. kereskedelmi bank . 6°/0
, Pesti magy. kereskedelmi bank . 5*/8°/0

a váczi-ntcza sarkán,

366 —

150 —
3700 —

105 frt 105 —103_

150 —
485 —

205-
550 -
555 -

127 50

106 50

163 —
693 -
185 —

280.-

167 -

100.75 
98 75 
9í 25 

118 25 
86 75 

105.- 100.

10125 
99 
91.50 

11850 
9785 

105 50 101
101.75 101 — 

i! 100 85

102.— 
101.50 
100 50

Ki#bír«v»vso* : ..cnitelintézífíe » rnu
C°<_

BAlbina“ i&k. ét hit. int. • * •
Elsőbbségek.

Báttaszck-Dombovár-zá- 
kányi vasút .... beSz. 200 frt 5% 

Dunagőzhaj. társ..... 300 „ c.%
* ff . . . ff i 00/200 ff 5%

Eszak-keícii vasp. . . íc/0 be fiz. Sgü frt

98.-

ffSOfl/jOÖ#*ff 200 e ff 200 . 
- 200 , 
» » . 200 , 
, 200 ,

Maffy -galiczia vasp. . .
M. vas. els. köles, beruh.

I. erdélyi vaspálya . . 5°/0 
Győr-sopron-ebenf. vas. C% 
Kassa-oderbergi vasút . 5°!.j 
K.-odorb. v. (ep.-tarn. v.) lc/0 

» a (osztr. T.)
* ff (m.-v.) .

Osztr- állami vasút .
Tiszavidéki vasút . . . 5% e 160
Budapesti lánczhid . . 6% „ ivó
Budapesti malom . . . S°fo „ 100
Kőszén és téglagy. kotv. 6% , 106
Lloyd- és tőzsde-épület 5%, , 100

Magánsorsjegyek,
Oeztrák hitelintézet........................... .

Pénznemek.
Cs. kir. arany (vert)
Cs. kir. arany (kor.)
Osztrák-magyar 8-frtes arany . , ,
80-frankos arany........................... • •
Törők aranylira.....................................
Osztrák és magyar ezSet . . . . , 
Kémet hired, hány. 100 márkáért «

Váltók árfolyama. (3 hóra.)
Kémet bankpiaczok 100 márk . 
Amsterdam 100 hollandi írtért . 
Brüssel 100 frankért ....
Pária 100 frankért......................
Marseille 100 frankért.... 
Svájczi pénzpiaezok 106 frkért.*
Zürich 100 frankért......................
London 10 font sterlingért . *. 
Szentpétervár 100 rubelért . . 
Milánó 160 Un naovo Mai.

ft

176 50

5 63 
5.62 

9.3 7«/, 
9.37« lt

67 95

5735 
96 90

4635
46*36
46B5

117.76

177 60

5 66 
5 64

8 3*»/,
9 38«:

6805

67 45 
97-

4640

46 40 
4640 

118 —

ÍGÉRVÉNYEK minden húzáshoz.. |

Beéspset, »yomitott Sekíssisger is WoUsisr köiyviyomdájábsi, Károly-kasxáriyi (rostélyutosA 8Z ssá*,)

Az. M

Az i88l-ik

A p é: 
hozzáfogott 
vetésénei 
pénzügy ro iniá 
ze lésének re fa 
ügyre vonatkt 
tokát még e2

A p. 
sére vonatkoz 
zaklatásokkal 
a pénzügy in i( 
és „mieiőhh“

Hát kivi 
iiiszt-r urnaki 
Mert eddig 
volt. mindig 
nak a ktní-: 
szemben.

De az,
hiszi érd ekei tj 
találjon: telj. 
pénzügyi k \7i 
törvény magya 
visszaélé'-e 
helye : oly áll 
vaini és méh 
set okvetlenül!

A pénz« 
sz eddigi kelj 
rétében történ 
módosítások 
terveztetnek 
adminisztravz.il 
iuségek. ad 
körül, melyei 
kedése. Általa 
igazgatásai 
dnnk jutni.

Eddig
most kevesbíti 
hittettek - J 
letékkiszafcási | 
rittattak. mos 
a pénzügyi is 
kedik s mind 
jobbá válnék.

A i)énz| 
tatásukat illet 
zottságban, 
geinél. melye 
való egyesit 
ülésében u 
hetn=‘ litégti

Élénket 
idnyzatátiái/jij 
tesefcb részel | 
vételt adják, 
eredmény eiiiíj 
vannak eiői 
bizottság tubli 
maga i előiránl 
vérmes s 
megczáfoll 
— Kiemeli^ 
adó , s az 
irányzatúnak 
földadó 
a tőkekamaf-1 
nnttal. így 
kerek számi aj 
lS78-ban b4 
írt volt a 
díjból szart 
mely adó: 
pelt, tekinteti 
előirányzata 
még mindig 
dig i millió 
miniszteriun!

szépi
Ed

Az imád 
történethez m| 
landrs nézve 
valóban Adél 
mindent lndo| 
ként akartak 
nyomornit eg 
melyet el aka 
pitva, ű nem ’ 
levél papirt 
hogy írását sl 
a levelet borii 
adja. Ezután 
Johanna jós! 
házmotozást 
mondá a kap 
néhány hóníj 
kell utaznia, 
vánja, hogy 
hogy ez csal

Egy órj 
golva és Fai 
nővel az igaz 
ismert, és sz 
nap este 
lenniük.

Egész
vasúti kocs 
egy kocsib&ij 
és nevetgélt! 
és őrült, bőgj 
vidám lett. 
Ügy látszik, 
szerette a md 
dődött.

Az előtfl 
em gondolt

1
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„Egyetértés" melléklete.
— 21)4-dik számához. —

hogy

változ- 
a bi- 
köiísé-

jo reménység
■■g»™!”?!»»«»«’ ............ i n

A szépen mosolygó hölgy.
17

magát,
csatolt.

sőt a 
Rol-

BOUYIER ELEK RESÉHTE,
ELSŐ RÉSZ.

Pífis éjjel.
Till.

Rolland ur második éje.
(Folytatás.)

Az imádott hölgy nem kóréi te 
történethez még számos részletet is 
landra nézve a kétely lehetetlenné rá!t: e hölgy 
valóban Adélé, Johanna leánya volt, azon lény, ki 
mindent tudott, az kit feláldoztak, az kit préda­
ként akartak a törvényszék kezébe juttatni. A 
nyomorult egész éjjel azon aljas tetten törte fejét 
melyet el akart követni; de a terv meg volt álla­
pítva, ű nem hátrálhatott. Midőn reggel felébredt, egy 
levél papirt vett, és balkezével néhány sort irt,' u»y 
hogy írását soha sem lehetett volna megismerni; 
a levelet borítékba tette és lement, hogy a postára 
adja. Ezután haza sietett, mert attól tartott, hogy a 
Johanna jóslata teljesülhetett, és hogy távollétiben 
ház motozást tartottak, A nő csalódott. Ekkor azt 
mondá a kapusnak, hogy egy szerződést irt alá és 
néhány hónapot a vidéken fog tölteni, már este 
kell utaznia. Es azon esetre, ha valaki tudni kí­
vánja, hogy mikor jön vissza Parisba, meghagyta, 
hogy ez csak két-hárorn hónap múlva lesz.

Egy órával később málhája be volt csoma­
golva. és Fanehonhoz vitette. Most az ifjú művész­
nővel az igazgatóhoz ment, kit már különben is 
ismert, és szerződése azonnal aláíratott. Ugyan az­
nap este mindkettőjüknek a vasúton kellett 
lenniük.

Egész nap vásárlásokat tettek, és este a 
vasúti kocsiba szállottak. Az egész társulat 
egy kocsiban utazott. Mindnyájan vígak voltak 
f3 .. nevetgéltek., Rolland egészen boldog volt, 
és örült, hogy életében ily változás történt; nagyon 
vidám lett, és reggel óta nyugalma is visszatért, 
úgy látszik, az imádott kisasszony újra az őrülésig 
szerette a művészt, szóval az utazás igen jól kez­
dődött.

Az előtte való nap óta Rolland egy pillanatig 
em gondod a szép ledérre; 6 csak önmagával

Az 1881-ik évi állami költségvetés tár­
gyalása.

- okt. 22.
A pénzügyi bizottság mai ülésében 

hozzáfogott a pénzügyi tárcza költség­
vetésének tárgyalásához. A tárgyalás elején a 
pénzügyminiszter megígérte, hogy a közadók ke­
zelésének reformja, úgyszintén a bélyeg és illeték­
ügyre vonatkozó s már kilátásba helyezett javasla­
tokat meg ezen ülésszakban előterjesztené!.

A pénzügyi bíráskodás életbelépteté­
sére vonatkozó javaslat, mely szemben az adózási 
zaklatásokkal régen és erősen sflrgettetik — mint 
a pénzügyminiszter jelentette — szintén elkészült, 
és „mielőbb2 elő fog terjesztetni.

Hat kívánatos is lenne, hogy a pénzügymi­
niszter urnák ezen utóbbi ígérete testté is váljék. 
Mert eddig a pénzügyi törvényhozás egyoldalú 
volt. mindig csak az adók emeltettek s mindig 
csak a kincstár érdeke biztosíttatott az adózóval 
szemben.

De az, hogy másrészről az adózó, ha sértve 
hiszi érdekeit, a kincstárral szemben is orvoslást 
találjon: teljesen figyelmen kívül hagyatott. A 
pénzügyi közegek egyoldalii, érdekelt eljárásával és 
törvény magyarázatával. zaklatásaival és eshetőleges 
visszaéléseivel szemben nincs semmi jogorvoslatnak 
helye: oly állapot, mely már-már tiirhetienné kezd 
válni és mely a pénzügyi bíráskodás életbeléptéié- 
-ét okvetlenül szükségessé teszi.

A pénzügyi budget különben nagyobbrészt 
az addigi keretekben mozog. Az államvagyon ke­
retében történt változtatások által okozott tervezeti 
módosítások elfogadtattak. Némely változtatások 
terveztetnek a szorosabb értelemben veit pénzügyi 
adminisztraesióiban is, nevezetesen az adófel ügye 
lőiégek, adóhivatalok és illetékkiszabási hivatalok 
köriil, melyeknek eredménye — a költségek emel­
kedése. Általában furcsán vagyunk mi a pénzügyi 
igazgatással is; megállapodáshoz e téren sem tu­
dnak jutni.

Eddig az adófeliigyelőségek szaporíthat L — 
most kevesbittetnek; eddig az adóhivatalok k- vs- 
hittettek — most azok szaporulatnak; eddig ;.z il­
letékkiszabási hivatalok költségei folytonosan leszu- 
rittattak, most azok emeltetnek. Általában pedig 
a pénzügyi igazgatás többsége jelentékenyen emel­
kedik s mind drágábbá válik, a nélkül 
jobbá válnék.

A pénzügyi igazgatás terén tervezett 
tatásukat illetőleg érdekesebb vita fejlett ki 
zottságban, úgyszintén az állandó kataszter 
geinél. melyei a telekkönyvvezetési munkálatokkal 
való egyesítése esetében — mint erre a bizottság 
ölesében utalás történt — tetemes kiadásokat le­
hetne megtakarítani.

Élenkefcbvita folyt az egyenes adók elő­
irányzatánál, ^melyek ínlajdonkép a budget legneveze­
tesebb részét teszik, mert a Idgjelentéfeényebb be­
vételt adjak. Daczára az utóbbi évek kedvezőtlen 
eredményeinek, az egyenes adók még magasabban 
vannak előirányozva, mint a folyó 1880-ik évre. A 
bizottság tüob tagja hangsúlyozta a bevételek tul- 
maga? előirányzatát s a rossz hatást, melyet a tnl- 
vérmes — s utólag a zárszámadások által mindig 
megczáfült — előirányzat hitelünkre gyakorol.
— íviemeltetett különösen a földadó. ház­
adó , s az általános jövedelmi pótadó elő­
irányzatának magas volta. A bizottság végül a 
földadó előirányzatából 300,000 frtot törült, de 
a tőkekamatadó előirányzatát felemelte 50,000 fo­
rinttal. így az összes egyenes adóból a bizottság 
kerek számban 88,200,000 irtot irányoz elő, holott 
1878-ban 84.750,000 frt, 1879-ben 82,101,000 
írt volt a tényleges bevétel Ha a hadmentességi 
díjból származó két milliónyi többletet, — 
mely adónem 1879-ben még nem szere­
pelt, tekintetbe is veszszük az egyenes adók 1881-ki 
előirányzata az 1878 ki eredményekhez képest 
még mindig 2 millió, az 1879-dikhez képest pe­
dig 4 millió írttal magasabb. Hanem háta 
minisztérium ezen előirányzatot a

„alapján ajánlja, mert a pénzügyim"nisztez ur in do 
kolása szerint a jövő 1881 ki évben „kedvezőbb 
viszonyok és jó termés várható.“

Mai ülésében a bélyeg előirányzatáig haladt 
a bizottság. Holnap folytattatik a tárgyalás.

Tudósításunk a mai ülésről következő:
A pénzügyi bizottság Szó ntagb Pál el­

nöklete alatt ma d. e. 10 órakor tartott ülésében 
tárgyalás alá vette a pénzügyminisztérium költség­
vetését.

A kormány részéről jelen vannak Szapáry 
Gyula gr. pénzügyminiszter, Paul er Tivadar 
igazságügyminiszter és Márfy, Érához és Hiibert 
tinácsosok.

A tegnapi ülés jegyzőkönyvének hitelesí­
tése után

Hegedűs Sándor előadó kezdi meg a tár­
gyalás alá vett tárcza költségvetésére vonatkozó 
előterjesztését. Jelzi a nevezetes változásokat, 
pénzügyi és materiális tekintetekben, pl. az 
erdők kezelésének áthelyezését s az állam jószágok 
— bányák — nyomda kezelésében történt vál­
tozásokat.

A költségvetésnek általánosságban való elfo­
gadását s a részletes megkezdését ajánlja.

Lukács Béla a részletes tárgyalásmegkezdé­
se előtt kérdést tesz aközadók kezelésé- 
u® k reformjáról, az illeték és bóiyegíorvóny re­
víziójáról s a pénzügyi bíráskodás ügyéről, kérdve 
hogy ezek minő stádiumban állanak."

, Hegedűs Sándor úgy véli, hogy ezen kérdé­
sek vagy az i foto részeknél, vagy az általános költ 
‘égvetési vitánál hozathatnának elő.

után 
azon 
a két

az

ezek inkább utazhatnak is, ha valahol annak szük­
sége mutatkozik. A. kisküküliői adófelügyulősóg 
megszüntetése az által van indokolva, hogy most is 
nem a megye székhelyén, hanem Erzsébetvároson, 
tehát Segesvárhoz amúgy is közel van ; épen úgy 
Fogaras Brassóhoz, tehát ezeknek egyesítése a ke­
zelésre nézve nagy kárral nincs. Kéri a tervezet 
helybenhagyását.

Hegedűs előadó tekintve, hogy az adóhivata 
lókra vonatkozólag jövőre nézve is czélszerü és 
adózó közönség érdekében álló tervek megvalósí­
tása ezófoztatik, megnyugszik a tervezetben”

Helfya mostani tervezésben'szatiszfakcziót talál 
az ellenzéknek egykori azon támadásaival szemben, 
melyeket az adófeíügyelőségek szervezése ellen an­
nak idejében tett. Az adóhivatalok szaporítását tartja 
czélszeríinek s aggódik, hogy az adófeliigyelőségek 
hatásköreik miatt évről évre többe fognak kerülni. 
Az adófelügyelőségeket az adóhivaíalokkal egyesí­
teni szeretné.

Wahrmann arra vonatkozólag, hogy az ellen 
zék ellenvetéseinek nsgy mértékben volt igaza, 
kiemeli, hogy azért, mert egészen nem lehetett az 
adóügyek tisztázásában ezélt érni, nem lehet ta­
gadni, hogy ez még sok tekintetben előnyére vált 
az adózó közönségnek. Magát az előirányzatot el­
fogadja.

Szapáry gr. megengedi, hogy még sok javí­
tani való van az adókezelésnél s a beterjesztendő

czime alal

vawj.ua: j-iutiai.Uííluailttií £10.
Szapáry Gyula gr. pénzügyminiszter szintén 

az at-lános vitánál tanaim megbeszélem!őnek, azon­
ban mintán itt hozatott elő, kijelenti, hogy

czime
előirá-

e-s_° törvényjavaslat mar majdnem egeszen s az 
utóbbi is eléggé előhaladott stádiumban van, úgy, 
hogy reméli, miszerint mindenesetre a két első, 
de még a harmadik is ezen ülésszak alatt be foo- 
terjesztetni. °

Lukács a felvilágosításba belenyugszik s a 
bizottság is a részletes tárgyalás megkezdésében 
állapodik meg,

Rendes kiadások.
1. Központi igazgatás czime alatt 

<3,160 frt van előirányozva.
t Hegedűs Sándor eloado tekintetbe véve egv- 

felől az erdész ti osztálynak a földmiveiés-, ipar­
os kereskedelmi minisztériumba történt áthelyezé­
sét, másfelől az általánymegtafearitásnak eddigi túl­
ságos megszorítását s ‘a nyomdai költségek szük­
séges szaporodását, a múlt évi 747,148 írttal 
szemben az előirányzat szerint ajánlja elfogadásra. 
Elfogadtatik. G

2. Központi állampénztár 
alatt b0,620 frt — mint tavaly — van 
nyozva. Változatlanul elfogadtatik.

3. P é n z ü gvigazga tós á g o k és sz á m- 
vevő osztályok czime alatt 848,330 frt van 
előirányozva, átruházási jog fen tartásával.
. , . Helfy megjegyzi, hogy mint mindenütt, ngy 
itt is ellene van az átruházási jognak s olyan be­
rendezést titánná, hogy az felesleges legyen.

Szapary Gyula gr. pénzügyminiszter ha elv­
ben helyesli is ezt, még legalább az illeték szabási 
s aaokezelési törvények létesítéséig kéri megadatni, 
különben — ha kivételképen és épen az állam ér­
dekében hasznosnak mondja az átruházási jo» gya­
korlását. ' J o OJ

A bizottság 
dónak találja.

■ ii f- Állami pénztár Zágrábban 
alatt 15,9o4 frt kiadás van előirányozva.

Lukács Béla itt alkalmat vesz azon kérdés 
intézésére, hogy a polgárosított és nem polgárosí­
tott határőrvidékek pénzügyi kezelési tekintetekben 
mikor egyesiítetnek ?

Szapáry gr. miniszter kijelenti, hogy az ki­
váló politikai kérdések megoldásától függ,“ a me­
lyekre nézve most tárgyalások folynak, azonban 
azoknak eshető megoldásáig is a tényleges állapot 
szerint kell az előírást eszközölni.

A bizottság az előirányzatot elfogad ia.
5. A dó felügyelők és azok "segéd 

személyzete czime alatt 722,545 frt kiadás 
van előirányozva.

Lukács Béla azon tervre vonatkozólag, ho»y 
három adófelügyelói állomást (Szörényi, “kis-bft- 
küljoi, fogarasi) meg akarnak szüntetni^ azon meg­
győződésének ad kifejezést, hegy ez az adózó kö­
zönség érdeke ellen lenne, s ámbár e helyett 
az terveztetik, hogy az adóhivatalok száma ne­
veltessék, kevésbbé tartja szükségesnek sz adóhi­
vatalok szaporítását, mint az adófelügyelők kévés- 
bitését, indítványozza tehát a jelenlegi rendszert 
tartani meg, s hogy e három felügyelősé» fon- 
tartassék.

Iruházási jogot megad an-

ezim

Szapary gr. pénzügyminiszter az adóhivata­
lok kézügyben létét igen előnyösnek tartja ma»a 
az adózó közönség érdekében, mert ha a közeli 
adóhivatalokhoz a közönség könnyebben jutna a 
lefizetést és nyilvántartást könnyebben 'eszközöl­
heti, az adófelügyelőknek kevesebb dolguk lesz és

foglalkozott, és boldog volt, hogy véletlenül meg­
tudta mi történt A déllel; de sietett is vesztére 
törni, nehogy ő veszszen el általa.

Rosszra egyetlen egyszer sem gondolt, a fia­
tal ember, ki jó tette palástjául anyja nevét hasz­
nálta, tökéletesen megnyugtatta. Ezenfeló! Adél 
megvolt győződve, hogy azt a pénzt, melyet Ágos­
ton rá költött, szintén anyja kölcsönző.

Tökéletesen munkájának élt, a megrendelők 
szarna gyarapodott, a jövőt vidámabb színben látta 
és már nem tartá lehetetlennek, hogy az eföWet 
köszönettel visszaadhassa. Fölötte hálás volt mind­
azért a mit Ágoston miatta tett, a fiatalember 
műveltsége elbűvölte, legnagyobb érdeme a leány 
szemeben szerénysége volt, és ezért tartózkodás 
nélkül is engedé magát barátságnak 

IX.
Midőn másnap Adél kis szobájában felébredt, 

párnájára támaszkodva azon jelenetre gondolt,mely 
előtte való nap a surennesi fogadós kis szobájában 
történt. A szigor melylyel neveltetett, a sors csa­
pásai, melyek érték, korán nővé fejlesztették Ő 
józanon, helyesen Ítélt. Midőn az öngyilkosságra 
vetemedett, és oly csodás módon megmenekült, 
hidegen megfontolta jövendő életét; miután azon 
"Jn> kinek életét köszönhette, támogatta és feltá­
masztotta, visszanyerte bátorságát.

9 szerettetett és szeretett. És Ágoston azt 
monda, hogy nőül veszi. De egy lényeges akadály 
volt - anyja megegyezése kivánlátott: ez utóbbi 
megtagadhatná, és ezért a fiatal leány elhatározta, 
hogy nem is fogja kérni.
, ... Adele azt hitte, hogy Cordier asszony atyja 
halála óta Hollanddal él, és e gondolat nagy fáj­
dalmakat okozott neki, Módot keresett megboszulni 
atyját, de irtózott az eszmétől, hogy anyját bajba 
keverhetne. 0 csak a nyomorultat akarta sújtani, 
kit kettős okból gyűlölt. Előbb utóbb cselekednie 
kellett,

De akkor reggel, midőn mi felkerestük, 
egyetlen eszme foglalkoztatá, hogyan viselje magát 
megmentőjóvei szemben ? Ha ellent akart állam" 
mielőbb meg kellett tiltani, hogy meglátogassa és 
le kellett mondani az örömről, hogy viszont lás=a 
és..ez lehetetlen volt, ez hálátlanság lett volna; 
szive is felszólalt ez ellen. Ha azonban ezentúl is 
ily gyakran fogadja Ágostont, a tegnapi jelenet

tvj ivas'atoknak czélja ezen bajokon segíteni. Nem 
ismeri el, hogy az adófeliigyelőségek ne 'gyakoroltak 
volna befolyást arra, hogy a panaszok okai enyész­
tetek, az adókezelés rendezi essék és a zavarok 
tisztáztassanak, tehát a felügyelőség elleni kifogá­
sokat egészen jogosultaknak nem tartja.

Szontagh Pál (nógr.) mint adófizető egyén 
rég megszűnt illúziókat csinálni arra nézve, hogy 
jobb lesz-e a helyzet, ha 3—3 adófelügyelővel 
több vagy kevesebb lesz. Nem ért egyet Lnkáes- 
csal arra nézve, hogy az adóhivatalok" számának 
növelése az adófelügyelőségekénél kevésbbé fontos. 
Azt a vidéki emberek tudják legjobban, hogy mily 
baj, ha a községekből sz adopénzeket messzire 
kell szállítani s az azzal kellő tiszta leszámolást 
közvetlenül csak költségesen eszközölhetik. Köny- 
nyebb a panaszt elküldeni a kissé távolabb lakó 
adófelügyefökhöz, mint az adóhivatalokkal való 
teendőket elintézni. A bizottság az. előirányzatot 
elfogadja.

6. Adóhivatalok ezim alatt 1.120,173 
frt van előirányozva.

E czimnél felmerült azon nagy aránytalan­
ság, mely az egyes adóhivatalok területén és teen­
dői között létezik, Szapáry gr. pénzügyminiszter 
ezen baj orváslását szükségesnek tartja s épen 
ezen törekvés kezdete és jele az adóhivatalok szá­
mának szaporítása.

Helfy hangsúlyozza, miszerint minden ilyen 
intézkedésnél koveteltessék meg az illető vidéktől 
vagy községtől, hogy helyiséget adjon, mert eny- 
nyi segélyt az állam méltán várhat az előnvben 
részesülő községtől.

Éles Henrik ezt csak úgy érthetné, ha nem­
csak az ezután keletkező, hanem a már létező 
adóhivatalok helyiségei is az illető községtől köve- 
teltetnének, mert ezáltal sz ezután kérelmezők 
hátrányt szenvednének.

Szapáry gr. szintén óhajtandónak tavija, de 
nehéz ezt keresztül vinni, mert az adóhivatalok 
legnagyobb része nemcsak az illető városnak és 
adózó közönségnek, hanem magának az államnak 
is érdekében sztlkeégképen bizonyos központokon 
állitandók lel, ahonnan, habár más község helyi­
séget ajánlana is fel, más helyre, tenni előnyös 
nem volna. A bizottság- az előirányzatot elfo­
gadja.

Pénzügyi-, illetőleg a vám és adó­
őrség e/.imén 3.188,000 frt kiadás és 13,777 
frt bevétel van előirányozva.

Hegedűs előadó elfogadásra ajánlja.
Lukács Béla kifogást tesz a Horvát-Szlavon- 

országi pénzügyőrség fenntartásának költséges volta 
ellen, mert a befolyó jövedelemmel ez nem áll 
egyenlőségben. Kívánja tehát a létszám leszál­
lítását.

Szapáry gr. pénzügyminiszter figyelembe 
ajánlja, hogy azon pénzügyőrök egyszersmind ha­
tárőrizetet is teljesítenek s legalább, míg a határ- 
őrvidék egyesítve lesz, a létszám fentartandó.

Szontagh Pál (gömöri) tekintettel, hogy a 
pénzügyőrség teendőinek egyrésze vámőrségre is 
kiterjed, kívánatosnak tartja, hogy a legénység 
zsoldja, a mennyiben a vámőrséggel is 'költség 
okoztatik, a leendő kiegyezésnél való figyelembe 
vehetés végett a „határvám“ rovatnál nyerjen ki­
fejezést.

Hegedűs nem tartja azt szükségesnek, mert 
mikor a kiegyezés fog történni, az illető kiküldőt- 
dőltek erre figyelmet fordítanak,

Wahrmann a Szontagh által tett indítvány 
czeiját elérhetőnek tartja az által, ha jövőre az in­
dokolásban kifejezést nyer, miszerint a horvátor­
szági pénzügyőrség költségeinek egy része liatár- 
érizeire is fordittatik.

Az előirányzat elfogadtatik.

ismétlődni fog, és akkor lesz-e erejemúlhatatlanul 
ellentállani ?

Ezenfelül Ágoston felszólitá, hogy feleljen ; 
ő nejévé akar/i tenni, és midőn a leány kijelenté’ 
hogy ő nem mehet férjhez, egyidejűleg mégis igen­
nel válaszolt. Még tizenhét éves volt, megvárhatta 
volna nagykorúságát, hogy tetszése szerint mehes­
sen férjhez, de ez nagyon gyermekes eszme volt. 
Neki tisztán kellett látnia; ők mindketten ugyan­
azon vágyakat táplálták. Az esti jelenet nagyon 
nyugtalanította a leányt. Ágostonban meg voft a 
szerények ügyetlensége; ha merész akart lenni, 
durva lett. De midőn a leány később oly szelíd­
nek, alázatosnak és bűnbánónak látta, nagyon sokat 
szenvedett, és szive megesett könyörgésein. Szóval 
érezte, hogy a jövő alkalommal nem állhatna el­
lent. Mi tevő legyen ?

Feje kábult volt az álmatlan éjtől; a legőrül-
gondolatok járták át agyát; most felkelt, fel­

öltözött, ez után a Pére-Laehaise sirkertbe ment. 
Az őrtől tudakolta, hogy hol van a'yja sírja; az 
adott felvilágosítások után oda vezették. Ő nem 
vette észre, hogy az őrök csodálkozni látszottak 
ezen látogatáson, hogy intettek egymásnak, és 
hogy a sírnál szemmel tartották.

Adele letérdelt és sirt; ezután a vaskerítésre 
hajolva, fejét kezére hsjtva, halk hangon , mintha 
a hullához beszélne, igy szólt:

— Te tudod atyám, hogy leányod mindig 
becsületes és erényes volt. Ma atyám már nem él­
hetek ^ többe, mindig egyedül és még sem mehe­
tek nőül szivem választottjához. Akkor viszont kel­
lene látnom gyilkosaidat és én csak akkor fogom 
viszont látni, ha megboszulhatlak. Nemde, atyám, 
te meg fogsz boesájtani ? nemde én nem leszek 
haszontalan leány, ha életemet annak szentelem, ki 
megmentette ?

A fiatal leány sokáig igy maradt, imádkozott, 
sírt és időnként hallgatózni látszott. Egy óra lefo­
lyása után kisirt szemekkel, ds nyugodtabb szív­
vel a fiatal leány elhagyta a sirfeertet és haza 
ment. Adél már határozott.

Egész nap türelmetlenül dolgozott és várta az 
órát, a mikor Ágoston rendesen jönni szokott. Ez 
utóbbi a szokott órában nem jött el, erre a leány 
nyugtalankodni kezdett és elhitette önmagával, 
hogy előtte való nap nagyon is szigorú volt, mi-

S. Jogfigyi igazgatóság 
ez előirt 55.413 frt kiadás elfogadtatik.

9. Kincstári ügyészségek czime alatt 
87.069 frt kiadás és 25000 frt bevétel van elő 
irányozva.

A bizottság helyeselve az e tekin­
tetben tett változtatásokat, az előirányzatot el­
fogadja.

10. Pénzügyi törvényszékek (Hor- 
vát-Szlavonországban) czime alatt 6575 írt kiadás 
az előirányzat szerint fogadtatott el.

11. Állandó kataszter czimnél Lukács Béla 
elismeri ugyan, hogy szépen halad e munkálat, de 
sokba kerül s ezért ajánlja, hogy ha a telekkönyv- 
vezéssel^-— a mi daczára a kfilömbségcek kérész 
tiilviheíő volna — egyesittetnék nemcsak egyszerű 
sittetnék a dolog, de tényleges költség megtakarítás 
éretnék el.

Márfy tanácsos felemlíti, hogy e tekintetben 
folytak az igazságíigyniiniszteriummal tanáeskozá 
sok, de kitűnt, hogy az egyesítés ellen igen lénye­
ges akadályok vannak.

Dárday Sándor: A kataszter összhangba ho­
zatala a telekkönyvvel felette kívánatos és nem 
tartja lehetetlennek, mert hiszen tényleg Ausztria 
ban összhangba hozatik és a mi telekkönyvi intéz­
ményünk azzal teljesen azonos; de nagy tévedés 
azt hinni, hogy ezzel megtakarítás volna "eszközöl­
hető, mert a feladat rendkívül nehéz a mi rende­
zetlen telekkönyvi viszonyainknál fogva, és nem 
ritkán már a harmadik generáczió kezén van a 
birtok, a nélkül, hogy telekkönyviieg átíratott 
voloa. A kataszter ezzel nem törődik és felveszi a 
tényleges birtokost, de telekkönyviieg a birtokhá­
rom lást is tisztába kellene hozni, mely nagv fel­
adat igen természetesen megtakarítást nem“ ered­
ményezhetne.

Éles Henrik ez alkalommal felemlíti azon za­
varokat, melyek most az adókataszter és teiekkönyv 
kft]ön léte miatt pl. valamely adétestet ezeknek ada­
taiból igen nehéz megtalálni,

Szapáry gr. miniszter jelzi a különbséget, 
mely e Kettő között van.

A bizottság az előirányzatot elfogadja.
12. Bányászati és erdészeti aka­

démia Selmeczbányán és bányászis­
kolák czime függőben hagyatik.

13. Egyenes adók ezim alatt 735.500 
forint kiadás vau előirányozva, mi elfögad- 
tatik.

Bevételül van elő irányozva :
&) földadó 37.500,000 frt.
Hegedűs előadó fölemlíti azon módokat, me­

lyek az adókivetésre nézve gyakoroltattak, az elő­
irányzatot elfogadhatónak tartja,

Lukács az előirányzatot magasnak találja 
s a-!g hiszi, hogy az befolyjon, mert eddfo-a lény­
eges eredmény - nem tekintve a hátralékokat 
— í>6 es fél millió volt, tehát 500,000 frtot törölni 

ajánl.
Szspáry gr. pénzügyminiszter valami na»y 

ulyt e kérdésre nem fektet, mert az bár a mérfe- 
S®n tenne változási, de hogy az elemi csapással 
is sújtott előbbi évvel indokoljuk az előirányzat le­
szállítását, nem fogadhatja ei. Kéri az előirányzat 
meghagyását.

Dániel Ernő. Daczár 
(urnát képező adótárgyak 
kintve a tényleges 
aiánl.

, hogy a földadó objek- 
szaporedtak, még is te- 

eredményeket 300.000 frt törlést

Wahrmann osztozik a Lukács nézetében s 
czélszeríinek tartja a felvételt 37,000000 fiiban 
állapítani meg.

özontafih Pál (gömöri) más czimeknél haj- 
lando volnane mcsak a tényleges eredmény, hanem 
az előirányzat szerint szavazni meg, de itt csatla­
kozik a Lukács nézetéhez.

Láng Lajos méltányolja az ellenzék által föl­
hozott okokat ő is törekszik a budget reálitását 
fentartani; de ngy találja, hogy itt mindig túlzás 
vau, azért ha netalán elfogadtatnék egy oly köz­
vetítő indítvány, hogy a földadónál a Tavaivi arány- 
nyal 37.200,009 írtra leszáliittatik, akfoir a múlt 
évi zárszámadási tényleges eredményeket a tőke 
kamat ér, járadék adónál és vasúti s gőzhajózási 
szállítás használatánál, tétetnék 300,000 forint 
emelés.

Szapáry gr. pénzügyminiszter hivatkozik azon 
kezelési rendszerre, hogy az összes egyenes adók 
egy összegben fizettetvén be, a zárszámadási ada- 
tokban nincs egész pontossággal maga a földadó 
külön kitéve. Ezért kéri a gonddal összeállított 
adatok szerinti előirányzat elfogadását, vasiba 
épen változás tétetik a Dániel indítványa fogad­
tassák el. °

Elnök a kérdést feltéve, a tőbbeé» Dániel 
Ernő javaslatához képest 37.200,000 írtban állapí­
totta meg a bevételt.

b) Lázadóul elő van írva 8,500,000 frt a 
mi változatlanul elfogadtatott;

c) keresetadóul 17.200,000 frt, az elő­
irányzat szerint fogadtat! k ei ;

d) nyilvános számadásra kötele­
zett vállalatok e s egyletek adója ezi-

don elváltak; talán megsértette és most már nem 
mert jönni, már majdnem sirt, midőn kopogtak,

, Sietett az ajtót felnyitni. Ez ő volt, most 
meg szerényebb és még zavariabb, mint rendesen.

— Szabad ! szólt a hölgy.
a fiatal ember belépett, Adele székkel kí­

nálta meg. Az ifjú valahára megszólalt.
— Adele kisasszony, nekem komoly szólásom 

van önnelv Lesz-e kegyes meghallgatni ?
— Kétség kiviil.
— Nem neheztel ön a tegnapért ?
— Ne szóljunk erről, szólt a leány elpirulva.
— Az én mondandóm nagyon komoly.
— Nos tehát annál jobb, én majd felelni

fogok.
— Hogy mondja ezt!
“ Ez azért van, mert nekem is komoly szó­

lásom lesz.
— Oh! Istenem talán szemrehányásokat 

akar tenni ?
És a mint a leánykára tekintett, szeret-;tre-

inegnyugodoít; ezutánméltó mosolyát látta, erre 
rögtön folyíatá:

— Hallgasson meg Adele, jelen életem órán­
ként megújuló gyötrelem; én szüntelenül csak 
önre gondolok; éjjel nappal mindenütt csak önt 
látom ; azt mint önért érzek, sohasem éreztem.

A szép hölgy e szavak haüatíára nagyon el­
pirult ; ós leginkább azért, hogy zavarát paiíástolja, 
— ez nem akart tagadás lenni — kétkedőén rázta 
fejét.

— On nem hisz nekem ? tiltakozott Ágoston.
— En még mindig látom, hogy mi állott a 

tükrön : Ágoston és Fanchon,
— Oh! esdve kérem, ne szóljon többé er­

ről; ha ön e nevet kiejti, ez sértő „reám nézve A 
szerelemnek, melyet most érzek Adele, nem volt 
elődje. Ezt semmi sem képes kiirtani.'Én szeriem 
önt, őrülten szeretem önt. Érzelmem közé nem 
vegyül aljas gondolat.

- De hisz ön nem ezt akarta nekem 
mondani. ,

Én azt akartam mondani, hogy most már 
képtelen vagyok ellentállani.

Ezzel megfogta kezét.
Ön egyszer azt mondá nekem, hogy sze­

ret, igaz-e ez ?

elfogad - 

fegyverek adójába

inon 3.500,000 frt bevétel az előirányzat szerint 
hagyatott meg;

e) bányaadó czirnén 74.000 frt bevétel az 
előirányzat szerint hagyatott.

f) tőke, kamat és járadék adó czi- 
mén 3.500,000 frt van előirányozva. A bizottság 
e rovat alatt 3.550,000 forintot tart előirányzan- 
dónak;

g) jövedelmi adó 160,000 frt,
h) m al om a d ó 40.000 frt,
i) kereskedelmi, ipar ós védelmi 

a do ezim én 200,000 frt az előirányzat szerint ál­
lapíttatott meg;
, Ö vasúti és gőzhaj ózási szállítás 
használata utáni adóul 2.200,000 frt van elő­
írva. Elfogadtatik;

k) nyeremóny&dóul 250.000 forint
tátik ;

l) vadászatra használható 
470.000 frt fogad tátik el;

E pontnál Szapáry gr. miniszter bejelenti, 
bogy a képviselőházi határozat értelmében a írt- 
éves jegyek már ki vannak bocsátva s a törvén v- 
javaslat is nemsokára be fog terjesztetni.

m) hadmentességi di j b a 2.142,530 
írtban előirt összeg fogad tátik el.

n) általános jövedelmi nótádéul 
9.600,000 frt van előírva.

Szontagh Pál (nógrádi i felemlíti, hogy en­
nek kivetése és kiszámítása oly komplikált, hogy 
a legtöbb adóköteles nem képes megérteni és ki­
számítani a rá törvényesen eső részt. Kéri ebb=u 
intézkedni.

Rakovszky pártolja ezen eszmét, már csak 
azért is, mivel ezáltal a hivatalos közegek iony- 
nyebben végezhetik teendőiket.

Már fi y tanácsos tudatja erre vonatkozók», 
hogy a kivetés örökké a műk évi tényleges adó 
ii.án van kiróva s az utasításokban lehetőleg viia 
gosan ki van teve, amelyből a közegek, középszerű 
képesség mellett is kiszámíthatják a" pótadó ‘száza­
lékát. Azt is tudatja, hogy eddigelé, noha az adók 
ügyét melegen fölkarolták, egy közigazgatási bi­
zottság sem tett panaszt a pótadak kivetési mód­
jára vonatkozó utasítás zavarosságát illetőleg. Azért 
azt hiszi, hogy csakis a kibocsátott utasítás figyel­
mesebb elolvasása lenne szükséges, amire nem té­
tetik intézkedés, hogy az adózó közösség is lehető 
legszélesebb körben ismerje meg.

Hosszú részletes tanácskozás után, az elő­
irányzat elfogadtatott.

o) Késedelmi kamatul 1.600,000 frt.
P) Aaó behajtási illetékek ezimén 

4d0,000 frt.
Adóhátralék ezimén 

az előirányzat szerint hagyatott meg.
14. Fogyasztási adók ezimén 

írt kiadás és 15.717.715 frt bevétel van 
Elfogadtattak.

15. A fog 
it ó s e k fel o

t. ez, 2. §-a é 
szag r o y á s á r
és 5.074.084 frt bevétel van előirányozva.

A defogáczió megállapodásai szerint eshető 
változtatások feataríásával elfogadtatik.

16. Agionyeremény a határvám arány felesle­
geinek a magyar korona országait illető része 
után 316.000 frt bevétel, az előbb jelzett feltétel 
mellett elfogadtatott.

11. Határ vám czime alatt 306 412 frt kiadás 
és 452.450 frt bevétel van előirányozva. E'ío»ad- 
látott. 6

Ezzel az illés véget ért. 
nap d, e. 10 órakor tartandó 
tatni.

2.000.000 írt

223,182
előírva.

asz t á s I adó visszaíé- 
z t á s á b ó 1 az 1878. évi XIX. 
rtelmében Magyaror- 

czim alatt 291,902 frt kiadás

A tárgy a’ás a hal­
ft lésben fog folvtst-

TafiSgy.

n i t ó
- Nyílt levél B e r ee z Gyula ta- 

urnák, Fehértemplom! A mai 
„Egyetértés“ tartalmaz kegyedtől egy felszólítást 
az iskolai takarék pénztárak kezelői- 
neZjßgyj össztgyüjteüdö és nekem atadandó album 
gat. Ha nagyon is tudom becsülni e reám nézve igen 
hízelgő kitüntetést, mégis kérném • méitóztassék 
azt — halas köszönetéinél szives jóakaratáért elfo­
gadván — abba hagyni. Csak az imént, ang, elsején, 
80 évemet befödvén, részesültem alig "érdemeli 
megtiszteltetésben, mindjárt reá, szeptember 23-án 
pedig a keresi. akadémiánál arczképem ünnepélye­
sen feleplezietett. Ez — úgy hiszem — egyelőre 
elég lenne. Hagyjuk tehát most. Majdan mikor 
90 eves leszek, vagy mikor nem 7000 ha­
nem 20,000 tanuló fog takarítani és ’ nem 
54,000, hanem 100,000 frtot ós 224 tanító helyett 
legalábo is 500-sn kezelendik az i. t. p. t, akkor 

_ „ __ szerény mii-
nemi elismerésben részesitendik.

t»i

nem bánom — ha polgártársaim
kodésemet ismét
Tgazi hazafiul" tisztelettel Budapest 1850. 
V, e i s z BernáiFerenez.

okt.

a

tehát,
reám

Ne

az élei ön nélkül, ezentúl tür- 
11 ez ve ; bár mi történjék is, 
lépjen fel azon ellenvetéssel, 

t már egyszer szóba hozott, meg keli lenni; 
1-.— n,! találhatja anyját.

A hölgy nem válaszolt.
— Nemde, ön nem csalt meg Adele!

Ön nagyon is jói tudja, — bel:
leány.

- Nos 
hellénné vált 
ön nőm lesz. 
melyet
ön tudja, hogy hói

— Oh ! soha, soha !
— Meg kell lenni Adele. Meg kell lenni, 

én nagyon is szeretem önt; hallgasson meg: én 
képtelen vagyok magamat tovább is fékezni! ha 
szüntelenül ide járnék, ismételném a tegnapi őrült­
séget és ón nem tudom, hogy ez mire vezetne, 
de én nagyon is szeretek, nagyon is sokat szen­
vedek, hogy ne hallgatnék i éremre, mely felszólal 
bennem, ha körödben vagyok.

Adele lecsüggeszté fejét, már nem feleit 
többe; o nagyon jól megérté a fiatal embert és 
mélyen hatott reá, midőn ez utóbbi igv vé^zé:

~ 1';n„érz7;ül> hogy vagy nőm leszesz, vagy 
szeretned kell. Da én becsületes ember vaavok és 
most, hogy még van erőm megtenni, elutazom és 
lemondok a gyönyörről önt láthatni. Ezen — úgy 
szólván közös létezés igy nem folytatható, ón erő­
sebbnek tartom magamat, mint valóban vagyok, 
midőn azt hittem, hogy mint egy idősebb fivér 
élhetek ön mellett Adele. Feleljen kérem : vagy 
szeressen, vagy űzzön el magától.

A leány nem felek.
— De én azt akarnám, hogy nőm legyen, 

hát miért utasít vissza'? Az, mit ön oly nehéznek 
képzel annékül is megtörténhetik, hogy ön bele 
avatkoznék.

A leányka szemébe nézett és igy szóit :
— Én nem értem önt.
~ Én nem ismerem az okokat, melyek önt 

.atrr,a , kényszerítik, hogy önként lemondjon anyja 
1 íf? _ , í j ez®k nagyon komolyak lehetnek, mert 
, m°t*oa szól róla. Az ellenszenv rendesen
kö.csönös, ha mi nem szeretünk, az annak a jele, 
hogy nem szerettetünk. Az ön anyja nem törődik 
önnel, mit bánja ő, ha férjhez megy-e vagy sem ? 
Ön nem akarja látni, hát ne találkozzunk vele. 

s Folytatása következik i



S P Ö B T.
Az udvar vadászataiu a gödöllői pagonyokban 

mult hó 28-ka óta összesen 28 darab szarvast, két 
darab sertés vadat és 2 drb- őzbakot lőttek.

A szarvasokból Lajos bajor kir. herceg 11 
darabot, Wiederhoffer udvari orvos 9 dara- 
bot, lord Langen forth 5 darabot, br. Nopcsa 
tőndvarmester 8 darabot ejtett el, A sertésvadak 
közül az egyiket, mintegy másfél éves kant id. 
gróf Laris eh a haraszti, a másik mintegy 3 
éves 123 kiló súlyú kant dr. Wiederhoffer 
lőtte a máesai pagonyban s e két sertésvadat sok­
kal örrendetesebb vadászati eredménynek tekin­
tik az udvarnál, mint az összes lelőtt szarvaso­
kat. A két darab őzbak közül az egyiket Lajos íő- 
h-rczeg. a másikat pedig neje Wallersee bárónő 
lőtte, a ki férjét gyakran szokta vadászataiban kí­
sérni. A királyné ugyan tényleg a cserkészetben 
részt venni nem szokott, azonban minden évben 
meglátogatja a szarvasokat s a helyet, hol a király 
oly nagy vadász élvezettel szokott szemébe 
nézni az erdők királyának. Múlt hő 3o-án a királyné 
kirándulást tett Valéria főherczegnővel a Kölber 
budapesti kocsigyáros által készített csinos és ezél- 
szerii kiállítású cserkésző kocsikon Bernát József 
erdész vezetése alatt a szt.-kirá!yi pagonyba, hol 
kérő estig bolyongtak az erdőségben s volt alkal­
muk gyönyörködni a több falkában talált több
mint 100 darabra menő szarvasokban.

** *
Az október 24-én tartandó pesti lóverseny 

harmadik napjára csak az éjjel zárattak el a ne­
vezések és pedig igen szép számmal. A 2 éves csikók 
500 frtos versenyére 8 csikó jelentetett be. A 2 
es 3 évesek kísérleti versenyére, melynek dija 700 
írt, 6 nevezés történt. A 800 frtos városligeti díjra 
szintén 6 nevezés történt. Lesz két aka­
dály verseny is, az egyik 1000 forintos 
díjjal, erre 4 lovat jelentettek; a másikra, 
melyhez gróf Károlyi Gyula elnök adja a fisz 
teletdijat öt paripát neveztek. A helyárakban a 
Jockey-club tetemes változást tétetett. A nagy tri­
bün és gyepre 6 és 4 frt helyett 5 és 3 frtos je­
gyek lesznek csak; a Il-ik tribünre és gyepre pe­
dig 2 trtosak; az 50 kros helyek 1 frta emeltet­
tek. A 2 és 3 frtos jegyek egészen eltöröl­
tettek. A tőbiii árak maradnak mint azviőtt.

*
Tegnap délután a káposztás megyeri térségen 

rókavadászat volt, melyben elejétől végig a, ki­
rálynő is részt vett.

*

Az idei utolsó lövészet. A pesti lö­
vész egylet legközelebb lefolyt vasárnap megtartani 
szándékolt utolsó lövészetét, a lóverseny miatt lövő 
vasárnapra, f. hó 24-ére halasztotta eb Ezen idei 
utolsó lövészet annál fényesebbnek és érdekesebb­
nek ígérkezik, minthogy igen számos és értékes 
jutalmak lesznek kitűzve, a lövészet reggeli 8 
órától egész alkonyatig fog tartani, E körit imény 
remélhetővé teszi, hogy az a fővárosi közönség 
részéről nagy látogatottságnak fog örvendeni.

Gróf Esterházy Móricz u z s a i, u g o d i, 
gerenczei, szűcsi és sáros fői erdőségei
ben
ideje

összesen 20 drb szarvast ejtettek el a bőgés 
alatt, azaz sept. 13-túi okt. 0-ig. Ebből^ esik 

godra 9, Gerenczére 8, Uzsára 5, Sárosfőre 3 
és Szűcsre 1 drb. A szarvasok között van 3 drb 
6-os, 3 drb 8-as, 9 drb 10-es (köztük egy fehér 
foltos.) 2 drb 14-es, 2 drb 16-os és 2 drb 20-as ; 
ez utóbbiak egyikét gr. Kinsky Jenő ejtette az 
uzsai erdőben September 15-kén, — a mási­
kat gróf Esterházy Mór lőtte 1 godon szept. 
18-dikán; szintén gr. Esterházy Mór lőtte a 
legszebb agancsost is szept. 20-án Gerenezen (Ba­
kony); az egy 14 ágú, 109 cm. magas s a rózsa- 
tőnél 27 cm vastagságú agancs, 100 cm. korona 
távolsággal és 7i/„ kilo snlylyai. A cserkészetekben 
hárman vettek rászt. n. m. maga a gróf, a ki 19 
darabot ejtett el, gr. Kinsky Jenő, lőtt 6 darabot 
és báró Thielmann, a ki egy páratlan (egyenetlen) 
12-öst ejtett.

Egyletek, társulatok»
A magyar irók és művészek tár­

sasága saját helyiségében (njviláguteza 1. sz.) 
f. hó 25-én hétfőn d. u. 3 órakor értekezletet tart. 
Tárgy: fővárosi muzeum alakítása. Előadó : Por­
zsol t Kálmán.

— A franezia kör (eercle francais) alap­
szabályai jóváhagyattak s a kör november hó 1-én 
kezdi "meg működéséi-. Tisztviselői a következők : 
elnök gr. A p p o n y i Albert, aieinökök S a i s s y 
Amadé egy. tanár, Lázár Mihály kir. táblai bíró, 
pénztárnok M i s k o 1 e z y Márk, titkár A u f- 
rieht Miksa , igazgató P á z m á n d y 
Dénes képviselő. — A kör tagjai részére fran­
ezia tanárokat fogad. Két tanfolyam nyit- 
tatik : kezdők és haladók részére. Feiszollittatnak 
mindazok, kik e díjmentes tanításban részesülni 
óhajtanak, hogy behatásukat minél előbb eszkö­
zöljék. Beiratkozhatni mindennap a „Gazella de 
Hongrie" szerkesztőségében (egyetem u.^ Franklia- 
társulat épülete 11. em.) Behatási díj 2 irt, tagsági 
díj havonkint 1 frt.

— Kereskedők nyugdíjintézete. 
A következő sorok közlésére kérettünk fel : A ke­
reskedelmi nyugdíjintézet ietesitése tárgyában ki­
küldött huszonegy gyes bizottság meghívja ezennel 
mindazon t, ez, kereskedői és gyári ipar; alkaima- 
zottakat és kereskedő urakat, kik ez ügy iránt ér­
deklődnek, a vasárnap f. hó 24-én délután 3 óra­
kor a „Hungária“ szálloda nagytermében 
általános értekezletre, mely alkalommal az 
tett alapszabályi tervezet tárgyaitatni fog.

tartandó
elkészi-

Fővárosi ügyek*
— A középitési bizottság ma, dél 

után y25 órakor G e r 1 ó c z y Károly alpolgármes­
ter elnöklete alatt ülést tartott. A bizottság első 
sorban a jövő 1881. évi költségvetésnek a pótépit- 
kezések és nagyobbszerü átalakításokra vonatkozó 
részletét vette tárgyalás alá s a 60.000 frt előirány­
zatból 58467 irtot tett a pótépitkezések és nagyobb 
átalakításokra, a fenmaradó összeget kisebb javí­
tásokra fordítja. A fontosabb tetelek az üllői kaszár­
nya, két nyulutezai kaszárnya, a Vigadó konyhája 
és a várbeii gymnázium pótepitkezései illetve át­
alakításaira vannak előirányozva. — Dreher Anta 
kőbányai serfózőház tulajdonos folyamodik, hogy a 
gyár ürülékeinek és a telek vizeinek levezetésére 
a serfőz őnáziól a maglód! utón nyiit vagy zárt csa­
tornát építhessen. Folyamodó a 358y2 méter hosz- 
szu csatornát saját költségen hajlandó építeni, 
várost csak az utkövezet teiszakitása és helyreállítá­
sának költségei terhelik. A mérnöki hivatal bizo­
nyos megszorítások mellett zárt csatorna épí­
tésére az engedélyt megadni javasolja, a bizottság 
hozzájárul a mérnöki hivatal javaslatához. Az ősz 
trák államvaspáíya folyamodik, hogy a Ferdinand 
hid fentartá^a és főügyelete s a díszítmények 
megóvása a jövő évre 2210 írtért neki átadassák. 
A mérnöki Hivatal nem javasolja az átadást, azon­
ban a bizottság tekintve azt, hogy ezen hid a házi 
kezelés alatt rendkivül sokat szenvedett és meg 
van rongálva, de minthogy a kért összeg igen 
nagy, fd fogja hívni a vasutigazgatóságot. hogy 
évi 2000 írtért 2 évre vállálja el. — A budapesti 
tornaegylet Atilla-utezai tornahelyisége előtt egy 
méter széles gyalogút s átjáró épitését s az nt-

czábau, illetve téren 3—4 légszesz-Iámpa felállítá­
sát kérelmezi. A bizottság a kérelemnek — a 
mérnöki hivatal jelentése alapján helyet ád. A 
a városligeti tó vizének lecsapó- 
lásaós a meder kitisztítása 
közgyűlési határozattal rendeltetvén, a mér­
nöki hivatal beterjeszti erre vonatkozó javas­
latát a költségvetéssel egyetemben. E szerint első 
sorban a tó összes vize részint a tavaly elkészített 
csatornán levezetendő, részint kiszivattyúzandó s a 
fenék, melynek csak egyes részei vannak eliszapo­
sodva s mintegy 7000 köbméter iszappal fedvék 
— egészen kitisztítandó, az iszap eitávoliíandö.
A tó vizének felszínén képződő zöld hártya („bé­
ka nyál") keletkezési oka mindeddig kipuhatolható 
néni lévén (!) a talaj szakértők által megvizsgá­
landó, hogy nem a talajban rejlik oka eme fertő­
zésnek s ha igy van, az egész talaj 10 cm. vas­
tag zúzott mészkoréteggel volna kirakandó. A hat­
tyú tónak javaslatba hozott betöltését a hivatal 
egyelőre elejtetni javasolja, az összes költségek 
32.792 írtban irányoztatnak elő. A bizottság, mint 
elkerülhetetlen szükséget egyelőre csak is a 
viz lecsapolásdt, az iszap kikotrását ja­
vasolja s erre 10,000 frt megszavazását fogja a 
közgyűlésről kérelmezni, szükségesnek tartja a 
munkálat azonnal megkezdését, hogy az még az 
őszön befejezhető legyen. A munkálat házi utón 
eszközlendő. A kikotrás utáni teendők megállapítá­
sára és eziránt javaslattételre egy kisebb bizott­
ságnak szakértőkkel egyetemben leendő kikül­
dése javasoltatik. — Ezután több kisebb ma­
gán-csatornaépítési, límpafeláilitási, vízvezeték lera­
kási, gyalogút építési ügy intéztetett el. — A 
Deák-Ferencz téren 6 egész éjjeli és 11 féléjjeli 
díszesebb szövétuek felállítása az itt levő pissoir 
tetejére egy konczentrált világiíásu légszeszlámpa 
felállítása javasoltatik. A Conkordia gőzmalom 
részvénytársaság a soroksári útról a malomba 
vízvezeték bevezetését s onnan ki a Dunába 
levezetá csatorna épitését kérelmezi. A bi­
zottság a kérelmei a mérnöki hivatal jelentése 
alapján megszavazza. Azután tárgyaltatott a jövő 
évi költségvetésnek a földmérési munkálatokra 
vonatkozó tétele , melyeknek főbb tételei a 
jobb parti határkövek felállítása , a baloldali 
lejtmérósi munkálatok továbbvitele a három­
szöges felmérés befejezése és méterre átvál­
toztatása s a térképek sokszorosítása. Előirány­
zat 16.881 fri. A bizottság a tervezetet módosítás 
nélkül elfogadja. Almásy Zsigmondnak ezután meg­
engedték, hogy a dohány és Wesselényi ntezák 
közi elterülő roppant nagy telkét 43 háztelekre 
oszthassa, az ntezák ezélára eső részt ingyen tar­
tozik átengedni. Itt egy egész uj negyed keletkez­
hetik a Terézvárosban. .Egy tér is lesz itt, a tel­
kek közt. Annak a feie részét szintén ingyen keli 
adnia, de a másik felének ára iránt alkudni fog 
vele a város. Ezután több kisebb fontosságú te­
lekszabályozási és telek felosztási ügy intéztetett el. 
az ülés '6 óra után ért véget.

— Népesedési mozgalom Budapest e n.
A fővárosi sfatiszt. hivatalnak heti kimutatása szerint 
a lefolyt (ez év negyvenegyedik) héten a fővárosban élve 
született 231 gyermek, elhalt 204 személy; a születések 
tehát 27 esettel múlják főiül a halálozásokat, j-.z élve szülöttek 
közt volt Ifi? törvényes, 74 törvénytelen ; nemre nézve 113 
fia, 118 leány. — Halva született 6 gyermek, köztük 4 
törvényes, 2 törvénytelen, a halottak közt volt 110 finemii,
94 nőnemű. Egy éven aluli gyermekek száma, 59, Az összes 
elhaltak közt egy éven alul tartózkodott Budapestéig 10. A 
tartózkodás tartama 19-nél ki nem tudható. Ez év 41-ik 
hetében élvesznletett összesen 10587 gyermek, elhalt 9955 
egyen, a születések tiibbleto tehát 632. Születések arány­
száma 100 i lakosra általában 34.8. Halálozások [arány­
száma 1000 lakosra általában 31.7, az egy éven felüli la­
kosságnál 22.4, az öt éven felüli lakosságnál 19.2. Halálozások 
kerület szerinti kimutatása: I. kerület 11, H-ik
kerület 8, 1H. kér. 17. IV. kér. 10, V. kér. 12, VI. kerület 
27, VII. kér. 18, VIII. kér. 50, IX. kér. 20, X. kér.
6. Egyéb kórházi halott 25. Nevezetesebb halálokok: 
himlő, typhus, agykérlob, tüdő-, mellhártya- és hörglob, 
tüdőgümü és sorvadás s bálhurnt voltak. Erőszakos haláleset 
3 volt, ebből öngyilkosság 2, baleset 1. — Össze­
hasonlító statistika (október 3—9): 
Budapesten született 120, meghalt 92, Pozsonyban sz. 15, 
meghalt 10, Debreezenben sz. 19, megh. 17, Kecskeméten 
szül. 21, megh. 23. Temesváron szil. 12, meghalt 8, 
Aradon szül 14, megh. 16. Nagyváradon =zül. 17. megh. 8, 
Szabadkán szül. 141, meghalt "l03, B-Csabán született 132, 
meghalt 111. Péesett szili. 41, megh. 93, Miskolezon szül. 
55, meghalt 45 egyén.

— A fővárosi gyerme k-m e n e d é k- 
ház ügye. üzen lontos ügyben végre ismét té­
tetett egy lépés a czél felé. Eégi baja a főváros­
nak különösen az elhagyott csecsemők sanyarú 
helyzetének ügye, melynek javítása iránt már a 
negyvenes években tétettek lépések, de a melyek 
kellő eredményre nem vezettük. Ő felségük ezüst 
lakodalma alkalmából nem tehetett a főváros 
üdvösebb intézkedést, minthogy 100 ezer fo­
rintos alapítványt lets a szülői gondozást 
nélkülöző gyermekek ápolására és fölnevelésére. 
Ezen alkalomból küldött ki a főváros közgyűlése 
Kammermayer Károly polgármester elnöklete 
aiatt egy 17 tagú bizottságot, hogy ez ügyben ja­
vaslatot készítsen. A polgármester elnöklete alatt 
ma tartotta ama bizottság első üléséi. Mmdenek- 
ilőtt felolvastatott a közgyűlés alapitó határozata, 
mely kimondja, hogy 100.000 forintos alapít­
ványt tesz, hogy a szülői gondozást nél­
külöző gyermekek a tiazának megmentessenek.“ 
Ezen alapítvány kamata a jövő évi költségvetésben 
már kiadásként fog szerepelni a tanács javaslata 
értelmében. Feioivastott azután a közegészségügyi 
bizottság átirata, mely a menedékügy rendezését 
sürgeti, mely a gyermekek nagy halandóságát 
apasztaná. A bizottsághoz a közgyűlés a menedék- 
ügyre vonatkozó több javaslatot és kérvényt is utasí­
tott egyidejű tárgyalás végett. Alsó Hanseh Sándor 
biz. tag indítványa, mely szerint a Mayer Ferencz- 
fele 86,000 irtot, kémataival mintegy 200 ezer fo­
rintot tevő budai árvaházi alapitványnyal, tekin­
tettel arra, hogy Buda jogilag megszűnt külön ter­
ritórium lenni, az ő felségük nevére tett alapítvány 
egyszerűsítendő lenne akkóp, hogy az ő felségük 
nevét viselő menedekház egyik osztályát a Mayer- 
féle alapiivány képezné ép úgy, mint pl. számos 
jótékony intézeteknél és kórházakban külön 
alapítványi helyek létesítve vannak. — A 
fővárosi szeretetház kéri a köztudomá­
súlag kifogástalan árva-nevelő intézetét a rendel­
kezésnél figyelembe vétetni, hogy 6 éves koruktól 
kezdve 12 esetleg 16 éves korukig a szülői gondo­
zást nélkülöző gyermekek neveltetnek. A z o r- 
szágos kisdedóvó egyesület, mely tehet­
ségéhez képest eddig a gyermekeket reggeltől ápolja, 
szintén figyelembevételt kér, hogy az elhagyattak ápo­
lását és nevelését a szükséghez képest és igényeknek 
megfelelőleg teijesiihessé. A budapesti I. gyerm ik- 
menhely egyesület, mely a csecsemőket 6 éves 
korukig neveli s mely most is mintegy 3/r részben 
fővárosi lelenczeket nevel, felajánlja működését s 
figyelmeztet arra, hogy a gyermekeknek együttes 
ápolása a legrosszabb rendszerek közé tartozik, 
mert igy sokkal nagyobb a halandóság, mint a 
már általánosan elfogadott s általuk is foganatosított 
azon eljárás, hogy a gyermekek tisztességes házakhoz 
egyleti orvosi és egyleti női tagok felügyelete alatt daj - 
kaságra kiadatnak. Hosszabb eszmecsere fejlődött ki a 
felett, vájjon a főváros ópittessen-e menedékházat s 
ez esetben, tekintve, hogy erre 100 000 frt kevés, 
a Mayer-fele alapitványnyal összeköthető-e a 100 
ezer forint vagy sem? — Haris eh indít­
ványa mellett többen szót emeltek, figyelembe 
veendőnek mondatott ki azonban, hogy tisz- 

l tázandó a kérdés, vájjon a két alapítvány ezélsze- 
I riien egyesithető-e s hogy a gyermeknevelési rend- 
{ szerek közül az együttes vagy pedig a külső ápo­

lási fogadt&ssók-e el, hogy vájjon építendő e me­
nedékház vagy pedig egyelőre, tekintettel a sürgős­
ségre, a folyamodó jótékony egyletekkel lenne-e kom­
promisszum kötendő? Mire albizottság kiküldése hatá­
rozatott el, mely rövid idő alatt javaslatot fog a 
nagybizottság elé terjeszteni. Az albizottság el­
nöke: Kamermayer polgármester, tagiai Ha- 
risch Sándor, Sztnpá György, dr. Országh 
Sándor min, tanácsos. Káth Jázsef apat buda­
vári plébános. — Ezeken kívül megkivanaok- 
nafc mondattak ki: Dr. Patrubány Gém 
tiszti főorvos, dr. B ó k a y János kórházi orvos, 
A 1 k é r Gusztáv tanácsnok az árrákháza-ügyi elő­
adó és Körösi József a fővárosi statisztika 
tál főnöke. Ezzel az illés véget ért.

hiva-

Törvényszéki csarnok.
— Fegyelmi tárgyalás, a legfőbb 

itélőszék mint fegyelmi bíróság, Csemegi Károly 
elnöklete aiatt ma délelőtt tárgyalta Sara István 
Csáktornyái kir. járásbiró ellen a kir. főügyészség 
által emelt panaszt. Első fokbm a kir. tábla ret­
kesnek találta Sárát azért, mert szabályellenesen nem 
a mérsékelt 4 frt, hanem a teljes 5 írtnyi napidijat 
számította fel két ereiben, s ezért öt rosszalassal 
rendelte büntetni. A legfőbb itélőszék azonban vád­
lottat felmentette,mert a bírák rangfokozata tárgyában 
kelt s a napidijakat is megállapító 1874. év; minisz­
teri rendeletet az 1878. apr. 14. kelt mm. rendelet 
maga is kétértelműnek mond ja és mert a járásom. a 
behajtott költséget mindkét esetben hivata.osan a 
jegyzőkönyvbe irta s igy a vétkesség nem állapít­
ható, de a fen forgó esetben tekintettel ke lett 
lenni azon körülményre is, hogy csupán 2 írtnyi 
különbségről volt szó. Sára költségei ^ meg _ nem 
ítéltettek, mert az eljárásra ő adott okot. Az íratok 
azonban a netalán mutatkozó kisebb kötelesség 
megszegésért megiutése végett az illetékes kir. 
törvényszéki elnökhöz leküldettek.

— Somoskeőy a törvén y szék el ott. 
A kir. Ítélőtáblától ma délben 1/22 órakor érkeztek 
le Somoskeőy bűnügyi iratai a budapesti kir. tör­
vényszékhez a legtöbb itélőszék! felmentő határo­
zat kapcsában. Miután Somoskeőy védője dr. 
Aradi zuital jelen volt, Kriszti a meghirdetés 
eszközlésére nyomban összealakiíotta a szená­
tust , következőleg : elnök K r i s z t, sza- 
vazóbirák : Pap József és Matavovszky, 
jegyző Staniszlovsaky. A kir. ügyészség ré­
széről Jenny k. aüigyész van jelen. VYódő^dr. 
Aradi. Elnök, Somoskeőy Gézát czellájából előve­
zetteti. Somoskeőy prémes teiikabatot, fekete nad- 
drágot, fekete keztyüt visel, s a vádlottak helyén 
helyet foglal, ajkai előtt, mint rendesen fehér 
zsebkendőt tartva. Elnök felolvassa a m. k. Curia, 
mint legfőbb itélőszék mar ismeretes határozatát, 
mely Somoskeőy 15 év előtt elkövetett lopási ügyé­
ben hozott ítéletek végrehajthatóságát elévültnek 
jelentvén ki, Somoskeőyt szabadlábra tétetni ren­
deli. Elnök a határozatot indokai nélkül hirdeti 
ki, miután az a védővel úgy is egész terjedelmé­
ben közöltéin i fog. A kihirdetés vádlott előtt ^ek­
ként megtörténvén, a törvényszék következő határo­
zatot hoz: az iratok kiadatnak Sárközy vizs­
gálóbírónak azzal, hogy a bűnügyi iratok vissza­
származtatása mellett Somoskeőynek szabadlábra 
helyezése, esetleg továbbra is vizsgálati fogságban 
tartása iránt a történt feljelentések alapján indít­
ványt tegyen.“ a törvényszék határozatában a k. 
ügyészség, védő és maga a vádlott személyesen 
megnyugvásukat jelentvén ki az ülés véget ért. — 
Somoskeőy védője a törvényszékhez benyúj­
tott kérvényében nemcsak a szabadlábra helyezés­
ért, hanem S. ellen folyamatban levő minden 
további vizsgálati eljárás végleges megszüntetésé­
ért is folyamodott. Az elnök ma fél tíz órakor 
a folyamodványt már kiadta a vizsgáló bí­
rónak, a ki úgy halljuk már a mai nap folyamá­
ban elkészítette véleményét s igy meglehet, hogy 
egy két nap alatt Somoskeőy vagy a vizsgálat vég­
leges beszüntetése vagy legalább a vizsgálati fogság 
megszüntetése folytán elhagyhatja a „Fortunát.“

— Utalvány hamisító. Szedliezki 
István 17 éves kereskedő segéd rosszul viselte ma­
gát s e miatt gazdája Takács Gyula elkergette 
üzletéből. Szedliezki huzamosbb ideig hely nélkül 
csavargóit, miközben sok nélkülözést kellett elszen­
vednie. A nyomor végre rossz útra terelte s azon taná­
csot adta neki, hogy volt gazdája nevére utalványokat 
hamisítson. Szedliezki szolgálata alkalmával megis­
merkedett azon házakkal, melyekkel gazdája üzleti 
összeköttetésekben állott. Hamis utalványait tehát 
ezekre intézte s a megrendelt portékákért szemé­
lyesen elment. Griller Tamástól indigót, 
Kristóffy Gyulától rézárnkat sikerült neki 
kicsalni és saját javára felhasználni, ellenben 
B r áz ay Káimáa, Szantner Károly a T i- 
b é 1 i es V é g li ezég gyanúval élvén, a megmen­
tett áruezikkeket közvetlenül Takácshoz küldték, 
ki természetesen mit sem tudott az egész do­
logról. Kisült a turpiság, s a hamis utalvány Írásá­
ról megismerték a hamisítóban Szedliczkit. Letar­
tóztatták, s vádlott a törvényszék által a mai 
napon migűn okirat hamisításának bűntetté­
ben bűnösnek mondatolt ki s e miatt egy évi 
fogságra, 100 forint pénzbírságra, esetleg 10 
napi fogságra, 3 évi hivatal vesztés és politikai jo­
gainak felfüggesztésére ítéltetett. Ezen Ítéletben a 
k. ügyészség megnyugodott, ellenben vádlott az 
ellen felebbezett.

KÖZGAZDASÁG.

or-
Á hazai vasipar.

Midiin a kereskedelmi minisztérium az 
szagos iparegyesületn k a hazai gyári ipar emelése 
érdekében tett javaslatait tüzetes megfontolás és 
tanulmányozás tárgyává teszi; midőn a kereske­
delmi minisztériumban enqnete-ek tartatnak azon 
ezélból, hogy a kormány tájékozást és ismeretet 
szerezzen afelett, hogy mily módon lehetne legsikere­
sebben uj iparágak meghonosítását létrehozni és 
a fennálló ipar érdekeit érvényesíteni ; midőn 
mind ez történik, kii önös látványt nyújt a közle­
kedési minisztérium, illetőleg az államvasutak né­
mely, a tarifa-megszabás és anyag-beszerzés kö­
ríti utóbbi időben hozott intézkedése,, a mely a 
kormány által a gyári ipar támogatására vonatkozó 
fenhangon hirdetett elvekkel egyenes ellentétben 
áll és a mely intézkedés által a hazai ipar egyes 
ágain muihatlannl súlyos csorba ejtetik.

Ha a kormány a hazai ipar ügyét előmoz­
dítani akarja, úgy ne maradjon szép elvek elmé­
leti hirdetésénél, hanem érvényesítse azokat a 
gyakorlat terén és alkalmazza az egyedüli eszközt 
is, a melylyel a czól elérhető; legyen különös 
gondja arra, hogy az egyik kéz tudomást sze­
rezzen arról, a mit a másik kéz müvei, nehogy 
az egyes állami közegek czéJjai és elvei ellentétbe 
kerüljenek egymással.

Ezzel nevezetesen azon tényre kívánjuk az 
illetékes körök figyelmét irányozni, hogy utóbbi 
időben az államvasutak által az osztrái-sziléziai 
vasgyáraknak engedélyezett speczial-tarifa követ­
keztében ezen gyárak árui Budapesten és egész 
Felső-Magyarországon versenyképesek lesznek és 
mindenütt sikerrel szoritandják le a hazai gyárt­
mányt saját piaczainkról.

A nevezett külön siállitási kedvezmények 
életbe lépte előtt is a tescheni gyárak a magyar 
yasipar legveszedelmesebb versenytársai voltak

észak felől és például az egész kassa-oderbergi vas- . 
ut mentén a magyas vasipar minden erőlködése j 
daczára nem győzhette le a sziléziai versenyt. De i 
legalább a budapesti piacz, bár nyomott áron, még­
is némileg biztosítva volt a hazai gyárak részere,, 
mihelyest azonban a íenlemliteít kedvezményei 
életbe lépnek, úgy vasi pariink érdeke az erősbö- 
dött verseny következtében nagy mérvben leend 
veszélyeztetve.

Mi nem tudjuk, mi inditotía az államvasuta­
kat ez említett intézkedésre. , ,

Talán attól tart az államvasutak igazgatósaga, 
hogy a sziléziai vas, ha a kedvezményeket nem 
engedélyezné, más utón, nevezetesen Becsen át 
mégis olcsóbban kerülhetne Budapestre mint ed­
dig, és úgy legalább a szállításokat kívánja a kon- 
ezessziók által magának biztosítani ? Nem sejtve, 
mennyire károsittatik ezen intézkedése által vas- 
iparunk.

Ilyen feltevésekben kell keresnünk azon ked­
vezmények okát, melybe az államvasutak az osztrák 
vasgyárakat részesíti, mert nem hihetjük, hogy 
öntudatosan és szándékosan rontaná a hazai vas­
ipar érdekeit a külfölddel szemben. Már pedig en­
nek ellenében azon tényre lehet utalnunk, hogy 
Bécsen át az ut eddig is nyitva volt a sziléziai 
gyáraknak, s daezára ennek versenyképesek nem 
voltak Budapesten azok.

De bár mi legyen ez igazolhatlan szállítási 
kedvezmények oka, az államvasutaknak nem hiva­
tása a hazai ipar elnyomására akarva, vagy akarat­
lanul kezet nyújtani.

Nekünk nincsenek az osztrák tartományok 
ellenében vámsorompóink, az ország tárva nyitva 
áll, és az osztrák ipar kénye-kedve szerint járja 
he annak határát.

Adó és illetékek elengedésével nem lehet 
ipáit teremteni; de meg lehet teremteni, ha 
a hazai iparnak biztosítjuk a hazai piaczoí és a 
hol módunkban van, egy helyes tarif-poli 
tika által érdekeit előmozdítjuk. — Yiszo 
nyaink közepeit a védvám hiányát csak ii 
egy helyes vasúti díjszabás által lehet nemileg 
egyensúlyozni és pedig akként, hoey nem csak a 
hazai gyári ipar szállítási díjkedvezményekben 
részesittetik a hazai pályákon, hanem, hogy egy­
idejűleg ezen kedvezmények a külföldi ipar ter­
ményeinek szállítására ki nem terjesztetnek. Már 
pedig boldog hazánkban a fenti esetben épen megfor­
dítva áll a dolog, mert az államvasutak, igazgatósága 
nem a hazai iparnak nyújt kedvezményeket, de a 
külföldi vasipar czikkeinek behozatalát segíti előre. 
Nemzetgazdászati tekintetben minden országban a 
vasipar kiváló fontosságának tekintetik ás fejlődé­
sére a kormányok szerte szorgos gondot fordí­
tanak. Nálunk is milliókra menő értékei hoz 
forgalomba a vasipar, ezer meg ezer családnak nyújt, 
foglalkozást, és daezára a súlyos időknek az állam 
legerősebb adófizetői sorába tanozik. Vasiparink 
tevékenysége és olcsó gyártmányai által egyéb 
iparágak (gépgyár, építkezés) fejlődésére lenditőleg 
hat és számos egyébb esetben kntforrása a köz­
jónak.

A hazai gyári ipar legkifejlettebb ágainak 
egyikét a vasipar képezi ugyan de annak daczára 
vasiparunk természetes alapja távolról sem oly 
kedvező, hogy veszélyeztetés nélkül viselhetné a 
külföld szabad versenyét.

A felsőmagyarországi vasipar tüzelő anyag 
tekintetében nagy hátrányban van a szilézia-, mor­
va- és csehországi gyárakkal szemben, mert míg 
ezek kitűnő kokszolható kőszénnel rendelkeznek, a 
mi vasiparunk drága faszén és rósz barna kőszén 
mellett kell, hogy fennálljon. Ezt a különbséget 
pedig sem a szorgalom, sem a technika, de a 
védvám és a helyes tarif-politika igenis kiegyen­
lítheti.

A fennforgó viszonyok tehát teljesen 
indokolják az iparunk kitelhető támogatását meg­
felelő díjszabás, esetleg piaez-biztositás tekinteté­
ben a külföldi vasipar ellenében oly mértékben, 
hogy a külföldi ipar természetszerű előnyei egyen­
súlyozva legyenek hazai iparunk javára. . Itt nem­
csak kizárólag az osztrák sziléziai vasipart ért­
jük, hanem a külföldi vasipart tágabb értelemben. 
Majd lehetetlen, de tény, hogy a transito* tarifák segé­
lyével az államv&sutakon poroszországi vasáruk buda­
pesti kereskedők közvetítése mellett Szerbiába és Oiáh- 
országba importáltainak. Hisz ha ilyesmi történhe­
tik, kell hogy vasiparunk megfulladjon saját haj­
lékában, mert vasiparunk természetes piacza agy 
az országon belül, mint a szomszéd országokban 
rendszeresen eizáratik. 11a a déli vasúttársaság a 
stiriai vasat Magyarország iránya felé olcsóbban 
szállítja, mint Budapestről a magyar gyárt­
mányú vasat a dunántúli megyékbe és Horvát­
országba, úgy mélyen kell sajnálnunk, azt, , hogy 
a kormány nem rendelkezik elég befolyással egy 
ilyen az országra nézve káros tarifpolitikát meg­
akadályozni : —■ de nem csodálkozunk a déli vasút 
társaság ezen eljárása felett, mert azt fiiszszűí, 
hogy valószínűleg a társulat érdekei ezen eljárást 
megkívánják. De hogy az államvasutak feladata 
legyen a sziléziai és külföldi vasat hazánkban és 
szomszédországokban olcsó díjszabás által verseny- 
képessé tenni — hiszszük, hogy ezt senki semmi­
féle szempontból helyeselni nem fogja.

Vasiparunk fejlődése az ország hataiain belül 
elég akadályokra talál, nem kell azt mesterségesen 
egy káros tariffa-politika által még fokozni.

Olvasva az ipar-enquet vasiparunk» vonat­
kozó nyilatkozatát, a mely szerint vasiparunk c-leg 
erősnek nyilváníttatott, hogy minden támogatás 
nélkül megélhet; azt kellene hinni, hogy mér 
bátran mérkőzhetik vasiparunk akár az Angolor- 
szág vasiparával.

Tény ugyan az, hogy vasiparunk közvetlen 
anyagi támogatások és adókedvezményekbeni stb. 
részesítést teljesen nélkülözhet, s hogy nem kell 
az országban problematikus rendszabályok által egy 
vasipar keleikezésót előmozdítani, _ mert egy neve­
zetes vasipar az országban már létezik. De azért 
vasiparunk nem nélkülözheti a kormány okszerű és 
rendszeres támogatását, nem nélkülözheti azt, hogy 
fejlődésének útjában álló akadályok elhárittassanak.

Vasiparunk fejlődésének egyik főakadályat a 
kincstári gyárak fennállása képezi. A kincstári ipar 
valóságos lidérczként nehezedik az adófizető és a 
verseny mezején saját lábain álló magániparra.

A kormánynak mindenekelőtt arról kellene 
gondoskodni, hogy gyárai magántársulatok bir­
tokába kerüljenek ; addig is pedig, mig ez meg 
történhetik, helyesebb elvek alapján volna szüksé­
ges azokat szervezni és kezelni.

Vasiparunk fejlődésének egy másik íőakadá- 
lyát az képezi, hegy a magyarországi vasutak kül­
földön szerzik be roppant mennyiségű vas ésaczél 
anyag szükségletüket még akkor is, ha az ország­
ban ezen anyagok a hazai gyárak által készület­
nek. Sőt még az államvasutak sem képeznek e te­
kintetben kivételt; hanem mint ez nemrégen is­
mét történt, a verseny-ajáulatcál rendesen az 
olcsóbb külföldi gyáraknak Ítéltetnek oda a szál­
lítások. Nevezetesen az utolsó versenyajánlat tár­
gyalása alkalmával az államvasutak tetemes olyan 
czikkek szállítását a tescheni gyáraknak Ítélték oda, 
mely czikkekre hazai gyárak drágábban ugyan, de 
szintén versenyeztek. Ilyenkor nem vétetik tekin­
tetbe, hogy a külföldi gyárak nem adóznak a ma­
gyar államnak, hogy a külföldi gyáros nem az or­
szágban költi el hasznát; azt sem, hogy a külföldi gyá­
rak munkásai, kik ismét nem nekünk fizetnek adót-, 
nem a mi országunk honpolgárai; sem azt, hogy |

nem a mi mérnökeink nyernek a külföldi gyárJc 
kezelésénél kiképzést és foglalkozást; nem jón te­
kintetbe továbbá, hogy hazai gyáraink foglalkozta­
tása által ezer meg ezer csatornán mint az erekben 
a vér keringésbe, hozaiik a forgalmi toké, és h°gy 
ennek az egész ország veszi hasznát; mig ellen­
ben a külföldre küldött pénzt csak akkor kapja 
vissza az ország, ha azt drága kamat mellett ismét 
kölcsön veszi, mig végre elszegényedik, de meg az 
sem méltányoltalik, hogy a hazai gyári üzletek 
pangása által épen a vasutak szállítási forgalma 
szenved c ökkenést.

Az osztrák kormány és annak allamvasutai 
JO—15°/0-nyi árkülönbzet mellett is az osztrák 
gyárakat részesíti elsőbbségben; ott jól tudják azt 
az aránylag csekély árlejtési különbséget nemzet- 
gazdászati szempontból megítélni s valódi értékére 
vezetni.

Áz iránt tisztában kell lenni fenni is lent is, 
hogy gyári ipart csak akkor lehet az országban 
teremteni és a fenn álló ipart pedig fejleszteni, ha 
ipargyártmányainknak a hazai piaczot biztosítjuk. 
Miután pedig védvámok segedelme által ezt az 
osztrák tartományok fejlettebb iparával szemben 
nem tehetjük, kell, hogy nagymérvű beszer­
zéseknél és felszereléseknél csak is a belföldi 
verseny szolgáljon nyilvános közintézeteinknél 
irányúi. — Az irsnt is tisztában kell lenni, 
hogy a védvám hiányát egyelőre csakis egy helyes 
tarif-politika által vagyunk képesek egyensúlyozni ; 
ennek segélyével lehetőleg megakadályozandó tehát 
a külföldi iparezikkek beözöníése az országba. — 
Okuljunk e tekintetben Németország példáján.

Mennyire önállóbb és kifejlettebb ott minden 
irányban az ipar, s mégis mily terjedelmes véde­
lemben részesül az állam által úgy a vám, valamint 
a vasúti tarifpolitika terén! Németországban a he­
lyi érdekli tarifák a közvetlen érdekelt körök_ hoz- 
járulásával állapíttatnak meg; sőt ugyanazon irány­
ban indulva az osztrák kereskedelmi minisztérium 
csak nem rég azon intézkedést léptette életbe, 
hogy szakférfiakból összeállított bizottságok előze­
tes vizsgálata és véleményezése alapján állapitan- 
dók meg a vasúti tarifák minden nevezetesb 
ezikkre nézve.

Ezen intézkedések czélszerüsége félreismer- 
heílen; hasonló eljárás mellett nem történhetnék 
nálunk sem az, hogy a hazai vasgyárak rovására 
speczial-tarifák alkalmaztatnak a külföldi vasgyárak, 
nevezetesen Tesehen javára s lehető legyen a po­
roszországi vas importálása Magyarországon ke­
resztül Szerbiába.

iparügyek,

a kik
Magyar majolikák.

í müipari ízlés legujabbkori alakulását
figyelemmel kísérték, azoknak feltűnhetett, hogy a 
bútorokban, díszedényekben, öltözetekben, sőt meg 
az építészetben is egyaránt oly irány kezd ér­
vényre emelkedni, amely amíg egyfelől a szigorú 
stylszerüséget ha-árazottan megköveteli, addig más­
felől előszeretettel fordul ahhoz, ami bizonyos ere­
detiséggel bír, s amiben bizonyos ős erő nyilat­
kozik.

Szembeszökő módon észrevehető volt ez pél­
dául az ez idei. bécsi kiállítás bútoripari, illetőleg 
szobafelszerelési osztályában, hol a tömör erőteljes 
cserfába torok, annak megfelelő egyéb felszerelések 
teljesen dominálták a tért, a boulebutorok s a fino­
man kiczikórnyázott vagy — ha szabad igy szól­
nunk — a rafinirozolt Ízlésű bútorok és szobafel­
szerelési tárgyak teljes háttérbe szorításával. De 
hozzá kell tennünk, hogy ez irány, mely ma Né­
metországban is általános, tnlajdonbépen nem is 
ausztriai, illetőleg német eredetű, hanem inkább 
Angliából és Francziaországból származik át, s 
idáig eljutván, a nyugati kulim* államokban általá­
nossá lett.

Ezen iránynak egyik jelensége többi közt 
az, hogy a legszélesebb értelemben vett agyagipar­
ban, a~porezellán mellett, mely a közelmúltban 
majdnem egyeduralommal bírt, ismét előtérbe lé­
pett a valamivel durvább anyagú, de ép azért erő­
teljesebb alkotásokra alkalmas majolika és fayenee.

A magyar iparnak nem mindennapi szeren­
cséje volt, hogy az Ízlésnek ez alakulását teljes mér­
tékben hasznára tudta fordítani.

Voltak ez iparágban íérűaiuk, kik egész lel­
kesedéssel neki vetettek magukat ez iparágnak, 
kik nemcsak alkotási buzgalommal, mondbatnók- 
miivészi ambiczióval, hanem egyszersmind kellő 
képességgel bírtak aránylag kedvezőtlen körülmé­
nyek közölt az óriás versenynyel megküzdeni s 
kik ma ez iparnak hősei gyanánt emlittetnek 
Európaszerte, süt Európa határain túl is.

E férfiak hosszú éveken keresztül küzdötte!' a 
hazai közönség kierinylő közönyével, mert hiszen 
mindenki tudja, hogy noha egyebekben legkevésbé 
sem lehet a magyart azzal vádolni, mintha az ön­
bizalom férfias erényét nélkülözné, az ipari alko­
tások tekintetében, ahol tudniillik arról van szó, 
tud-e a magyar szépet, jót előállítani, annyira nem 
bízunk önmagunkhoz, mim ha csak btdzsuárák 
vagy masarnák volnánk. Azonban már az 1878-iki 
párisi világkiállításon a magyar majolikák általános 
feltűnési keltettek. — A budapesti majolikagyár 
(Fischer J.) valóságosan elhalmoztatott meg­
rendelésekkel a világ minden részéből, úgy 
hiszem hasonló helyzetben volt a pécsi gyár 
is (Zsolnay). Ezen idő óta kedvezőbb fordulat állott 
be ide haza is: az előkelő világ, mely még rövid 
évek előtt, nagyon kiesinylőleg tekintett hazai 
gyártmányainkra, apródonkint meggyőződött, hogy 
ezen iparágunk — noha még csak pályája kezde­
tén vau — egyenrangot foglal el a világ legjobb­
jaival. És nevezett gyárosaink nem pihentek: nem 
múlt e! hónap , sőt talán hét sem anélkül, 
hogy uj meg uj előmenetelt ne konstatálhattunk 
volna egyik-másik tekintetben. — Páris óta ugyan 
nem volt úgynevezett világkiállítás, mindazonáltal 
az elmúlt két év mindegyike igen örvendetes dia­
dalokat juttatott ez iparunknak. Annak idejeben 
bejárta a lapokat, hogy a tavaszi hreslaui kiálfitá- 
son Fischer J. majolika-gyártmányaival diszokmányt 
nyert. A folyó évben Berlinben tartott nemzetközi 
porezehán, agyag, majolika, cement és gypszMálli- 
táson ugyan ezen ezég 326 kiállító között az első 
dijat nyerte, oly jury részéről, melynek tagjai leg­
nagyobbrészt német tanárok lévén, nem vádol­
hatok azzal, mintha nekünk magyaroknak 
kedvezni akartak volna. De talán még frappánsabb 
ennél azon diadal, melyet gyárosaink az ez idei 
bécsi mükiállitáson arattak. Aki a legközelebbi na­
pokban bezáródott aleóausztriai kiállítást, mely a 
Botundában tartatott, s mely 1873-hoz képest fő­
leg a mnipar tekintetében igen szép előmenetelt 
mutatott, figyelmesen megszemlélte, annak bizo­
nyára feltűnhetett a Botunda középső körében a 
leghíresebb bécsi porczellánház (Wahlis) kiállí­
tása. — Bemeknél remekebb kőedények, tálak 
és egyéb cserépiólék, asztal és széklap’ok stb! 
díszelegtek ott ezernyi változatban. E tárgyakért a 
kiállító a legmagasabb kitüntetést, a diszokmányt 
kapta ; és bizonyára minden szemlélő egyet értett 
abban, hogy e magas kitüntetés teljesen meg volt 
érdemelve; azt azonban a szemlélők közül nem 
igen sokan tudták, hogy a legszebb tárgyak a 
csodálva szemlélt vázák, tálak asztal és széklápok 
a esinosabbnál csinosabb apróságok legnagyobbrészt 
a mi gyárosaink készítménye volt. c

De nemcsak a gyártmány tökélye és müipari
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becse az, a mi ez iparunkat nevezetessé teszi: 
a nevezeti két gyár terjedelem tekintetében is 
tigyeierure méltó fokig emelkedett, a pécsi 
gyárat ugyan személyesen nem volt alkalmunk 
megszemlélni, de hogy a nagybani készítés igé­
nyeinek megfelelően van berendezve, arra nézve 
vsak e napokban volt e lapok hasábjain eizy rész- 
letesb ismertetés olvasható. — Ugybiszeoi érde­
kelni fogja az olvasót a budapesti gyárról 
is egykét részletet megtudhatni, melyet °e sorck 
irója keletkezése^óía mindig figyelemmel kisert.

E gyár 187G-ban mártins hóban alapittatoít; 
ina már 4 kisebb és egy nagy égető kemenezévei 
bír. mely utóbbi e nyár folyamában állíttatott fel. 
A gyárban ez időszerinti B kályhás,8 égető, 1 mintázó, 
2 mázkészitő, 5 korong munkás-segéd és ugyanannyi 
tanuló, továbbá 28 festő és 13 festő tanuló, végre 
ld napszámos van elfoglalva, mely személyzetben 
még az irodai személyzet (9) járul, összesen 94 
egyén, kik között 18 tanuló. A személyzet legna­
gyobb részét maga a gyáros képezte ki hazai 
erőkkel.

A gyárban többféle tárgy készül, legnagyobb 
súly azonban a majolikára van fektetve. Készül­
nek díszedények és használati tárgyak egyaránt, 
nevezetesen evő-, tea-, kávé-, mokka-készletek, vá­
zák, mosdó készületek, falburkolatok, és bútorba- 
tétek (mely utóbbiak legújabb időben nagyon ke­
resettek). Valamennyi gyártmánynál nagy gond 
van fordítva a valóban siiiszerii diszitósre; és pedig 
vannak majolikák Poüsoy-modorban, olasz és ma­
gyar modorban, továbbá fayenee-ek a roueni, delfti 
és régi magyar modorban. Különösen szépek a fi­
nomabb magyar és persa stílusban zománezozott 
edényfelek , továbbá az arany brocat háttér­
rel festett dísztárgyak, — melyeket a gy ár 
a legújabb időben igen nagy tökélyre vitt. — E 
napokban megszemlélvén a gyárat, alkalmunk volt 
munkában láthatni többi közi egy nagy toilelt be­
rendezést (megrendelés a német udvar számára) 
továbbá aranynyal és zománezezal díszített findzsá- 
kat (leginkább Németország számára), magyar kor­
sókat, (különösen Amerika számára) vázákat, asz­
taltáblákat, székkeleteket, óriás nagyságú tálakat 
í piafond díszítésre) stb.

A mi a gyár piaezát illeti, ma a tulajdonos 
már büszkén azt mondhatja, hogy az egész világ 
piaczán versenyre képes. A legújabb időből követ­
kező helyekről volt alkalmunk nagyobb megrende­
léseket látni. New-York, London, Elberfeld, Páris, 
Halle, Hanover, Berlin, Lipcse. Frankfurt (Majna 
mellett). Nürnberg, Olmfitz, Hamburg, Kiel, Mün­
chen, Koma, B.aunsehweig, Erfurt. Prága, Breslau, 
(Tótba, Magdeburg, Danzig, Bombay, Brüssel. Posen, 
Ppesda 8n.es Pózén stb. Legnagyobb vevő azon­
ban Báes, honnan aztán a gyártmány az egész mo­
narchiába, (és nem ritkán vissza Budapest e k) 
elszáilittatik.

Egészben véve bátran elmondhatjuk, bog . .-z 
iparág mai nap egyik büszkeségünket képezi - 
ezt annál örömestebb konstatáljuk mert ez leg- 
pragnansabb bizonyítéka annak, hogy népünk a 
müiparra kiváló nivatotiseggal bír, osak änädpxBäi, 
lelkes ügybarátok, kik a népünk munkaerejében és 
természeti képességéken rejlő óriási nemzeti kincs 
érvényesítésére vállalkozni készek és legyen az ál­
lamkormányzatban elég emelkedettség arra, hogy 
az úttörők vállalkozását támogassa és előmozdítsa.

Ma, midőn mindenki a hazai ipar emeléséről 
álmodozik, talán nincs messze az idő, midőn mű 
iparunk készítményei is ép oly diadalmasan be. 
fogják járni a világot, mint bejárta művészetünk 
hírneve. M n d r o n y Soma.

— ä második iparügyi enquete. A kőnyo­
mata lapok és néhány beküldött félhivatalos közle­
ményből értesülünk arról, hogy a földművelési ipar- 
s kereskedelmi minisztérium legközelebb m á s o- 
d i k enkélet íbg összehívni az inarügyi kérdések 
megbeszélése tárgyában. Eddig mint a közlemé­
nyekből látjuk a magyar általános iparegy- 
i e t és a b á z i-i paregvlet kérettek föl, hogy 
kebelükből — illetőleg szakosztályaikból ezen en- 
kétba 2—2 tagot küldjenek. A választások a ne­
vezett egylet szakosztályaiban már nagyrészt meg­
történtek.

Nagyon érdekes volna tudni a nagyközön­
ségre, hogy ezen második szakértői értekezletbe 
csakugyan az ipar hivatott képviselői fognak-e 
részi venni ? Mert habár mindig tiszteletben tar­
tottuk és tartjuk az általános iparegyletet, nem 
elegendő, hogy egy nagyohbszabásn és ki­
váló fontossági! országos értekezleten csupán 
ezen egy Irt képviselői vegyenek részt. Vagy, ha 
a többi hivatott szaktestületek is fel fognak szólit- 
tatni a részvételre, akkor nem tudjuk megmagya­
rázni az iparügyi minisztérium protekeziónális el­
járását a fönebbi egylettel szemben, s a többi 
légi, érdemeket szerzett szaktestületek rovására.

Épen ily nagyfontosságu értekezleten, mely 
elé az ország iparosai (az első kamarai ülés kétes 
sikere után) kétszeres érdekkel néznek, talán első 
sorban azon szaktestüleleiiet kellene tekintetbe 
venni, melyek évek óta beható figyelemmel kisé­
rik az iparviszonyok feji ménjét foglalkoznak a 
viszonyok javítására törekvő intézkedések tanulmá­
nyozásával és tárgyalásával. Az. ilyen szaktestüle­
tek mindenesetre megérdemeltek volna a tisztelt 
iparngyi minisztérium részéről legalább is annyi fi­
gyelmet, mini pl. a nemrég keletkezett nj egylet, 
(melynek — ismételjük — adassék tisztelet-becsü­
let, de ily kérdésben előny nem igen) vagy Bedig 
a házi-iparegyleí, melynek az ipartör’ény módosí­
tásába kevés beleszólása van, habár viszont ez 
utóbbi a házalás és fegyházi ipar szabályozása ér­
dekében adhat figyelembevehető javaslatokat.

Ha itt például fölemlítjük, hogy az orszá­
gos magyar ipar-egyesület ez értekez­
letbe meghívót még nem kapott, a főldm.-, ipvr- 
s kereskedelmi miniszter figyelmetlenségére uta­
lunk, mely a kézmüiparosok és általában a fővárosi 
és vidéki iparoskörökben a lehető legroszabb hatást 
fogja kelteni, annálinkább, mert ezen egyesület­
ben a főváros összes ipar tár: illatai vannak kép­
viselve.

Mi nem tudjuk van-e már tudomása az ipar- 
egyesületnek ezen második ankétről. De azt sze­
retnénk tudni, mit szól az ipsregyesfllet mellőzé­
séhez maga az iparegyesfilet igazgatósága s a fő­
város iparosai. Fognak-e a?, ügy érdekében a mi­
nisztériumnál lépést tenni, hogy ezen e.orba ki- 
köszörtiltessék ? Vagy nem fektetnek rá súlyt, 
hegy mikép vélekedik az ország közössége a mi­
nisztérium aegise alatt folytatott „«za1;értői“ ta­
nácskozások értékéről ?

— Londoni gyapjú-ipar kiállítás. A buda­
pesti kereskedelmi es iparkamara a főldtcirelés-, 
ipar- és kereskedelemügyi minisztérium részéről 
azon értesítést vette, hogy az 1881-rk év junius 
havától ugyanaz ev október haváig terjedő időszak­
ban a londoni krystály palotában gyapjúból,

I §y apj u ke Imók b ő 1 és az ezzel rokon 
i iparágakból kiállítás fog rendeztetni. A kiálli- 
( tás programinja a budapesti kereskedelmi és ipar­

kamara irodájában (nj tőzsde épület II. emelet) 
naponkint délelőtt 9—1 óráig megtekinthetők.

— Szállítások. A budapesti kereskedelmi és 
iparkamara a pólai cs: és kir, tengerészeti szertár 
parancsnoksága részéről az iránt értesittetett, hogy 
hajó építésre alkalmas és négy élűre faragott 750 
kubikméternyi tölgy szálfának a pólai esi és kir. 
tengerészeti szertár részére való szállítása tárgyában 
a nevezett szertár parancsnokságánál beérkezendő 
írásbeli ajánlatok f. évi november 12-ón tárgyalás 
alá fognak vétetni. A megkötendő szerződés ^alap­
ját képeié különös szállítási feltételek a budapesti 
kereskedelmi és iparkamara irodájában naponkint 
délelőtt 9—1 óráig megtekinthetők. Továbbá a 
fiumei esász és királyi tengerészeti akadémia 
növendékei részére szükséges ruházatok, fehérne- 
miiek és lábbeliek szállítása iránt pályázat hirdet- 
tetett ki. A szállítási szerződés kötésére vonatkozó 
általános feltételek a budapesti kereskedelmi és 
iparkamara irodájában (tőzsdeépület) naponkint dél 
előtt 9 — 1 óráig megtekinthetők.

Vegyes közlemények.
* Szerb kereskedelmi szerződés. Megbíz­

ható forrásból jelentik Bécsből, hogy az osztrák­
szerb kereskedelmi szerződés iigye válságos 
helyzetbe jutott, a szerb részről a napokban 
megindított lépések a tárgyalások újbóli fölvéte­
lére, a becsi kabinet részéről eredménytelenek 
maradtak, habár utóbbi a szerbeknek több fon­
tos engedmény adott. Ha Belgrádbannem 
lép fel uj kabinetváltozás, Szerbia és 
Ausztria kölcsönös viszonyai legközelebb minden 
irányban nagyon kritikussá válhatnak.

$ A cs kir. szab. osztrák dunagőihajéiási 
társulat ismét érezteti a magyar kereskedő-világ­
gal, hogy a magyar kereskedelem érdekeivel mit 
sem törődik, ajánljuk a bécsi igazgatóság figyel­
mébe, hogy hajóival megérkezett nagy szilvameny- 
nyiséget, melynek nagyobb része e hó folyamában 
szállítandó — daczára több kereskedő erélyes fel­
szólamlásának — nem rakatja ki, hanem a meg­
érkezési naptól számított öt, sőt több napig is az 
árut a hajóban heverteti, miáltal a ezimzptiek lénye­
ges kárt.szenvednek,

I Általános vámtarifa. Az osztrák kereske­
delmi minisztériumban jelenleg egy általános vám­
tarifa novellán?; javaslatán dolgoznak. A vámtarifá­
ban ugyanis az van mondva, hogy oly áruk. me­
lyek bizonyíalan eladásra vitetnek ki és egy óv 
alatt ismét visszahozatnak, csak hozathatnak" vám­
mentesen be, ha az úgynevezett sorsolási eljárás 
alkalmaztató. E határozat ellen az osztrák keres­
kedelmi minisztériumhoz számtalan panasz érkezik 
be, •— Ezekben az áiiitt&tik, hogy sok áru ­
nál ez eljárást nem Ehet alkalmazni, mert 
nem lehet tudni , vájjon ez áruk ismét 
Ausztriába hozatnak-e be. á vámhatóságok rende- 
liteikre támaszkodva még azon esetben sem enge­
délyezik a vámmentes behozatalt, ha az áru azo­
nossága meg van állapítva. Mint félhivatalosan ál­
lítják, az osztrák kereskedelmi minisztérium akent 
akar e bajon törvényhozásilag segíteni, hogy az 
általános vámtarifa oly irányban módosittatik, hogy 
bizonytalan eladásra kivitt áruk a visszakozásnál 
az esetben is vámmentesen kezeltetik, ha 
csak az áru azonossága bebizonyítható.

Pfuziigyi Cs tőzsdei hírek A franezia 
banknál az aranybani kifizetések múlt péntek éta uem hogy 
egészen megszűntek válna, hanem a hétfői nap folyamában 
1000Q darab busz frankos fizettetett be. — A galicziai jel- 
zálog-részvény-bank f.%-oa jelzálog-levelei a bécsi tőzsdén 
jegyeztetni fognak, úgyszintén a bécsi bank-társulat rész­
vényei. — A német birodalmi bank fémkészlete az utóbbi 
napokban jelentékenyen szaporodott. — Az anglo bank osz­
talék-szelvényei a tegnapi bécsi tőzsdén 18S0-ra 4 forinton 
adattak. — A proiongáczió a tegnapi bécsi tőzsdén meglehe­
tős könnyű volt. Fizettek hitelrészvényért 60 ~8J krt, magyar 
hitelbankért 40 - 00 krt, anglobankért 20 krt egész simáig, 
bécsi bankegyesűietért 10—20 krt, unóibankért 10—20 krt, 
Károly-Lajos vasaiért 10—30 krt, állsmvasutért 50—60 krt, 
magyar aranyjáradékért 10—20 krt dépoif, lombardért 20 
krt déport, tramwayrészvényért 30—50 krt, innerbergiért 
50—60 krt deport, Napoleond őrért 30 - 50 krt report, biro­
dalmi márkáért 3 —4°/0 report.

I A pest-zimonyi vasutat illetőleg a tárgya­
lások a kormány és az osztrák hitelintézet közt 
megszakitottaknak tekinthetők, miután a kormány 
e vonal kiépítése iránt több bankcsoporttal alku­
dozásokba boesájtkozott. — Hogy több tekin­
télyes franezia, belga és bécsi bankintézet meg­
bízottai ez ügyben már huzamosb ideje fő­
városunkban időznek, köztudomású dolog. De a 
pest-zimonyi vonal kiépítését, — mint illetékes 
helyről értesülünk — az angol-osztrák bank 
nyerendi el; mert a kiépítés minőségét és olcsó­
ságát illetőleg a legtöbb előnyt nyújtja, miután e 
vasútvonalnak építését a minisztertanács határozata 
értelmében 1881. évi márczins havában meg kell kez­
deni, az angol-osztrák bank igazgatója S e h 1 es in­
ge r és a műszaki go sztályfönöke a 
jogtanácsossal együtt az idevágó szerződések vég­
leges megkötése czéljábói a napokban ide Buda­
pestre váratnak, kik egyúttal az építési munkála­
tok kezdetét is meg fogják a kormánynyal állapí­
tani, minthogy a nevezett bank, a kedvező idő 
beálltával a vasút építését is azonnal meg akarja 
kezdeni.

$ Gazdasági hitei Francziaországban Ámbár 
a franezia gazda mind felszerelés, mind pedig hi­
tel dolgában aránytalanul, mondhatnánk 'összeha­
sonlíthatatlanul előnyösebb helyzetben van a mi 
gazdáinknál, a franezia közgazdasági minisztérium 
szorgos kutatásokat inditott meg annak árulására, 
hogy a gazdaságok, különösen pedig a kisebb tor­
kok és haszonbérietek fel vannak e kellőleg in­
struálva, s a gazdák elegendő tökével rendelkeznek-e 
a gazdaság jövedelmező folyatására, különösen 
pedig a kellő trágyázásra? A "vizsgálatok már he­
fejeztettek, s eredményük az lett, hogy igen sok 
gazda van olyan, de legkivált kisebb haszonbérlő, 
ki elegendő marhaállomány felett nem rendelkezik’ 
s kellő hitele sincs, hogy e tekintetben segíthetne 
magán. Legjobb az állapot e tekintetben a belgiumi 
határ felé, hol a gazdaságok legrendesebbek, aztán 
Picardiában, franezia Flandriában és a normán föld­
nyelven. Bretagnebin ellenben az gazdák harmad­
részének nincs kellő felszerelése; Páris környékén 
még rosszabb e tekintetben az állapot, s legrosszabb 
Belfort táján és a közáptenger egyes partvidékein. 
A franezia kormány kebelében jelenleg tanácsko­
zások folynak az iránt, hogyan lehetne és kellene 
a mutatkozó bajon segíteni. Bár tanulna ebből va­
laha a mi kormányunk is !

$ Magyar biztositó társulatok Ausztriában. 
Azon vitás kérdés, vájjon magyar biztosító társu­
latok kiterjeszthetik-e üzletkörüket Ausztriára is, 
legújabban a „N. F. P.“ jelentése szerint oly stá­
diumba lépett, mely a két kormány között fenforgó 
differencziák békés kiegyenlítésére enged következ­
tetni. Itt természetesen nemcsak a bejegyzésről lebet 
szó , miután a hatáskör kiterjesztése fölött a bírósá­
gok döntenek, de a magyar biztosító társulatok ausz- 
iriában való adminisztraí.v elbánásáról, melyre nézve 
az osztrák minisztériumom külön felfogás uralko­
dik. Élményük, hogy a megegyezés oly módon 
fog létesülni, hogy az Ausztriában működő ma 
gyár biztositó társulatok a’apsz*bályaikat az uj

; osztrák biztosítási szabályzathoz fogják alkalmazni 
I és e föltétel alatt hajlandók a kormánykörökben el­

tekinteni azon körülménytől, hogy az osztrák en­
gedélyezés elnyerése a magyar társulatok által ki- 
játszatik. — A két leginkább érdekelt magyar 
társulatra a megegyezés már azért is 
bírna fontosságai, mert igy lehetővé tétet­
nék, hogy részvényeik a bécsi tőzsdén jegyez­
tessenek. A magyar kormány jegyzékkel értesittetett 
hogy az osztrák kormány sürgős belügyi és köz- 
igazgatási munkálatok folytán kényszerítve van a 
magyar biztositó társulatok Budapestről kezdemé­
nyezett kérdését egyelőre felfüggeszteni, azonban, 
az osztrák kormány hajlandó a magyar álláspontot 
gyakorlati czáljaiban támogatni.

$ Az osztrák tartományi bank alapításába a 
következő franezia társulatok vesznek részt: Société 
de V Union générale, Société générale pour savo- 
riter stb. Société des Depots et des Domptes eon- 
rants és a Credit Industrie! et commercial; azon­
kívül számos előkelő franezia ezóg és intézet, kik 
pénzügyi körökben eddig még nem neveztettek.”E 
bank igazgatójává, mint jelentik a déli vaspálya 
kereskedelmi igazgatója, H a h n Sámuel nevezte­
tett volna ki.

S Bukások. A bécsi hitelező egylet követ­
kező fizetésképtelenséget jelent: Deutsch Miksa 
kereskedő Zágráb, Regenbogen Samu ruhake­
reskedő Karlsburg, Hahn Jozefa kereskedőnő Neu- 
titschein, Schwenk Löhe! divatárukereskedő Krakkó, 
özv. Stauber Amalia Zara, KI o s z Ferencz Siófok.

Budapesti áru- és értéktőzsde,

tiabemifäiggilv.

A déli tőzsdén
szintén csekély forgalom és szilárd irányzat mellett 
zárult Eladatott:

Szokvány búza tavaszra 2500 mm. 12 44 
500 mm. 12.45.

Bánáti tengeri 1881. máj.—ina. 2500 mm 
6.40, 2500 mm. 6.39.

A délutáni forgalom
berlini csendes jegyzésekre lanyhább lett. A forga­
lom csekély. Eladatott:

Szokvány búza tavaszra 2500 mm. 12 45 
2500 mm. 12.42.

Bánáti tengeri 1881. máj.—jun. 2500 mm. 
6.37, 2500 mm. 6.35.

Zab őszre 1400 mm. 6.57, 1400 mm. 6.55. 
Esti zárlat:

Szekványbuza tavaszra................................... 12 45—12.50
Szokványbuza őszre....................... 11.75—11.85
Zab tavaszra ..................................... ..... 6.60- 6.65
Zab őszre.......................................................... 6.60 - 6.65
Bánáti tengeri 1881., május—júniusra ....... 6.85— 6.4Ű

Állomásokon
eladatott:

Rozs. Czegléden 200 mm. 9.85.
Hatvanban 400 mm. 10.10.

l'es-gBESbgyígasifSe1.
Szilva. A forgalom, mely eddig kevés vásár­

lók folytán szűk korlátok közé volt szorítva, ma 
nagyon élénk volt, mivel Csehországból magasabb 
megrendelések érkeztek, kiadatott; 225 zsák bosz­
niai elsőrendű szilva 10 írt 78 krórt, továbbá 197 
zsák boszniai szokvány eziiva 10 írtért és 49 
horda boszniai szokvány szintén 10 forintért zá­
ratott.

Burában ma valamivel élénkebb volt a for­
galom. Tulajdonosok meglehetős jó kínálatokat 
tettek ugyan, de a beállott esős idő miatt kezdet­
ben magasabb árakat követeltek, mit vevők, da­
czára a megindult jó vásárlási hangulatnak, — 
mégis tartózkodók kezdettek lenni a vásárlás­
tól, mivel a követelt magas abc. árt megadni 
vonakodtak, s csak az eladók áltaUkövetelt maga­
sabb árak visszavonása után kezdettek vevők szük­
ségleteik fedezéséhez látni, mi által az irány lany­
hább lett ugyan, de azért mégis 20—22 ezer 
meter inazsa vétetett ki a piaczról a tegnap jegy­
zett árakban. =

Hivatalosan az alahbi kötések jegyeztettek ; 
Búza. Tisza vidéki 500 mm. 80 k. 13.10 

100 mm. 79 k. 13.15, 200 mm. 79 k. 13.20, 
mm. 78.3 k. 13, 100 mm. 78 k. 12 85 s<W 

100 mm, 76.7 k, 12.30 trt vegyülök, 100 mm!
75

400
700
300

mm.
mm,

74 8

1200 mm, 74 4 k. 
250 mm. 79.3 k, 
350 mm, 78.3 k.

k. 12.30
b'ehérmegyei 

mm. 80.2 k. 13,25, 
mm. 79.2 k. 13.25, 
mm. 77 k. 13.25.
Pest vidéki: 400 ami. 78 fe. 12.55,
78'5 k. 12.55, 150 mm, 78 k. 12.55,’
77 k. 12.35, 100 ma. 77 k 12 30 200 

76-2 k. 12.35. ' 1
Bácskai: 1800 mm, 75 k. 12.50, 850 mm. 
k. 12.25, 1000 mm. 73 3 k. 12.
Somogyi: 1000 mm. 75 k. 12.25. 
Magyar észak vidéki 400 mm. 78 k. 

40, 20u mm. 77.3 k. 12.25, 200 mm. 77

12.20,
13.25
13,25,

100
600

mm,

U
2.20. Mind három havi időre adatott el.

Magán utón még a következő kű

k.

t é s e k r ő I értesülünk. Eladatott:
Tiszavidóki: 200 mm. 79.8 k. 

800 mm. 79.6 k. 13.30, 300 mm. 78.7 k! 
500 mm. 78.2 k. 12.95, 300 mm. 77.5 k. 
75 kr.

Becsei: 2400 mm. 74-8 k. 12.40. 
Bácskai: 600 mm. 74.6 k. 12.50. 
Fehér me gyei: 800 mm. 78.6 

frt 70.
Felsőmagyarországi 

k. 12 40, 300 mm. 76.7 k. 12.40.
Bánáti: 200 mm. 75.3 1 

mm. 73 k. 12.
Bajai: 1200 mm. 73 k. 12.
Szintén mind három havi időre 

Ezeken kivtil eladatott:
Tiszavidóki: 200 mm 78 3 

mm. 78 k, 12.85.
Készpénz fizetés mellett.
Hivatalos árak kész 

Búza uj
Tiszavidéki 75 „ 80
Pestvidéki 76 „ 8u ”
Fekémsgyei 75 „ 80 ”
M. á vidéki 71 „ 80 „
Rozs ma is kerestetett.

13.15. 
13.10. 
12 frt

k. 12

600 mm. 77.5 

1L90, 1200

adatott el. 

k. 13, 100

áru bau:
triói — 

12.15 ,
11.90 „
12.15 ,
11.60 , 
eladók

ötig
12.65 
12.65 ; 
12.95 „ 
12.40

hiányába] 
ár és irán;azonban a lorgalom igen esekélv. Az 

igen szilárd.
Hivatalosan kötés nem jegyezte 

tett. Magán utón az alábbi kötés ié 
gyeztetatt :

Rozs pestmegyei 400 mm. 10.35 készfizetői 
mellett.

Szokvány szilva-árak:
Októberre :

boszniai zsákáru ..........................................................  10.00 lit
boszniai hordóim 10.(0 frt
szerbiai zeákáru ...................................... ' g oo irt
szerbiai hordóári! 9 1 < jyj

azilvsiz. Rósz termés következtében az Irán? 
szilárd maradt; eladatott 220 hordó szlavóniai áru 
22.50-en. 150 hordó bánáti elsőrendű 23.(4.

Disznózsír. E czikkben a hangulat nagyon 
lanyha, az üzlet nagyon pang, mivel a megérke­
zett nagymennyiségű amerikai zsír nagyon nyomja 
az árakat, a fogyasztók pedig inkább % sokkal ol­
csóbb amerikai árut vásárolják.

Ma következő kötésekről értesülünk: 100
mm, városi zsír hordóval együtt 71 írtért. 150 
mm. városi zsír novemberbe szállítandó 68 és 
67.50.
, Szalonna. A hangulat nagyon lanyha 

Arak a következők: paprikás szalonna 66 frt 50 
kr,, füstölt szalonna 71-72 fiiig,

felé fe áSxséi

A tőzsdét semmi hír sem képes már nyug­
talanítani. Vargóból érkezeit erődítési hírek sem 
voltat; befolyással, az árak ma egészen meg bénul­
ta': nak látszottak, Iliivel csak csekély hnlámzás és 
forgalom volt,

Eltit^KSíie,
A mai előtözsde már szilárdabb irányban 

nyiit, de csakis osztrák bitelrészvény és magyar 
arany járadékban mutatkozott élénk forgalom. 
Osztrák hitel 274.70-en indul 273.80-ig hanyat­
lott és zárul 274.50 en. Magyar arany járadék 
106.65 — 106.60, Szállítási határidőre köttetett.

Zárul I I óra 30 pereikor osztrák hitel- 
részvény 274,50 magyar aranyjáradék 106.60-on.

Béli tőzsde.
a déli tőzsdén a forgalom nyugodtabb, osztr. 

bitelrészvény 274.60—275.10-en, magyar arany- 
járadék 106.55—106.60-on köttetett. Szőiődázsma- 
váltsági kötvények 92.75, záloglevelek 118.25— 
118-ön köttetett. Egyébb értékek közül Viktória 
malom 430 frton vásároltatott.

I óra 30 pereikor zárni osztrák hitelrész­
vény 274. magy. aranyjáradék 106.60.

Délutáni tőzsde,
A délután folyamán a tőzsde tizletteien és 

lanyha volt. Osztrák hitelrészvény 273.80—274 
mdul és 273.80-ig hanyatlott, magyar aranyjáradék 
106.35-106,40-en köttetett.

Esti tőzsde.
A hangulat ismét javult, az irány szilárdabb. 

Osztrák bitelrészvény 274.20-ra, magyar aranyjára­
dék 106.60-ra emelkedtek és zárnak

6 órakor osztrák bitelrészvény 274,SO, ma­
gyar aranyjáradék 106.65-ön,

Leszámolási árfolyamok.
Magyar aranyjáradék ......................

„ hitelbank............................
.......... ......... 106 50
............... . 243,—

„ leszámítoló .........................
„ földhitel ..............................
„ jelzálogbank ......................

Osztr, hitel ........ . ’1. 274 —
Angol-osztrák ...........................  ,
Unió-bank .................................. .....
Tiszai sorsjegy.................................._______ __ _ —

tmaivü.ni |ja sju■ ______ _ im_ e

ban lanyha. Az árak nem változtak.
Hivatalosan a következő kit 

tetett ■

veuuaeuv

kötés jegyez- 

8.20, 

kötésekről

6.35, 600 mm. 
mm. 7,6% 700

Árpa maláta 300 mm, 7.42i/4, 500 mm 
első rendű kész fizetés mellett.

Magánúton az alábbi 
értesülünk. Eladatott.

Árpa takarmányára 400 mm 
6.10, 700 mm, 6.20, maláta 800 
mm S.25 I, rendű. Mind kész fizetéssel

Tengeriben ma is szilára volt a hangulat s 
áru forgalom nélkül maradt.

Hivatalosan jegyeztetett.
Uj-Tengeri 300 mm. 5 10.
Magánúton még a következő kö­

tésekről értesülünk, 
kiadatott:
Tengeri 500 mm. 5.15 600 mm. 5.25, 800 

mm. 5.60. Mind kész fizetés mellett.
Zab élénkebb keresletnek örvendett, miért az 

irányzat szilárdabb lett.
Hivatalosan jegyeztetett.
Zab 200 mm. 6.40, 2Ö0 mm. 6,50.
Magán utón még az alábbi köté­

sekről értesülünk.
Eladatott.
Zab 400 mm. 6.35, 700 mm. 6.40, kész fize­

tés mellett.
Hlvata los árak béaz áruban:
Rözs 70 kitől 72 kiig 10.10-10.35 Míg
Árpa uj 60-63 kiig 6.40- 6 60 írtig

„ „ 62-64 kióB 7 50 - 8.30 írtig
* 64—66 UÓ8 8 50- 9.50 írtig

Zab uj 57 kitói 40 kiig 6.15— 6,40 frtie
Tengeri bánsági 7 95— 8.00 írtig

„ másviiféki 7 90— 7.95 frtig
•tales nyers 6.00— 6.25 írtig
Kápeaztarapczii 12.25—12 50 frtig
Bánsági repeza — — —fro!
Hivatalosan felmondatott 100 0 mm. tengeri 

és 1400 mm. zab folyó hó 27-én átveendő.
Határidőüzletben ma is igen csekély volt a 

forgalom. Az ár és irány azonban daezára a külfőld- 
ről érkezett lanyhább jelentéseknek is szilárd 
maradt.

Délelőtt eladatott;
Szokványbuza tavaszra 2500 mm 

2500 mm. 12.47(4.
B.-Tengeri 1S8Í

2100 mm. 6.40.

12.45,

máj.—jun. 2500 mm. 6.39,

Szelvényekre esedékes kamst ot;t, ss»äu.
Magyar államadósság:

Magyar vasúti köles, 120 írtos darabonként 5°/„ ....... 1.68.«
Magyar gömöri államvasuti zálogiv. darabonként 5»/4 1.3 0.“ 
Magy. 1889. kelet. v. áll. kStv. elsfibba. adom. 5®/,...
Magy. 1873. kelet. v. áll. köt?, elsőbbe, ar. v eab.' d«/
Magyar 1876. kslet. v. áll, kötv. aranyb. 5®/e| ........
'Tiszai és szegedi kölcsön dfkonként 4*/,' ..................
Magyar aranyjáradék 100 frt után 6ty, ......... ... ......
Magyar földteheraentsaitési kötv. 100 frt aüu 6%
Erdélyi fóidiehermentesitéai kötv. 100 írt máa .. 
SzSiőnézsmavá’ts. kötv. l(*> írt után fi6/, .................

Osztrák áilaiü a dósáig :
Osztrák államadósság papírért 5% 100 Át után. ......
Osztr. államadós. ezüstben jan.— jui. 5% 100 frt után

4.66’.67 
2.5d.,?

■'J.24/4
1.86,•‘i 
2.33 M 
L51.” 
i.44 =7

2.0;/ 
1 306

Osztr. államadósság ezüstben apr.—okt. 5’/„ 100 írt u. 0.25 67
Osztrák államadósság kisorsolás 1860. egész 5a/„ .......  9.86.“
Osztrák államadósság kisorsolás 1860. ötödrész, 5% ... 1.9ljl
Osztr. államadósság kisersolás 1864. egész ?,‘/s .......  4.71.8S
Osztrák aranyjáradék 4»/, 100 frt etáa ..................... . 0.24/‘
Fest város kölcsöne 1870. vagy JOll-diki 6%....... 1 86.*7

Yasuti papírok:
... űriként 3.1110

Báttaszék-dombovár-zákáuyi 6% .........-........ 3.11.1°
. " 4 77.75

, 3.1116
Erdélyi vaspálya 5% ...................................... .. „ 3.11Iu
Kassa-oderbergi 4®/, ................ ...................... . „ 2.48/°
Osztrák állami 5%.............. . ........................ 3.1 V®
Pécs-bareei 5*/, ...... ......................... ............. 3 1110
Tiszai 5%..........................................................

Záloglevele k:
Magyar földhitelintézet papirértóke 5s/s% 100 frt után 262/' 
Magyar földhitelintézet papiréríéke 6% 100 frt után 2.38.38 
Magyar földhitelintézet papiréríéke 41/»"/» 100 frí után 0.27.10 
Magyar földhitelintézet ar. v. ezüst 120 frt móa 6% 0.86/7
Magyar jelzálogbank 51/,®/, 100 frt után ................... 1.7i.n
Magyar által, fóldh. részvény-társaság 68/0 100 frt után 2.86/7 
Magyar által, földh. részv.-társaság őVa0/» 100 frt ntáa 2.16/»
Osztrák-magyar bank 5% 100 frt után .................. ... 1,55.14
Pesti magyar kereskedelim bank 6% 100 frt után....... 1 36 «;
Pesti magyar kereskedelmi bank 61/,®/, lfOfnntáu i.?5/4

Elsőbbségek: 
Báttaszék-dombov&r-zákányí vasút 5®/, ...
Dunagőzhajózási társaság 5% ........ .
Északkeleti vasút 5®/,.................... ........ .
Magyar-gaVeziai vasút 6®/6 ................
Első erdélyi vasút 5®/, ............................
hassa-odefbergi vasút 5®/e.................

.•frbként 0.61/° 
... 4.66.“
.. „ 0.91.67

1.44.“
... „ 0.61/6
.. „ 311.“’

Höbínyáa.
Kőbánya, okt, 22, Az üzlet jdentéktel 

árak változatlanok. Magyar öreg ímísnlyu 55i— 
fiatal nehéz 57—57 V8, közép 571/2—58, kőm 
58-59, szedett 54—56. Szerb közép 58, kö: 
nyü 57 kr. Az árak kilogrammonként értendő^'.

Szesz
Arad, oki. 20. A s/.eszüzlet szilárd. Kész áru nagyban 

32.50 bordó nélkül ; részletben 33 frt hordó nélkül, 35 frt 
hordóstul per 100 1. %.

Temesvár, október 21. (A ..Temesvári Lloyd-társulai- 
terményesarnokáoak jelentése.) Szesz, nyers, hordó nélkül, 
szilárd 10,000 1. % 33.60—34.00. Finomított hordó nélkül 
szilárd 10,0 0 1. % 36.00- 36.60.

Marhavásár.
Berlin, október 18. Felhajtatott 1911 marha. 7436 

sertés, 1036 borjú és 6690 birka. — A marbaüzlet ép úgy, 
mint mull héten nyomott és nehézkes volt. v.gv, hogy az 
eladók örültek, ha a régi árakat megkapták: első rendi! 
60 in , máeod r. 52.24, harmad r. 47.49 éa negyed r. 36 38 
in. 50 kgramuiként. — Sertés, melyből Körülbelül 2001* 
drbbal kevesebb hajtatott fel mint a múlt hétfőn, majdnem 
teljesen adatott el, de azért az üzlet, minthogy a vevőn a 
rósz helybeli üzlet miatt a követelt magas árakat megadni 
nem akarták, lanyha volt. Az. eiedméuy kővetkező • jó meek- 
lenburgi 58—60 mm. nehéz finom falusi sertés 55 57, 
könnyű 50—52. Jó minőségi! b 0 r j a meglehetős élénk for­
galom mellett 60-65 fi, középszerű áru 60—65 fillérre! 
fizettetett fél kgként. .Tó minőségű birka 5-0-55 f. lassú 
forgalom mellett fizettetett, középszerű és közönséges áru 
azonban esak 40—45 fillérért fél kg tént.

Nagy brllannla aratása lSSO-ban.
Nagybritannia ez évi gabonatermelését különféle ol­

dalról nagyon eltérő módon beesiiiték. Már augusztus eleja- 
vel jelent meg a „Times"-ben egy jelentés, mely everiat 
a búza körülbelül 10%-kal kevesebb fog teremni, mint az 
utolsó 10 év átlaga, azonban vagy 2Ó*/„-k*l t-bb, mim a 
sovány 1879-ki évben. Később ugyanazon lapban megjelent 
egy másik tudósítás, mely szerint búza. zab és árpa még 
egyszer annyi termett, mint a múlt évben A valóságos ered­
mény pedig a következő: A folyó évben Nagyhritanniábau 
egészben 3070,000 acre vettetett be búzával és ha egy 
acre-re 26 bushel termést veszünk és a vetőmagot ugyanüy 
terület számára levonjuk, a fogyasztásra még mindig marad 
9.114,<00 quarter. Ha az utolsó 15 év eredményeit összeha­
sonlítjuk, akkor a következő táblázatot nyerjük:

1 Ét
A bevetett 

terület
L J

Az eredmény jellege -gS
a 0 r e ________ __Ül

1866
1867
1S68
1869
1870
1871
1872 
18'3

3,661.000 
3,640,600 
3,951,060 
3,982,000 
3.773,000 
3,83 ,0: 0 
3,840.000 
3,670,000 

1874: 3,833.000! 
1875 3,514,000' 

3,124.000; 
3,321,000 
3,382.060 
3 056,060 
3,070,000

1376
1377
1378 
187S
1850

állag alatt ...........................
jelentékenyen az átlag alatt; 
jelentékenyen az átlag fölöttj
átlag alatt ........................... |

fölött ........................... '
„ alatt ........................... ;

jelentékenyen az átlag alatt

átlag alatt ...... ... ..
jelent, az átlag alatt.
átlag alatt ............
jelent, az átlag
átlag fölött ..............
i?en ideírt átlag altit. 
átlag alatt ...............

■a
25 
34 
27 
32 
27 
23 
£5 
31 
23 
27 
22 
30 
18
26

^ IFogyasztás 
.g: számára 

maradt 
quarter

11,400.000 
10.39-,OCO 
15,790,000 
12.4S0.03Ü 
14.100.000 
11,970.000 
10.110,000 
10,550.090 
13,700,0.» 
9,124,000 
9.005,00(1 
9 432,009 

11,825600 
5 999/00 
9 114 000

Bevetett
terüiet
acre

-<?!

11
Fogyasz­

tásra ma­
radt quar­

ter.

15 év atiaga 3 676,000 2Ö‘/t 11.046,090
első 5 ev átlaga .. 3.801,000 29 11842.000
utolsó 10 év átiaga 3.464.! 00 55 V5 10.148,000
utolsó 6 év átlagí_ . 3,170,000 247- 9.192,000

A bevetett terület csökkenése jelentékeny. Az utolsó 
két év mindegyikében tél millió aeré-vd kisebb területét ve­
tettek be. mint az egéiz tizenöt év általános átlaga. A sva- 
mit/is alá vett Időszak első ö t évének atlsga alatt a bevetett 
terület 3.801,000 sere, az utolsó h a t évé pedig csak 
3.170 000 acre, úgy hogy IG'/./Vnyi csökkkeaés mutatko­
zik, vagy más szóval Angliában a búzával bevetett terület 
hatodrészével csökkent. 1870-ben eszközeit vizsgálat alapján 
a normális átlag-termes acre-ként 59’/« bushel és e szám 
főkép az első öí év, azaz 1866-tól 1870-ig átlag-eredménye. 
1871-tól 1880-ig terjedő tiz ev átlaga 25'-/5 bushel és az 
egész időszak utoíeó hat évének t. i. lS75-:6t 1880-ig csak 
24*/s bushel.

Az aratás az egész itt felhozott időszak alatt esak négy 
Ízben lépte át. a normális áilagszimot, t i 1868, 187(1, 1874 
és 1878-ban és az egész tizenöt évnyi időszak átlaga csak 
267, bushel, vagy 3 bnahellel kevesebb, mint a normális át­
lagszám. Ha tehát nem lép be egy előnyösebb év-czyk!us, 
mely e hiányt kiegyenlítené, akkor az átlagszám évenként 
csökkeni fog. A fogyasztás számára fenmaradt mennyiség 
átlaga mind a tizenöt évre 11,046.000 quarter, az első öt év­
ben 12,8*2,000 quarter és az utolsó hat ívben sem több. 
mint 9,192.000 quarter és igy 287,%-kai vagy negyedénél 
jóval többel csöktent.

Hogy e csökkenés okai! és azon kondicziókat Mustrál­
juk, melyek a fcuzavetést a gazdára nézve oly csekély jöve­
delművé teszik, a következő tabellában a jövedelmezőség 
»ereként van összeállítva, és az átlag árak minden étre kü­
lön ki vannak téve valamint a búzatermés éltéke is. Miután 
a gazda nem az egész aratási eredményt veheti tekintetbe, 
mert itt sok úgynevezett rósz mag van, mely sohasem jön a 
piaezra, az alább következő negyedik rovat nem az aratott 
busheleknek a hivatalos árral való sokszorozásit tünteti fel, 
hanem néhány esetben 5, máshol pedig 10, 12 egész 15 szá­
zalék van levonva, az aratás értékének arányához képest, mi­
után a keveset érő gabna mennyisége legielrütékenyebb ak­
kor, ha az összeredmény a legcsekélyebb és viszont

Aratási év szept.l-tól , 1 acre hivat. Átlag-éi lék !
augusztus b l-ig. Átlag-ára 12 hóra acreként a veiéi

1 1 acre ered. bllSUfet- i ah us 1-től mag es u -16®'.!
ben. junius 30-ig. levonása üí a a

g d. L. 2, d.
I860 - €7 27 58

! 1SC7 - 8 25 69. 1, íí. 1. V.
1868- 9 94 51 8. 8 16. ií

! 1869-70 27 45. 11. ti. • , . 10. 1
1870- 1 32 53 fh 9. b. 9.
1871- -J 27 55. 7. 14. —.

! 1872 - 3 57. 1 ti. 9. 4.
1873-- 4 *2~i öl. Jí. 16. 9

j 1874 - 5 *>í 4b. J. 7. 18. 2.
1 1875-76 23 46 S 5. 5

1876- 7 27 55 S, 7. 14 —.
1877- ö 22 54. -- . 5. íti 7.
1878 - 9 30 41 10. ti 17. 9. 1
1379 - 80 18 4«i. 7. 18. —. j
1880 - 1 26 —. —> __

T-sö év átlaga 267, 53. ?. 4 li.

!az elsÖSévátlaga29 55. 7. 8. 7, 10.
iaz utolsó R év átlj 24'A 48. 1

■ -= 5. IS. 3 !

Az e számokból származó eredmény szerint a Vetett 
biiza 15 évi átlagára a vetőmag levonása után 7 livte. estei 
iing, 4 chilling: és 11 denis acre ként. inig az első öt évben 
8 1. 7 sh. 10 d., az utolsó üt éviién pedig csak 6 1. 18 sii. 
3 d a kevesbedés az első és utolsó év között tehát 2 i. 19. 
sh. 7 d. sereként vagyis közel 37"/,. A mezőgazdasági sta­
tisztika szerint a belföldi és idege a búza kínálata az 186C-tól 
1680-ig terjedő 15 év alatt átlag volt: belföldi bu-a 
71.403.000 quarter,behozatal a kivitel levonásán után 11.490,000 
q'iiarter, úgy hogy az összea fogyasztás évenként 22.536,000 qu. 
voVt. Ez időszak első 5 éve alatt a belföldi átlagtermelés 
12,.842,000 quarter, a bevitel 8,40-1,00) quarter, ossz fogyasz­
tás 21,246,0!'0 quarter évesként Az utolsó 6 é? alatt volt a 
termelés 9,192,000 quarter, bevitel pedig 14,403,000 quarter, 
összfogyasztás 23.595,000 quarter. Ha tehát ez évben Nagv- 
brittania belföldi termelése 9 millió quarter beleszámítva a 
még múlt évről maradt csekély készletet, akkor ez ország­
nak 15 millió bevitelre lesz szüksége, hogy a fogyasztásra 
szükséges 24 milliő quarter! kiegészítse.

Vidéki piaCZilk.

B -Csaba. ckt. 2! (Az „Egyetértés' tudósításai 
: A tegnapi hetipiaozon a kínálat meglehetős élénk volt, vevők 
j azonban a Budapesten jelzett lanyhább tudósítások követie?.- 

tében árleengedményeket követeltek, mit eladók nem lát- 
; szottak hajlandóknak megadni. A mi eladatok az a múlt 

héthez képest 30—40 krral olcsóbban adatott el. Behozatott 
mintegy 1203 mm. búza.

"jegyzőnk búzát: 75k 11.33—11.40, 76 k. 11.50— 
11.63, 77 k. 11.60—11.70 , 78 k. 11.80-11.90, 79 k.

; 12.10, 80 k. 12.10-1220. Árpa takarmány 5.40 —560, 
: finom 6.20—5.50. U j tengeri 4.10 frt 103 kiként. C a fi­

ves tengeri vékája 60 — 70. S z al 0 n n a 80— 85 frt 
: 100 kilónként.

Temesvár, okt 21. (A „Temesvári Lloyd-iarsulat „ter- 
ménycsamokának árjegyzései.) Búza. uj, minőségű súly: 
75 k, 11.20 76 k. 11.30. Rozs uj, mm. 9,20-9.25, 
Árpasörfőzésre, mm. 6—6,29, é g é s r e, mm. 7—7.20. 

I Zab mm. 525 — 5.80. Tengeri mm. 4.05-4.10.
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Kassa, »kt 20. B n z a : 8.- 7,S0fri. Kétszeres: 
8.-t0. Rozs: 7.40-7.20 frt Malitsirpa: 4.80 frt. 
A r pa 4.40 4.20 frt. Zab: 2.- 1.90 fit Kása 8.54) 
■s— frt. Kukorica»: 4.59 4.20 fit. Szesz 1 literje 
IVO Tralles 6 86 fit. Idő: esős.

Szeneit, okt. 21. A yiaezi árak a következők: b 11 ?• a
I. 70—SO t mm. 11.80—12, II 75—78 f. mm. 1150—1160, 
r 0 z s, minőség szerint mm. 9.20—940, k u k o r i c z a, 0 
mm 6 80—7 20, uj mm. 5—5.20, z a b mm. 5 40—5.70, 
árpa mm. 5.20-5.50, köles mm. 6-6.50.

Nagykanizsa, olt. 21. Bn 7.a 10.50—11 50, r 0 z s 
9.40-9.75. á r p a 7.50-8.50, z a b 5.75- 6.20, kukon- 
e z a 7—7.8(), cinq n a n t i n 82o—8.oO.__

Gvör, okt 20. Buz a gyen <4-<7 k. H.vO-12, 
rozs 70-73 k. 10.50—11. árpa feleségre) 62 83 —63/4 
k. f,60 -7.K), árpa (serfózésre) 65—63 k. 7.39—8.50, zab 
i csatorna) fehér 0.35—6,50, kakoriez» 7 fit 59 7
irt 70 kr.

B-Gyuia. oki. 20 Búza (lljO kgrammkent) legjobb
II. S5, közép 10.75.— Kétszeres legjobb Ív, közép 
;i 75. —Árpa legjobb 5.20. közép 4.90. —Kuk őri ez a 
5 — Liszt szín 22., zsemlye 20. — Szalonna 
kilogrammként 96 kr.

.I.ŰU Ili, a í U O. 1c5rm.ee- w.wv, v ***> n nr J
1.75, közepes 1.50, török búza 3.8 J, k á sa 9 fit. Mind 
hektoliterenként.

Borászat.
Borászati lerél.

— Az „Egyetértés“ tudósítása. —
S -A -Ujhely, október 21.

A határunkban fekvő s a Totaj-Hegyalja kitűnő bort 
termő területéhez tartozó szöllős hegyeken a szüret, miüt a 
Hegyalja legtöbb helyén, e hó közepén vette kezdetét. — 
Mint rendesen az első sziiretelők közé a könnyebb bort szol­
gáltató s kisebb szőlők tulajdonosai s azok tartoztak, k:k 
több egymásutáni év esőzései által elijesztve siettek termő­
töket hordóba szűrni.

A nagyobb s jobb szolok tulajdonosai még áltálán 
megtartják azon régi szokást, hogy később szedetnek, mi a 

hegyaljai erős. zamatos botok minőségére nézve lényeges be­
folyással van s mi ez idén midőn a megindult „asszn“ kép­
ződés jó aszuborok készítését helyezte kilátásba, indokolva 
is volt.

Ma azonban a „jobb ma egy veréb, mint holnap egy 
túzok“ politikusai nevetnek teli hordóik tetejéről a várako­
zókra, mert a beborult ég s nehány napi esőzés megakasztó 
usv S.-A. Ujhelyben, mint a többi hegyaljai városokban a 
szüretet s mindenfelé kétségbeesett arc-zok tekintenek a go- 
molygó felhőkre, melyek minden reményt s kilátást kor,y- 
nyen elmoshatnak s rendkívül érzékenyen sújthatják vide-

A beállott rossz időjárás miatt a tervezett s hirdetett 
mintaszíiret, melynek e hó 21-én kelle Kóos Károly ur -ző 
hőjében megtartató!», szintén elmarad.

Miklós Gyula kormánybiztos ur megjelent ugyan 
körünkben a megbetegedett Szabó tályaí vinczellérképezdei 
igazgató helyett két más szakembert, Maurer és Stolar ura­
kat hozva magával, azonban nemcsak a mintaszüret nem vol t 
megtartható, de borerjesztéssel sem lehete kísérletet tenni 
mivel az e végből berendezett helyiség nem felelt meg a 
ezélnak s egyenletes hőmérsék fenntartható nem lett vo.na.

A müy helvesnek tartjuk, hogy tökéletlen eszközök­
kel még csak kísérlet sem tétetett, mert mint egyik szőlő 
tulajdonos dr. Sebőn ur nagyon jól jegyzé meg a nálunk 
uralgó s minden szőlő-gazdasági újítás és reformtól félő 
Ítéletnek c-sak táplálékot s elégtételt, szolgáltatna egy rósz 
T52V féleredménvü kísérlet: - úgy óhajtandónak tartjuk
jövőre nézve, hogy ne csak a n»int,szüret megejtesz, de 
innak előkészítéséhez is annak idejen alkalmaztassanak

szakemberek. , .
Miklós Gyula kormánybiztos ur, hegy ittlété megi 

termékeny és hasznos legyen, ma délben a nieg,-. nacv 
termében s nagy közönség előtt igen érdekes előadást tart.- t 
a borászat terén fölmerült újabb vívmányokról s gyakorlati 
1 érdekes előadása közben több gépezetet is bemutatott, mi­
nők a borerjesztésnél alkalmazott s virágosodé borok tiszta 
kezeléséhez ajánlott praktikus készülékek. A kormánybiztos ur 
előadásainak legfontosabb részét képezte azonban a pince­
szövetkezet alakítására s a cognac-gyártásra vonatkozó előter­

jesztés s fölhívás.
Hogy e fontos kérdések valahárs megoldást nyerhes­

senek, egy bizottság alakítása határoztatott el, mely a legkö­
zelebbi tanácskozásra alapos tervezetet fog kidolgozni.

Ma délután a kormánybiztos és szakemberei Koós ur 
szőlője s bcrhelyiBégeiten a helyszínén tartanak gyakorlati 
értekezést és mutatványokat. ^

A mintaszüret elmaradása nagyon sajnálatos, de ad­
dig is még erre a jövőre alkalom leend, van elég mit tenni 
s maga az szeszen ferde s tökéletlen pinozekezelés is szám- 
tálán reformot kíván s a kormánybiztos ur működésének úgy 
ez irányban, mint a pangó s egyes üzérek által kizsákmá­
nyolt s uralt borkereskedés emelése körül — elég fel­
adata van.

A mi a tokajhegyaljai szüret eredményeit s kilátásait 
illeti, az eddig szűrt borok oly jók, a must oly édes s oly 
dús ezukertartalmu, hogy a savbsromeíer nem akar benne 
alásnlyedui s jelző fokai nem elegendők. Az árak mar most 
30 írttól 60 írtig hu'.Umzanak a közép e jó minőségű bo­
rokra nézve.

Ha az idő még most kidéi ülne, kitűnő szomorodni és 
aszú borokat fogunk készíthetni s az 1880. év bár mennyi­
ségre nézve rósz, de minőségre nézve a jobb évek közé tar­
toznék, de ha tovább is esik, mint fentebb említők, tönkre 
megy a még nagyobb részt szedetlen termés és a hegyalja 
egy lépéssel ismét tovább jut a romlás és elszegényedés felé.

Áz érmelléki vasút ügyében.
Székelyhid, okt. £0.

Az érmeileki vasút ügyében népes, élénk ér­
deklődés és áldozatkészségről tanúskodó értekezlet 
tartatott ma itt. Képviselve voltak ezen értekezle­
ten a tervezetbe vett vonal által érintett és érde­
kelt községek kiküldöttei, kik a fiirdöház nagy ter­
mét jó részben megtolták.

A felszólalók és. résztvevők mindegyike út 
volt hatva azon áldásos előnyök tudatától, melyet 
az érmelléken keresztül futó. vasútvonal létesülése 
esetén a vidéknek biztosit. És épen ezért az áldo­
zatkészség és a vasútépítésére kért biztosíték meg­
adására nézve késznek nyilatkozott az érdekeltség 
mindazon áldozat megadására, mely erejét túl nem 
haladja. A megye ezen tekintélyes vidékének élet­
szükséget képviselő érdekei viszont megkívánják, 
hogy a vármegye is kellő figyelembe részesítve 
ezen vidéket, a maga részéről is méltányos támo­
gatásba részesítse.

Az értekezlet Kiss Albert orsz. képviselőt

kérte fel az ülés vezetésére, K a s s a y Jgnáczot és 
F a n d 1 y Józsefet a jegyzőkönyv vitelére.

Kiss Albert elnök előadja azon előzménye­
kéi, melyek az érmelléki vasút letesitéso érdeké­
ben ez összejövetelt megelőzőleg történtek, c 
fáradozásoknak azon eredménye lett, hogy az an­
gol-magyar vasútépítő társulat“ a tervezett más 
irányú vasútvonalakkal egyszerre és együttesen 
most már az érmelléki vasútvonalat is hajlandó ki­
építeni, és ezen értelemben ajánlatai Biharmegye 
közönségéhez is benyújtotta. A megye elispánja en­
nek következtében a szakasz szolgabiróját felhívta, 

j hpgy az ajánlatok felett véleményadással meg­
bízott megyei küldöttségnek e ho 2o-án tar­
tandó ülésre, az érmelléki érdekeltség kép­
viseletéről is gondoskodjék, és őket ez értekez 
létén mentői nagyobb számban leendő megjele­
nésre hívja fel. Miután azonban az ez ideig mű­
ködő szükebb körű bizottság most már nem érzi 
magát hivatottnak, hogy a megyei küldöttségnek e 
hó 23-án tartandó ülésén az érmellók nevében 
nyilatkozatokat tegyen, ezen érdekeltségi közgyű­
lésnek lesz feladata, hogy küldötteit megválasztva 
azokat utasításokkal lássa el.

Felolvashatott ezután az angol-magyar vasút 
épitő-társulat benyújtott ajánlata, melyben a Szé­
kelyhídiéi Nagyváradig tervezett 41 kilometer 
hosszú érmelléki vasútvonalra annak kiépítése 
esetén 10 évi időtartamra évi 30.000 frt snbven- 
ezió megadását kéri.

Az értekezleten többen szólották a kérdéshez, 
mindannyian megegyezvén abban, hogy a benyúj­
tott ajánlat és annak módozatai előnyöseknek, mél- 
lányosaknak mutatkoznak, melyek alapján az aján­

lattevő társulattal a tárgyalások megkezdése kívá­
natosnak és szükségesnek látszik.

Az ajánlat és tervezet némely jelentéktelenebb 
pontjaira a jelenlevők némelyike nehézmónyeket 
tett. melyek azonban Erdélyi Béla és Bertalan La­
jos meggyőző felvilágosításai következtében elenyész- 
tettek.

Az értekezlet beható megbeszélés után a kö­
vetkezőkben állapodott meg:

1. Kimondotta, hogy a tervezett alapon és mó­
dozatok mellett óhajtja miként az érmelléki jelzett 
irányú vasútvonal létesítésére és kiépítésére a lépé­
sek megtétessenek.

2) Az érdekeltség ez irányú érdekeinek kép­
viseletére és a további teendők hathatós eszköz­
lésére egy bizottságot választ, melyet az ügyek 
vezeiésére teljhatalmúig megbíz. — A^ bizottság 
tagjaiul Kiss Aliiért orsz. képviselő elnöklete alatt 
beválasztattak: Gr. Zichy Ágost, gr. Pongrácz 
Udön, Braveczky Béla, ifj. Gyalokay Lajos, ^ Pen- 
kert Mihály, üjvárv Ödön, Kassay Ingácz, Konrád 
László, Mátray István, Fráter Imre, Bónis László, 
Késs Pál és Sztankó Sámuel.

3) a f. hó 23-án tartandó megyei küldött- 
sógi ülésre az érdekelt községekből nagy számú 
küldőitek választattak, kik az alispán! felhívás kö­
vetkeztében minél számosabban leendő megjele­
nésre hivattak fel.

4. Végül kimondatott, hogy a vasútvonalnak 
Székelyhidtól Érmihályfalváig leendő tovább építése 
kívánatos és szükséges ; annálfogva a megválasztott 
teljhatalmú bizottság ntasittatotf, hogy ez irányban 
minden lehető eszközt és módot használjon fel, 
esetleg az érdekeltség ez iránti kívánalmainak a 
minisztérium előtt is adjon kifejezést és e vonal 
majdani kiépítése érdekében a jövőben teljes erővel 
hasson közre.

A szép rendben és a vidék teljes érdeklődé­
séről tanúskodó értekezlet lefolyása után a vendéglő 
nagytermében számos teritékü közebéd rendeztetetf, 
melyen a szokásos magyaros pohárköszöntések sem 
maradtak el.

Napirend okt. 23-án.
Naptár. Szombat. Rath. Kapisztrán János, P.o'.sst Szörény. 

Görög-Orosz : 11. Fii lop.
SuzRíimOan nyitva van a képtár d. 6. 9 órától d. u,

1 óráig.
A paedagoyiai társaság felolvasó ülése d. u. 4. órakor. (Két 

nyul-utezai iskola.)
« budai dalárda daiestelye 8 órakor a vízivárosi , Fá- 

czán“-nál.
Képzőművészeti társulat őszi kiállítása d. e. 9-5 óráig 

(sngámti palota). Belépti dij 9—12-ig 50 kr , d. u 
1—6-ig 20 kr. '

iparaGtizetim d. e. 9— d. a. 4 óráig.
Orsz. gazd. és tanszermúzeum d. e. 10—15 1! e. 9—4 
Múzeumi könyvtár nyitva d. e. 9 órától it: 0. 6 óráig. 
Egyetemi könyvtár nyitva d. u. 2—u.
Akadémiai könyvtár nyitva d. a. 2—6.
Margitszigeten reggel ás este népzene.
Allaikert nyitva egész nap.
Bergbeer szellem-színháza a sugárúton. Kezdete 7 órakor.

Hajóforgalom.
Október 22. a Dana Lalpartján a következő vizijar- 

müvek kötöttek ki : Szalay István fc. h. gyümölcs 10 mm., 
burgonya 15 mm. Sz-Monostorrói. — Wesztl Kálmán m. h. 
..Ádám,; árpa 1200 mm., bnza 505 mm. Dunapenteléröl. — 
Lelbach Ádám m. h. „Dávid“ búza 8200 m. m. Verbászró).

Kivonat a hivatalos lap okt. 22-ik számából.
Árverések a fővárosban. Schlosser Anna 13068 írtra 

b. budai háza nov. 19. (I—III)
Árverések a vidéken. Szmettnik Bé’a 18187 írtra b. 

ingatl. nov. 4. Paszta Zamoron (Vaál) Schefcsík István 801 
írtra b. ingatl. nov. 15. Lamaeson (Pozsony.) ToIna: Fe- 
rtnez 450 írtra b. ingatl. okt. 29 Türjén (Sümeg.) Kaan 
Károlyné 5595 írtra b. ingatl. nov. 4. N.-Kanizsán. Ga- 
lotseher János 569 írtra b. ingatl. nov. 24. Bugdány (pest­
vidéki tszék.) Torna Mihály 400 írtra b. ingatl. okt. 27. T.- 
Büdön (Nyii egyháza.) Borbély István 220j írtra b. ingatl. 
nov. 20. B.-Kis-Szöllősön (Veszprém) Csikány Szabó Mihály 
1540 frtra b. ingatl. nov. 3. Szokolyán (Ipolyság.) Jusztin 
Ferenc?. 527 fiira b. ingatl. nov. 11. B.-Oyarmaton. Gróf 
Bethlen József 21207 frtra b. ingatl. nov. 6. Ko'ozsváron. 
Eranusz Ferencz 355 frtra b. ingatl. nov. 12. Kolozsváron. 
Borka János 2100 frtra b. ingatl. nov. 15. Makón. Deák 
István 959 frtra b. ingatl. nov. 15. Endrefalun (B.-Gyar- 
mat.) Jager István 2S87 frtra b. ingatl. nov. 9. Lijos-Mizsén 
(Kecskemét) Heindl József 480 frtra b. ingatl. nov. 5. Kis- 
Höflányon (Kismartonban.) Cznkor Noé 2800 frtra b ingatl. 
nov. 4 Szentesen. Gyukia Vasz,a 826 frtra becsült ingat­
lana november 24. Csernegjházán (Temesvár.) Rajszár Fe­
renc? 421 forintra becsült ingatlana okt. 29. Muraszombaton. 
TJreka Jefta 30i5 frtra b. ingatl. nov. 4. R-Szt-Mihályon 
(Temesvár) Molnár Mihály 1680 fitra b. ingatl. deez. 6. 
Ghymesen (Nyitra). Lentsch Emeran 2913 frtra b. ingatl. 
nov. 9. Pátfalusin (Nezsider). Herzog Mária 1650 frtra b. 
ingatl. nov. 27. Kismartonban. Kiss .József 880 frtra b. ing. 
nov. 27. Székesfehérváron Opaka János 610 írtra b. ingatl. 
okt, 37. Kölesvölgyén (M-Szombat) Szüts István 720 frtra 
b ingatl. nov. 2. Dömsödön (pestv. tvszék.) Rabek János 
902 frtra b. ingatl. nov. 23. Királyin (Nyitra) Lezsák János

1284 frtra b. ingatl. nov. 17. Felső-Gagyon (Szepsi). Králik 
Pál 978 frtra b. ingatl. nov. 20. Klicsmén (T.-Szt-Marton) 
Tar Károly 9672 frtra b. ingatl. okt. 29. Nagyváradon. 
Biller Mihály 540 fiira b. ing. nov. 8. Fehéregyházán (Kits- 
máríonban) Petruez Miiru 546 Írtra b. ingatl. nov. 2o. 
Lessen (N-Várad). Kiss Dániel 346 frtra b. ingat!, okt. 29. 
Negyeden (Nyitra). Klinkovits József 3100 frtra b. ingatl. 
nov. 15. Kismartonban. Papin Jova 2061 frtra b. ingatl. 
nov. 13. Tolvadián (Modos). Tellarov Anna 2770 frtra b. 
ingatlanai november 7, Újvidéken. Daiehand Johanna 
1185 frtra becsült ingatlanai nov. 10. Beszterczén. 
Zsékics Paja 423 frtra frt1 a b, ingatt. nov. 8. O-Szivaezon 
(Zombor.) Ticsénszky Miklós 1413 frtra b. ingatl. nov. 22. 
B.-Gyarmalou. Dates József 428 frtra b. ingatl. okt. 27. So- 
ropházán (Szászrégen.) Gálán Jánoscé 1136 frtra b. ingatl. 
okt. 30. Mucsonyon (Miskolez.) Dón Trejka 2363 frtra becs. 
ingatl. nov. 9. Petromanon (Csákóvár.) Piperszky Koszta 880 
frtra b ingatl. nov. 9. N.-Kikindán Tóth Jánosné 340 írtra 
b ingatl. okt. 30. Fiilcsden (Fehér-Gyarmat) Kugelmann 
Ji.nos 1460 írtra b ingatl. nov. 24. Nersiellen (Szt-Gott- 
hardou.) ZavLni Mladen 670 írtra b. ingatl. nov. 12. Nagy- 
Kikinda. Privigyei József 1048 frtra b. ingatl november 8. 
Zajtán (Szatmár-Németi.) Sáliéi János 1919 frtra b. ingáiL 
deez. 1. N.-Czéhényen (Nyitra.) Friedmann Mihályné 1170 
frtra b. ingatl. nov. 12. Kaszon. Nyegrutz Cosztantin 427 
frtra b. ingatl. okt. 18. Soropkázhi (Szaszrégen.) Podolszky 
István 1354 fitra b. ingatl. nov. 26.'Egyházfán (Pozsony.) 
Mnndru Dimitrie 31.84 frtra becs. ingatl. nov. 18. Siklón 
(Kisjenö.) Gebhardt János 870 forintra b. ingatlanaira nov. 
15. Muesin (Tamási) Halasi Lajos 2450 fo­
rintra becsült ingatlanaira november 11. Szitáson (Komárom.) 
Takács Erzsébet 800 frtra b ingatl. deez. 2. Cseklészen 
(Pozsony.) Brolis József 1800 frtra b. ingatl. nuv. 16. Türjén 
(Sümeg) Hajdinyak György 913 frtra b. ingatl. okt. 16. 
Csáktornyán. Németh Antal 426 frtra b. ingatl. okt. 27. 
Sümegen. Szatmáry Pálué 1826 frtra b. ingatl. nov. 25. 
Vállajon fN.-Károly.) Almásy Terézia 565 frtra b. ingatl. 
nov. II. Kecskeméten. Dombródy Gyula 625 fitra b. ingatl. 
nov. 8. Zsikodon (Nyíregyháza.) Répás János 2160 frra b, 
ingatl. nov. 3. Szánkon (Félegyháza ) Kosos György 526 frtra 
b. ingatl. nov. 5. Homonnán. Tóth Farkas 1539 frtrab. ingatl. 
nov. 8. Dobraföidön (Alsó Lendva.) Farkas Zsófi 785 frtra b. 
ingatl. nov. 5. Sümegben. Tar Gábor 610 frtra b. ingatl. 
nov. 15. Szerenyéren (M. ICászon.) llian Jován 1425 frtra b. 
ingat!, nov. 39. Kralveetzen (Temesvár.)

Csödmegszüntetés. Beranek Emanuel és neje nagy­
váradi lovarda tulajdonosok ellen.

Pályázat. A szabadkai kir. trvszík-él I-ső_ oszt. iroda­
tiszti, a váezi kir. járásbiróságt ál végrenajtói állomásokra.

GSÁTOLSZET 1AJOS
felelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos.

.mtealtaU Budapesten oktötoer 31.
Lang Adolf 21 é. kereskedő, Rókus kórház tüdővész.

— Izsák Kis Anna 29 é. napszámoson útról szivburoklob. — 
Dnsa Péter 21 é. napszámos útról, vérszegény Bég. “*üae 
Miklós Katalin 60 é" napszámosai) VIL^k. százház, szél hu- 
drs. — Szabó Lajos 29 é. mázoló VII. k. Izacella-uteza. 3(. 
tiidövész. — Senke Halász Julia 43 é. juhász neje Vili. k. 
népszínház utcza 26. szervi elfajulás. — V ésöhegyi Bé.a o 6, 
szabó fia Vili. Ir. fiitó-utuza 32. légesőlob. — Gregor Adel 
2 é kosárfonó leánya Vili k. futó-uteza 32. rangas. 
Srat Márton 4 é. kádár fia VIII. k. tömű-uteza 6. angolkór.
— Alviez Karoly 5 é. bérkocsis fia Vili. k Magdolna-utcza 
3. himlő. — Markus István 1 é. kocsis fia VIII. k.„Lniza- 
utcza 34. légcsőlob. — Angyal Béla 3 é. rendőr fia Vili. k. 
fecske-uteza 12. veselob. — Zeisler Jeremiás Mária 58 eves 
hivatalnok neje III. k. laktanya-uteza 1. sziyburokvcr - 
Koradini József 1 é. napszámos fia III. k. I.ajos-utcza 123. 
ránggöresök. — Zsilla Péter 5 é. napszámos gyermeke V 11. 
k. szöveíség-utfíza 24. sorvadás. — Kemptner József 43. e. 
napszámos II. k. Zsigmond-utcza 12. tiidógtimo. *—■ rájli 
Antal S5 é. földműves I. k.orsz. tébolyda tüdögümo.— Ihan Ja­
nos 62 é. serföző Ií. k. János-kórház. tüdővész. - Rollfeld 
György 54 é. napszámos János-kórház, tüdővész. — Müde 
Holl Aloizia 66 éves napszámosáé II. k. Janos kórház 
aggaszály.

IMSeEMBlt HÍ1VSOBA.

Fehér ió szálloda.
Wellzer A. jegyző Mácsa. 
Hübner J. jegyző N.-Káta 
Szabó J. főbíró Nagy-Káta. 
Krukovies F. adót N.-Káta 
Homocna Sz. bírt. Hatvan 
Müller S. kdö Mende.
Vogl A. kdő T.-S/.t.-Márton. 
Eckstein Zs. kdő Szecsö. 
Schwarez M. kdő Mende. 
Fridmann A. gépész Heves.

Erzsébet szálloda.
Prónay I. fldb Romhány. 
Korondy M né Sz.-Udvarhely 
Styller Gy. ügyv. Losoncz. 
Mézey C. mgzóné Pécs. 
Moesáry G. ügyv. üngvár. 
Platy G. fldb F.-Szelény. 
Sebők L. leik. Gyöngyös.
Kék J. ügyv. B.-Gyarmat. 
Haffner J. festő Kölesd. 
Veszprémy J. ügyv. Hadház. 
Wagner Gy. ügyvj. Szeged.

Pannónia szálloda
Tcper L. főügyész Miskolez. 
Balázs V. pléh. Ürményháza. 
Horehy Gy. fldb Tisza-Staela 
Méhes J. fldb N.-Szalonta. 
Erdélyi J. ügyv. N.-Várad 
Csoló Gy. kánt. Székesegyház 
Vajda Gy. H.-M.-Vásárhely. 
Dr. Goldstein A. orv. Szentes 
Jaulusz A. hivílnok Miskolez 
Kainersdorfer F. hivtl. Zeliz 
Redl J. magánzó N.-Káta. 
Schneider J. kdő Némethi. 
Ignátzy J. mgzó Diakovár. 
Priseker A. mgzó Diakovár,

Orient nagy szálloda.
Bakos S. fldb Szlatina, 
Polongi G. fldb Szína 
Nikolits J. fldb Újvidék.
Dr. Mayer J. tanár Bées. 
Kiszka J. hivtl. Szeged.
Kibis S. hivtl. Szeged. 
Kovács a. mgzó Kata.

annak rendje s módja szerint megkezdte ellenem az tókáló- 
dást. Összetűzött cselédeimmel, bérkocsisommal pedig a 
vasúti állomásnál egyik napon úgy mmt » másikon való­
ságos csetepatét folytatott a kozrendor pártfogasa mellett. 
Addig, mig meggyőződést nem. szereztem cselédeim panaszai­
nak alaposságáról, hallgattam. Egyszer utána ueztem ön­
magam a dolognak és saját szemeimmel és füleimmel gyó- 
zödtem In eg azon szemtelenségről, mell jel nemcsak az elcsapott 
szolga, hanem még a közrendőr is _ élt az én cse­
lédeimmel szemben, tv közrendőr ugyanis banahsi hahotával 
helyeselte azon kötődéseket, melyekkel az elesapott szolga a 
veszekedést akarta provoeálni bérkocsisommal cs cselédem­
mel az indóház előtt. Előszóval tettem jelentést a rendőrfőka­
pitány előtt a marakodó szolga és közrendőr visszaéléséiről 
Az én följelentésemre a rendőri hivatal nein hozott ítéletet 
két hónap múlva sem. Sürgettem az ügyet. Ekkor meg az­
zal odázta el panaszomat a tőkapitány ur, hogy írásban kö­
vetelte tőlem a csendzavaró eset leírását. Megtettem ezt is. 
Erre aztán, Noé hollójának lassúságával, nagy idő múlva 
megpirongatták a korhelykedő rendőrt, de az elcsapott szol­
gát nem háborgatta az igazságszolgáltatás. Mert hát ez a 
szolga Bronts urnái szolgál, Bronts ur pedig kuszi pajtasa a 
főkapitánynak s közeli rokona az alkapitánynak. Természetes, 
hogy a szolga ezután még jobban henczegett, kötekedett s 
veszekedett; a közrendör pedig annál inkább korhelykedett, 
incselkedett s pártfogolt. Panaszommal ismét csak a rend­
őrfőkapitányhoz fordulhattam. Egy kis foganatja lett is: a 
közrendőrt egy félnapra, feltiiggesite'ték állásától, régi felül 
kerekedett cselédem pedig — bizva a nagy pártfogásban — 
ott a főkapitány előtt elmondott „gazembernek.“ „csalónak“ 
s több effele jóravalóságnak. Mikor pedig tiltakoztam a tol­
vaj szolga becsületsértései ellen, a főkapitány még engem fe­
nyegetett letartóztatással. ítéljen hát a közönség!

I ' De e'assicusabb ennél a "második eset, melyben a 
rendőrség tekintélye oly nevetségessé van téve, mint _a 

1 „Falu rosszában“ a bak téré. A föntebb említett ^ szolga, mi- 
j kor házamtól elcsaptam, elemeit egy jó_ csomó étkező szere- 
I met s uj helyén csakhamar használatba boesájtotia.
: Ezen lopásért vádolom őt a törvényszék előtt.
I E hét elején egyik cselédem megfordult a „Korona- 

vendéglőben“, a hol ellopott étkező szereimet megismerte. 
— A cseléd négyszemközt tudtomra adta ezt, s én 
nyomban egy másik cselédemet elküldtem a „Koronába“, 
hogy járjon utána : igaz-e az. a mit előbbi társa állít. Az 
elküldött eseléd csakhamar visszatért, s erősen állította, hogy 
megismerte ő is étkező szereimet, mert jelenlétében súrolták 
együtt a többivel Én sza'adok a rendőrséghez, sem főkapi­
tány, sem alkapitány nem volt jelen, a rendőrhadnagyhoz for­
dultam tehát, ki szokott parasztos gorombaságával visszaker- 
getett fölebbvalóihoz. Várok, csak várok, hogy majd előke­
rülnek valahonnan az igazság emberei, de bizonv_ hiába vár­
tám. Elindultam tehát az „alkapitány ur lakására, s nagy 
szerencsére otthon találtam. 0 adott aztán rendelkezésemre 
egy részeg hajdút, kivel főpinezéremet motozás végett a „Ko­
ronába“ küldöttem : de kis híján múlt, hogy párul néni járt 
főpinezér is, hajdn is. Csak gyors lábaiénak köszönhetik, 
hogy fej beverés nélkül szabadulhattak .... Este pedig a 
főkapitány ur egyült kergette a pagágot kuszi pajtásával, 
Bronts úrral, s még csak kérdőre sem vonták a respektus 
iránt való tekintetből a „Korona“ vendéglősét.

Minden toldás foldás nélkül beszéltem el sérelmeimet, 
s a nagy közönség megítélheti ezekből, hogy beesülést ás 
tisztelést érdem»l e városunk főkapitánya, _ a ki ezeken leiül 
még elég kíméletlen a fenyegetés undorító (fegyvereihez is 
nyúlni velem szemben : pedig én csak igazságtételt kértem 
és követeltem, és sem nem kértem, sem nem követeltem hi­
vatalos tekintélyének elgázolását a kuszi pajtáskodás réven, 
s annál kevésbé kívántam tekintélyének meghurezolását.

Eger, 1880. okt. 21.
Mäuzer Gáspár,

870. a „Gólya-vendéglő“ tulajdonosa.

Vasút közlekedési útmutató.

Molnár K. kdő Szeged,
Végh L. kdő Debreczen 
Schön J. kdő Nagyvárad. 
Hirsehl L. kdő Bécs.
István főiig szálloda.
Latjnovies E. bírt. Bikity. 
Beck K. ajtónálló Bécs. 
Csaszkóczy K. érd. Meleghegy 
Zegovitz E. birt. Lemberg. 
Bemmel J. hivtl. Bées.
Lidák J. kdő Debreczen. 
Eissler M. hivtl. Baja.
Srnkup K. hivtl. Bécs.
Rezae A. hivtln. Bées.

Nemzeti szálloda.
B. Bareo E. mgzó Temesvár. 
B Ghillány I. jogh Eperjes 
Szinyey I. jogh. Eperjes. 
Ganzaugh M. szbiró Eperjes 
Gallotsik V. kdő Eperjes. 
Sehwarcze E N -S/.t-Mikiós. 
Dr. Schiller J. Zombor. 
Lederer D. birt. Nagyvárad. 
Kovács J. birt. .Pozsony.
Papp A. birt. Érsekújvár. 
Elefanty J. pléb. Jászberény 
Buehwalder J. kdő Szirák. 
Kosenfeld A. kdő Goblenz. 
Keyklicsek J. gyáros Bécs. 
Schwarz J. kdő Bécs.

Vadászkürt szálloda.
Bonis B. főispán Szatmár. 
isié vérér H. vezéiigazg. Bécs. 
Lichtenstein C. igazg. Bécs. 
Cailenber T igazg. Teplitz. 
Munkácsy K. fldb. Esztergomi 
Fabricius M. mgzó Álba. 
Kola J. iigyy. Debreczen. 
Halász K ügyv. Versecz. 
Dőry L. fidb. Zomba.
Bergl S. alkusz Budapest. 
Villata G. mgzó Bukarest. 
Barther A. kdő Hannover. 
Heller II. kdő Bécs.
Kan7a J. kdő Bécs.
Reiz E. kdő Bécs.

I7TILT-TÉR

Sfyiltlevél,
Eger város rendőr-főkapitányához.

Főkapitány ur elöltem fennen kérkedett azzal, hogy 
mitsem törődik a nyilvánossággal s még kevésbé azzal, ha 
én az. ön pajtáskodó igazságszolgáltatását a sajtó utján a 
nagy közönség tudomására hozom azon őzéiből, hogy ítélje 
meg : helyes-e, jogos-e és igazságos-e azon kipkedés-kapko- 
dás, melylyel iin az én panaszaimat és vádaimat elodázza ? 
— csak azért, hogy még inkább fel lovalhassa ellenem azon 
embert, .kit én a hünfenyitő törvényszéknél lopás miatt vá­
dolok. És ön ezt leszi nyíltan, de nemcsak ezt, hanem töb­
bet is. De lássi a nagy közönség!

Hogy milyen jó lábon állhat Egerben a rendészet : 
megítélheti a nagy közönség a következőkből. Pinterics 
János szállodámban, mint szo'ga volt alkalmazva, de ki­
hágásai, hanyagsága és megbizhaüansága miatt a szó igazi 
értelmében elcsaptam. Ezen szolga aztán elszegődött a 
„Korona"-vendéglő bérlőjéhez Bronts úrhoz, ki a főkapitány 
urnák kuszi pajtása, az alkapitány urnák pedig közeli ro­
kona. Az elesapott szolga, a rendelkezésére álló eszközökkel,

Bútor bevásárlóknak
legjobb bevásárlási forrás a

budapesti buíorbazár
Deák-ntcga 7. szám I. emeld.

(Oppodi es Ellenberger utódánál)

ÁLDÁSI IGNÁGZ-nál
nagy raktár

fabútorokban és szalongarniturákban
saját készítmény.

Képes árjegyzékek ingyen és fcérmentve. Vidéki meg­
rendelések utánvétel mellett pontosan íeljesittetnek. 866

BUDAPESTI SZENIjAPOK.
Szombat, okt. 23-án.

Nemzeti szinháE.
A bűvös vadász.

Regényes opera 4 felv. Zenéjét szerzetté Weber K. Mária 
Személyek:

Kiliánwttokár
Kuno
Agata leánya
Anna
Gáspár
Max
Remete

Kiss D.
Tallián 
Spányik I.
Dévay Jank»
Ney D.
Gassi 
Eőszeghy

Kezdete 7 órakor

Számiéi
o' nyoszolyó 
g' leány
Fogadósné

Erdei
Gonda
Gábos
RozenzweigL. 
Kopp L. 
Füred iné

Holnap, vasárnap okt, 24-én. 
Másodszor :

M U K Á N Y I.
Vígjáték 4 felvonásban Itta Csiky Gergely.

Népszínház.
Kisasszony feleségem.

Operett 3 felv. Írták Leterier és Vanloo; ford. 
Személyek:

Rákosi Jenő

Palaméd Egyiid Polgármester Komáromi
Hannibal Solymosi Deszkublak Füredi
Frikkel Kápolnai

Tihanyi
Serhek Sánta

Petersop Pietró Bodor Etel
Marzsolón Hegyi A. Karló Kacsé K.
Avelin Sziklai E. Krisztiáné Béni Irma

Kezdete 7 órakor.

Holnap, vasárnap okt. 24-én.
Blaháné Luiza asszony mint vendég.

A szerelem sötét verem.
Ered, színmű dalokkal 3. felv. Irta Lukácsy Sándor.

Y á r-s z i n h ä \
Először:

Villemer marquis.
Szinmii 4 felv. Irta George Sand. Ford. Szerdahelyi Kálmán. 

Személyek:
Villemer Nagy Imre Ozv. Villemer
D'Aleria Gaetan Halmi Saint Géneix
Gróf Duniéres Szigeti I Sainteraille
Benoit Komáromi Léonie.
Péter Pintér

Kezdete 7 óratar.

Sz.né Prielle 
Helvey L. 
Csillag T. 
Ler.dvayne

A vonal Izsdiit- 
Az osztrák államvaspálya indó- 

házábói.

Budapestről—ViCcz, Esztergom. Pozsony 
Bécs felé &

Rínia pestről Ersek-öj várig 
Budapestről Nagy-Marosig
Budapestről Czcgléd, Szeged, Temes­

vár, Orsóvá felé
Budapestről Czegléden keresztül, Szol­

nok, Arad, Temesvár 
felé

Budapestről Czegléden keresztül Püs­
pök-Ládán y, N.-Várad, 
Kolozsvár felé 

Budapestről Czeglédig
A magyar államvasut (losonczi) 

indóházából.
Budapestről Hatvan, Losoncz, Rnttka, I 

Oderberg felé l

•31 Hatvan, Miskol z felé I 

•ól Hatvan, Miskolez, Kassa, ’

A vonalok ! 

minőt* ég

gyors vonat 

szem. vonat 

vegyes von. 

jyors vonat 

vegyes „ 
szem. vonat

gyors vonat
szem. vonat
vegyes von.

I Indulási Idő

8 éra 10 
2 óra 50
9 éra 20
9 dra 30 
11 dra 35

10 dra 5 
7 óra 30 
G dra 2 5
I? dra 25 
|S dra 10 
10 óra 5 
7 dra 3u

dra 20

í<dd

Budapestről 

Budapestr.

Budapestről Hatvanig
A déli vasút (budai) indóházából
Budapestről, Székesfehérvár, Kanizsa, í 

Pragerhof^Trieazt fnlé 1 
Budapest Székesfehérvár fele

Budapest Kanizsa felé . j
Budapest Székesfehérvár, Veszprém, Kisj 

Czell, Szombathely, Grátzi

gyorsvonat 
szem. vonat 

[yes von. 
gyors vonat 
szem. vonat 
vegyes von. 
gyors vonat 
szem. vonat 
helyi vonat

A vonat megérkezik. 
Az osztrák államvasut indó- 

házába

Bécs; Pozsony, Esztergom, Yácz felől a

Érsekújvárról 
Nagy-Marosról

‘•red, Kecskemét

p. regg. 
p. d.u.

p. d. e. 
p. d. n 
p. este 
p. reg.

P- regg.

p. regg.

6 dra — n. regi 
dra 34 p. regg.

3 dra — p. d 
10 óra 50 p. este
7 dra 34 p. regg.
9 dra 5 p- éjjel
10 dra 50 p. este 
7 dra 84 p. regg 
9 dra 45 p. d

szem. vonat 7 6rali> p. regg.
gyors „ 5 óra d. u.
vegyes von. 7 dra 45 p. esté

11 dra — p. d e.
7 óra 45 p. este

szem. vonat 7 dra 10 p.rae'g
£Tors von. 5 dra —. p. d. u.

szem. vonat 7 óra 10 p. reg
gyors von. 5 óra — p, d,u .

A vonatok Megérkezési
minősége. idő.

gyorsvonat 2 óra 31 p. d, n.
9 dra 45 p. este

személy von. 5 dra 33 p. „

Orsóvá, Temesvá 
felől a

Kolozsvár, Nagy-Várad, PusrKk-La- 
dány, Arad, Szolnok felől 

iCzeglédrcl

A magyar államvasut (losonczi) 
indóházába,

Odcrbera, Rnttka. Losoncz feldl 

Miskolez, Hatvan felöl 

assa, Miskolez. Hatvan felül 

Hatvanból i
A déli vasul (budai) Indóházába

Tri észt, Pragerkof. Kanizsa, Székesf ) 
hérvár felől i

rátz, Szombathely, Veszqrém felül ^

Győr, Pápa, Kis-CzelL felől 
Kanizsáról

gyorsvonat 
szem. vonat 
vegyes * 
gyors vonat 
szem. vonat 
vegyes von-

gyorsvonat 
vegyes ven.

gyors tenat 
;szem- vonat 

egyes von. 
gyors vonat 

em. vonat 
helyi vonat

5 dra 57 p. regg- 
12 dra 30 p. d. n- 

dra 28 p regg. 
7 dra 30 p. regg.

dra 26 p. este 
7 dra 55 p. regg. 
ö dra 82 p. regg. 
3 óra 26 p, este 
7 íra p- regg-

11 dra 6 p. éjjel
12 dra 23p. d.u 1 
7\5ra 58 p. este, 
7 dra 83 p. regg 
7 óra 53 p. eats
6 dra 30 p. regg,
7 óra S3 p. regg 
7 óra 53 p. este
6 óra30 p. ragg
7 óra 58 p. este 
10 óra 2 p. eat#

gyors vor.at;3 dra 47 p. esté 
szem. vonat j 7 óra 39 p. reg 
vegyes von. i3 dra 53 p. d. n 
vegyes von.|3 dra 35 p. d. e. 
szem. vonass óra 36 p. esté 
vegyes von. 2 dra 14 p. d. u

Hajó-közlekedési útmutató.
Indul áe

Budapestről Béesbe indul.............................. 6 órakor úeto
Budapestről Ujszőnybe indul ________ __ 3
Budapestről Dömösre indul...... ........... ......... 4
Budapestről Mohácsra indul.............. ..........  12
Budapestről Paksra indul......................... ....  11
Budapestről Oisova - Galaczra (vasárnap,

szerdán és pénteken) indul ................... U
Budapestről Zimonyba fkedden, csütörtökül, 

szombaton, minden állomást érintve, tó 
vasárnap, szerdán éc nénteken korlátolt 
állomás érintéssel) indul .............. ... li

Érkézé*.
Édesből Budapestre érkezik .......... ........  sete
Uj-Szőnyből Budapestre érkezik reggel
Dömösről Budapestre érkezik........ reggel
Mohácsról Budapestre érkezik ..... ... ..... reggel
Paksról Budapestre érkezik................... reggel
Qatoez-Orsovaról Budapestre érkezik'... délután 3 dra
'íimoaykói Budapestre érkezik___ _ délután 3 éra

délnt
déiat
deite*
dél 6.

étid

,

$ én ette
8 óra itt* 
7 óra attól 
4 óra utó* 
2 éra ette

^eíeerglsgiaS jegyzetek.
A setearologiai msgy, kir. központi intézet Időj&táíi 

jelentései 1880. évi okt. 22-riil, reggeli « óra.

I . -á I . I
I í5, 1-3 'SÉszlelési állomási l§sScU

|3| jw M
755.5+’

Síéi

iránya | erősség

Felhőzet

760.2 
759.9
759.2 -r
760.3 + 5.6 
758.6+ 6.9
769.7 + 5.0 
759.1 + b.y
758.3 4- 7.4.

758 7+ 5.8 
— '! - i

757.7 +15.3 
780.5 +10.8
760.5 
758.2
758.6 - - 
758.2 
759.8
758.2 + 186
760.3

Ny!

EK

ENy

13.0
9.6;
6.2;

10.2
185Í

18.7 i
759.8+ 3.2;

köd
borult
eső

borult

es 6 
borult 

eső

üregé Be 
Prága 
Bécs 
Seprős 
Magyar-özái 
Trencaén 
Besiterczfcbásyj 
Budapest 
Szolnok 
Defcreczes 
üngvár 
Szatmár 
Nagy-Szebse 
Orsóvá 
'Tsmesvát 
Szeged 
Csáktcrayí 
Zágráb 
Fiume 
Fala 
Lesina
Sdmeezbáüya

A megelőző 24 óra alatti tünemények. A 1 é g n y o- 
m á s mindenütt emelkedett, Prágában 13 2 mm.-rel A b fi­
rn 6 r s é k mindenütt sülyedett, Ungvári 7.2 fokkal. Eső : 
Bées 12, Bregencz 8, M -Óvár 1, Trenesén 3, Beszterezebánva 
1, Szolnok 2, Fiume 3, Sclmeezbánya 1 mm. Ozon Buda­
pesten nappal 7, éjjel 7.

borait

borult

felhős
borult

derült
borúit

Vízállás és időjárás.

lo i Méter 1
Is
§ Névszerini 0 Változik: Időjárás

$ tt>
r 1 fölött 1 alatt i

22
22

[22

;22:

Pozsony .
M.-Szigcísu
Szatmärou
Tokajban .
Szolnokon
Szegeden .
Aradon
Beeskereke*
Bczdánnól
Verbászon
Eszéken
Barcson
Sstitzekes

UjiidékfcB

202 
0.56 
0 70 
0.95 
1.00 
181

1.15
•216

0.17

apadó

áradó

apadó

felhős

eső
felhős
száraz

felhős

Béeel tőzsde okt6b.8l. Pénz i Ara

A, Államadósság 100 frt.
F.gvf-Xes jársddS, j-gy. más—nov.

, „ teb—Mg.
„ eidot. jár,.—jull.

&pr.—okt.
itrűlivxl, ltu-ui tiO !i eorsj. M- 

mee-bői ini) rt > o. 6.
. 1SV0-U6! lCv 11 „ ,
* U-M-bíl 100 it , ,
„ lSfrt-fcíi 60 (r: , ,

Cem/jíradék «3 lir*.........................
Allsmjdsztgl jelzáloglevél 1-20 It . 
Oaztr. kincstári jegyek 100 tt 
Owe. srany reme..............................

B- Fildtehsm. k. 100 frt j
Csehországi
!l3kov!aBÍ
0»ü3*!ai ...... . . -
Katriníbi&i............................. * • • 1
Krsjn* ó» tesgerperti ...
Mcrvaorsitági . . '.........................
Alad~»u35triai
FdíHÓ-aasrtrial
galeborgl'..............................................
Sziléziai..................................................
Stíriai...................................................
Tiroti.................... ,.................... :
Btrvát- 6» Miavonországi . .
.r-Jdlyi ... .................... ....Temssl lémtág . . • • • • • •

e íSCT-ikf scisclási sáradéi.
5#»gy*t ................... . • • • • ]

1857-lki sorselíe! sáradlsff. i

Ára

71 S3 
7* 4) 
72-55
72.65

122.75 
129.-
131.75 
171.25 
170.10
28.—

143.75 
100.30
86.50

164.50
95.50 
97.— 
91.-

101. - 
lCS.60 
106.-
102.50
100.50 
99.—

104.25

71.40
71.53
72.70 
72 83 

122 2» 
Í29.50 
132 25 
171.75 
171 50
80.—

144.50
100.70 
86.65

97.69

íM.
109.50
106.-

$04.75
95*75 
94.- 
64 25 
93 59 
95.50 
64 69

C. Más közkblcsonük.
Dcnaszaból.vozÁsl sorsj. 100 frtos . 6°/6 
M»gy. irány rente addmentes 100 flos 6°/0 
Magy. vas. köles. 120 frt, .... 6fi,l0 
Guiizöri államvas. zálogitVé! 150 frt 6°/c 
Keleti vasúti old. Idö9 adóm. 100 ft 5°/0 
Magy. óilaiuköiv. 1S73. adóm. 100 ft 6»/» 
Magy. állami kíitv. !00 ft . . 5°/0
Magy. nyeremény 100 írt.........................

B állami koios. 1S71. ö millió 5°/0 
, , # 1Ü7S. 5.400,000 5° o
* szőlődézsma-váltság 100 írt . 7°/q 

Pestvárosi kölcsön 1871. 100 frt . . 6% 
Bécs városi kölcsön visz. fiz. 100 ft ífil* 
Bécs városi kölcsön 160 ft .... go/. 
Török vasúti köles. 400 Ire. kam. nélkül

112.80
106.60
123. -

79Í80 
91. - 
84.25 

$07 26

113.15
1(6.65
123.50

80.*£0
37.50
84.75

107.75

83.85 93.60

101.53
116.15
14.1;

115.76
1470

D. Bankok részvényei.

Angol-osztr. bank SOOftos 120 ft bof. í3,» IC8 75 1C9 25
Magy. ált. foldh. r. 200 ftos 70% bet 6%
Vsztr. feldh. int. 200 ftos 40" 0 bef. 6o,e 8;i 50 2x2^0
Keresk. és kéem. hitelint. 160 frtos 5^/= 273.60 273 80
Magy. ált. hitelbank 200 ftos . . . 6V 242 85 248.68
Also-ausztriai leszám. társ. 600 ftos 5° 0 772.— 778.—
Bécsi gird-és pénztáregylet 200 ftos C
Osz.tr. jelzál. bank 200 frt. bei. 255/ 6 
Magy. ált. msnicip. és hit. 200 frt 6®/*
Osztrák-magyar bank 600 frt . . 53 0 815.— 816.—
Unid-bank 100 frt.............................. 66/6 105.83 106.
Forgalmi bank ált. 140 frt . . . . 5°, 0 124 50 126.
Bécsi bankegylet 160 Irt .... 6°/» 186.86 185.50

E. Közlekedési vállalatok részv.
Albrecht pálya 200 frt.........................
Alföld-fiumei pálya N.-Eezék 200 frt 6% 
Láttaszúk-dombovár-zákányi p 200 5% 
Oaztr. dunagőzhaj. társ. 50»liospp. 6% 
Erzsébet pálya 200 frt p. p. ... 5% 

s Llncz-Budweis 20U frt . . ö% 
Ferdinánd északi pálya 1000 fi pp. 0°/ti 
Ferencz-cJözseí pálya 200 frt . . . Bc/3
Pécs-baroei pálya 200 frt ... . 6% 
Károly-Lajos galicziai pálya 200 frt 5% 
Kassa-oderbergi palya 200 frt . . 4% 
Leni jrg-ozemoviozi-jassii p. 200 Irt 6°/, 
Osztrák-magyar Lloyd 600 írt p. p. 6% 
Oeztiák-dseaknyugati 200 írt . . . 6°/0
Rudolf pálya 200 frt.........................5%
Első erdélyi pálya 200 frt ... . 5% 
Osztrák államvasut-társaság 200 frt 6%
Déli pálya 190 frt............................. 6%
Dél-északnémet összekötő p. 200 pp. 6% 
Tlszavldéki pálya 200 frt .... fio/,
Bécsi Tramway 200 frt....................5= 0
Magyar-gácsországi pálya 200 itt . 6% 

, északkeleti pálya 200 frt . 5% 
Sf nyugati Esákssfcfc.-grácii 700 tii fc%

F.Ipsr és keresk, vállal, rássv
Osztrák ált. épitőtársaság 200 frí . •
Innarbergi bányatárs. 200 frt....................
Liesingi sörfőzde lUO frt .... 6w/fl 
Salgd-tarjáni kószdnbány 100 frt . P'o 
Bécsi fegyvergyár 100 ftos .... 6%

Pál 12 Ára «
1

; is.- 73. -
i 54*50 í.‘0.

141.5» l;x 50
529— 13

! 1»7.- 187.LO
' 168. 169.50
,.39
164»

j|4 K
165 59

i bö. - 167.-
£63 £5 Zbb 7ő
124.75 126^0
lSUBO 161. -
«79.- 67,.-
173. 17350
166.75 167.25
1S4.- 184,59
«74 50 275, -
81.60 88.

,55.26
Í42 LO

ű:~s
X1? 75 
2l6.75

l»7.í6 l»7.75
|4t.5ű 1*1. -
X43 50 t«4 _

85!- 86*.
50.50 61.50

159Í60 160 25

Pesti ált waggon-kolcs. tára. 80 irt 6%
Bécsi épitőtársaság 100 frt.........................

6. Záloglevelek.
Osztr. ált Kldhltellnt. aars. 6%«. T. efc 

r 33 éves visszat 6% 
Oiz°irák-ro.gy.r bink o. é. 5°/, . . . . 
Oaztr. jelz.logb.uk 10 ér tIbhM. o"/,”/, 
EI16 oaztr. takirekp. S*/.°/o 80 év . . ■ 
Migv.r ált földhit. réezv. tin. P/,"/, 
Msry.r iöldhfteUsMiet 6*/,0/0 . . .

. .r.nyb.n 8°/, .
„ jel.iIogb.nk 6*/,%....................

H. Elsőbbségi kötvények.
Albrecht píiy. 800 frt 5=/, eriUt . . , 
AHöld-Snasei píly. 200 frt Ee/, ezäsf . 
Báttasrél-dcnib.-sdkínyi 3C0 frt 6»/0 el.
Danagizfcajdtäsi tdraaeiíg 300 írt 6=/, „

„ 800 frt e% „
F.rzsébít pálya 100 frt 5% ezüst . . . 
Erzsébet p. SOOfrt o.é.f.- 'Q 1862-ki klboos. 
Ferdinand északi pálya 100 frt p. p. 5° „ 

„ 100 frt o. é. £°/q
‘ * „ 100 frt ezüst ö°/c

Ferenoz-Jézssf pilya íOO frt ez. . tf/0 
Pécs-barcsi pálya 200 frt ezüst . . 6% 
Károly Lajos giosi pilya 800 fri . y/0 
Kassa-oderbergi pálya 200 frt ez. . P/o 
Epeijes-tarnovi pálya 850 frt ez . 6® /,

Pénz Áru

70 - 72.-
27 50 28.50

117.16 117.65
100.— 160 3)
1C1.06 102.23

99.75 101.50
1C4.80 105.20

9».—
Ml.- 101.25

9Í7S 67,25

87 60
87 80 88.30
79.75 83.25

íos! 1C8Í50
98.— 98.75
97.50 98 60

105.76 106.85
101.75
1C4.40 104.70

99.60 99.80
99. 100.—

105 60
86 26 86.75
19 - 80.—

Lemberg-ozem.-jassyi p. I. klb. 800 frt .
, „ „ II. , SOOfrt ez.
a » o ül. » 800 » »

Osstr. észak-nyngati palya 20u ft es. 6%
Kndolf-pálya 300 frt ez........................ 6c/0
Erdélyi-pálya 200 frt ez.......................6° ü
Osztr. állampálya 600 frank . . . 8% 

„ , 1874. kib. 500 frank S%
>éli pálya 600 frank............................. 8°/c

„ 200 frt arany . . . . 6"/c
Dél-Jssaknámet összek.-pálya 100 frt 5% 

„ » 1879. k. 100 frt 5%
Tiszavidékl pálya 1000 frt .... 5% 
Magyar-gáosorsz. pálya 200 frt . . 6% 
Magyar-nyugati palya 800 frt . . 6»/,

L Magánsorsjegyek,
Hitelintézet 100 frt e. é. , . . . ,
Clary 40 frt p. ........................ ..... , ,
Dunagőzhajdzási 100 frt p, p. . . , 
Innsbruck városi 20 frt o- é, . 
Kegievieh 10 frt p. p. ... 
Krakkói sorsjegy-kölcsön 20 irt 0 s 
Laibachi dij sorsj egy 20 fri c é,
Buda v *68 kölcsöne 40 frt c, e.
Pálffy 40 frt p. p.............................. ....
Rudolf alapítvány 10 frt 3, A . . .
Salm 40 frt p. p........................................
Balzbnrgi diisorsjegy SO írt 0, ú. . .
St.-GenolB 40 frt p. p..............................
Stanislau városi 20 frt o. é. . . . 
Trieszt várds 100 frt p. p, . . . [

,1 „ 60 frt o, é. . . . ,

Béna

90.26
92.75
89.—

100.
93 25 
8u.— 

174.75 
171 — 
123.50 
110.25 
93.— 
83 25 
99. - 
84.
89 —

177. . 
38.— 

108.50
23.50
15.50 
20,-
83.50 
87,— 
86.53 
17.- 
49. - 
81.- 
47.25 
23,58

125.76 
56: —

90 5 ) 
9.1 25 
89.00 

IvQ £5 
93 75 
60.60 

175.50
m*-

110.75
94.
90.-
89.33
65a-
89.50

177 53 
40.- 

103.50
84.60
16.50
29.60 
*4. 
89. - 
37.-
17.50 
49.85 
92.- 
47.75
24.50

WaUstefu 20 frt p. p. 
V?indisohgr"íi ifl in p, p.

Váltók (3 hír» )
Amsterdamra 100 hol. frt . , 
Brüseoii 100 frk ..... . 
Nőmet bankpíaceok 100 m . , 
London 10 font starl. , , - ,
Miláné 100 lira . . . , , .
Marseille 100 frk, . , t « 
Paris íOO frk. . . , « .
Zürich 100 frk. . , .t ,
Péfarvár 130 rutsi , . .

k valuták tefelyám*,
C«, arany

■ » ríiisáa .....
Oaitrak-nugyjf g frfi 8r6ny „
20 frankoa arauv . . , ,
53 mark, dsratG..........................
Orosz imperials , ..........................
Sovereign» ....
TärSz arany lira ... '
Maria Teri,la taller • , ,
Egyleti taliír ...
Ezüst , . ....
Elült rents Bzslvéay
nt0<it bit' bankjegy....................

,?•« papit rebel . ...

! Pénz j rná

31 - 
*150 43

5740
117.75

57.50
U7 95

tó 35 1645

1
1 6,63

6.64 665
6 66

; n 61 
97tl 

! li-78
j 10.7 i

9 33 
1163 
97i 

1182 
1074

j —- •
j 5810 

ia7»j. 5815
118

XIV

felvét«

§udapest \

Hirdető
Keiben: Op 

Mosse Jitl 
JJaasensti 
Daube G\ 

Pérlsban:
(lee-Victoil

frinkfurtbanl

A
A

Megjeleni
politika
tartalmaz
diplomáé
diplomat
a tintává
ntasitásol
szonvitlal
ajánl at os|
nyomról
európai
utón, mc
ződ és léi

Kuli 
jegyezni! 
gyftjtemé| 
tikára sz 
rendezési 
száiy kfij 
gitvák. M 
len részH 
natkozó 
tositása 
román li| 
dán mc 
kében 
egyéb tel 
melyek 
vezérlik, 
bői. Vsak 
viszonyig 
berlini kJ 
mazkodád 
De nem 
frigy, mel 
em Lékezüf 
Olaszorsz 
eziánk. 
ben e ha 
volna föl öl 
mélyeknef 
pénzt kér 
hogy vi| 
legbarátsl

Mini 
hallgat, 
vagy légi 
mert ilolj 
irathalma 
Jeti politij 
mel kell 
kétségbe, I 
lyek füll 
Balkán-fél 
élénken 
Gladstone 
országot, 
legélénkel 
föllépést. ] 
ösztönzé 
makat, he 
zatainak 

Auszl 
első csata 
lom kiilöil 
plomaczia| 
szik. - 
peztük.

(C s i k y Gerl 
rült aj

Ha Zá| 
oyelvész, ki 
festékével 
adná a külc 
Mutató ujjáíj 
mozgó karja 
játék nég 
a darab, a 
nem lehet 
Jedi azt, hód 
megdüntethfl 
Ezek szerinl 
kerül a vig 
nyelvünkbe. I 
risrmis, igen)

- De 
bohózatot al

játék. En 
vígjátékot ii

Hiába I 
levegőnek 
meg inkább]

»Miije 
folytatja tov] 
benne a ran 
tetések utáni 
pintattal azo 
műnk egyik 1 
ben az iró. 
kai nagyobb! 
Tulajdonkén 
lyesége 
darabjában aj 
a czimekhit 
fejében szalt 
magam is

t


